
Prodane
duše
imajo
svojo
ceno
DUŠAN UDOVIČ

Težko se je znebiti vtisa,
da sta potres na Japonskem in
libijska kriza iz nekaterih vidi-
kov prišla za italijansko vlado
kot naročena. Tako je v zad-
njem tednu izkoristila dimno
zaveso alarmantnih vesti o je-
drskem sevanju in vojaškem
posegu, da je v poslanski zbor-
nici bliskovito spravila skozi os-
nutek reforme pravosodja, kjer
je spet (kako bi lahko bilo dru-
gače) v ospredju mehanizem, ki
rešuje predsednika vlade pred
procesi. Vsak neumnež ve, da to
ni nič drugega kot rešilni pas
pred procesom zaradi afere
»Ruby«, ki preži na Berlusco-
nija že bližnjega 6. aprila.

A predsednika vlade tare-
jo še druge skrbi. Predvsem
vprašanje, kako potešiti apeti-
te skupine na novo pridobljenih
parlamentarcev, priložnostnih
konvertitov in prodanih duš iz
raznih vetrov, ki so ob nedavni
krizi zakrpali vladno večino.
Tile gospodje, ki so se kar sami
poimenovali za »odgovorne«,
imajo seveda svojo ceno, ki ni
od muh. Najboljši dokaz za to
je novoimenovani kmetijski mi-
nister Romano, ki je stolček do-
bil kljub dejstvu, da je v pre-
iskavi zaradi povezav z mafijo.
Na obzorju je s svojimi preten-
zijami že spet tudi Scajola, ki je
zaradi afer v par letih že dva-
krat odletel z ministrskega po-
ložaja. Interesentov za razne
položaje je skoraj trideset, pov-
praševanje je veliko, ponudba
pa menda nezadostna. Ne bo
enostavno, kajti imeti za za-
veznike »odgovorneže« take
sorte pomeni, da bodo kar na-
prej izstavljali račune.
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Cerovlje, strah pred 
visokohitrostno 

železnico

6

Zapravil ves denar 
in organiziral rop 
v goriškem baru

14 Široka rana pod gradom 15

3
2

V noči na nedeljo bo začela ponovno veljati poletna ura. 
Ob 2. uri bo treba kazalce pomakniti za uro naprej.

Od jutri spet poletna ura

LIBIJSKA KRIZA - Medtem ko bo Nato prevzel vodenje vojaških operacij

Francija in Velika Britanija
pripravljata politično rešitev
Frattini: Tudi Italija ima ideje in jih bo uveljavila

BRUSELJ, TRIPOLI - Francija je včeraj
objavila, da skupno z Veliko Britanijo pripra-
vlja načrt za diplomatsko rešitev libijske kri-
ze. Tako je povedal francoski predsednik Ni-
colas Sarkozy ob vrhu EU v Bruslju. Pristavil
je, da bodo načrt predstavili v torek na sreča-
nju zunanjih ministrov koalicije. Vse to je spet
razdražilo Italijo, ki noče pristati na podreje-
no vlogo v libijski krizi. »Tudi mi imamo svo-
je ideje in jih bomo uveljavili,« je dejal italijanski
zunanji minister Franco Frattini. Medtem se
Nato pripravlja na prevzem vodenja vojaških
operacij. Gadafijev režim pa je izrazil pripra-
vljenost na pogajanja z uporniki.

Na 13. strani

Slovenija znižala
prispevke manjšini

Na 2. strani

Strah pred sevanjem, 
a radioaktivnosti ni

Na 3. strani

SDGZ kot nacionalne
stanovske organizacije

Na 4. strani

Ista tolpa izvedla 
v Trstu okrog 50 tatvin

Na 7. strani

Maji Blagovič
priznanje ZDUS

Na 12. strani

Rafal tatvin v petih
hišah v Pradežu

Na 14. strani

Pomoč zaradi nasilja
poiskalo dvesto žensk

Na 16. strani

NOGOMET - Kvalifikacije za evropsko prvenstvo 2012

Italija boljša
Na Stožicah v Ljubljani odločilen zadetek Thiaga Motte v drugem polčasu

LJUBLJANA - Italijanska no-
gometna reprezentanca je v kvali-
fikacijski tekmi za nastop v sklep-
ni fazi evropskega prvenstva 2012
na ljubljanskih Stožicah zasluženo,
z 1:0, premagala Slovenijo. Edini za-

detek je v drugem polčasu dosegel
Thiago Motta. Zmaga »azzurrov«
je bila zaslužena, saj so v 93 minu-
tah igre pokazali več od Slovenije,
ki je sicer od časa do časa uspešno
kljubovala gostom. Za tekmo v

Ljubljani so vladale na stadionu in
na primorski avtocesti izredne var-
nostne razmere, vendar se je - vsaj
do zaključka redakcije - vse izteklo
brez zapletov.

Na 19. strani

SLOVENIJA - Tehnična okvara

Krška elektrarna
še naprej ustavljena

LJUBLJANA - Četrtkove napovedi,
da bodo zaradi napake na stikališču sa-
modejno zaustavljeno Nuklearno elek-
trarno Krško ponoči vnovič zagnali, se ni-
so uresničile. Ker so med njeno sinhroni-
zacijo v omrežje zaznali določena odsto-
panja, je nuklearka ostala v stanju vroče
pripravljenosti. Tako je pri postopku vno-
vičnega zagona Neka prišlo do koraka na-
zaj, nadaljnji postopki za sinhronizacijo
elektrarne pa bodo vnovič terjali nekaj dni.

Izjava tajnice Demokratske
stranke FJK Debore Serracchiani, da je
NEK ostanek komunistične Jugoslavi-
je, pa je povzročila polemike.

Na 3. strani



LJUBLJANA - Sklep Urada za Slovence v zamejstvu in po svetu

Slovenija znižala prispevke
za slovensko manjšino
Po neuradnih podatkih naj bi krčenje najbolj prizadelo krovni organizaciji SSO in SKGZ

LJUBLJANA - Urad za Slovence v
zamejstvu in po svetu, ki deluje v sklo-
pu slovenske vlade, je za tekoče leto do-
datno krčil svoj prispevek slovenski
manjšini v Italiji. Letošnji prispevek iz
Slovenije znaša 3,6 milijona evrov, kar
je 230 tisoč evrov manj kot lani in kar
350 tisoč evrov manj kot v letu 2010. V
pričakovanju uradnih pojasnil iz Lju-
bljane (upamo, da jih bomo dobili v na-
slednjih dneh) smo izvedeli, da je krče-
nje prispevkov najbolj prizadelo manj-
šinski krovni organizaciji - Slovensko-
kulturno gospodarsko zvezo in Svet slo-
venskih organizacij. V primerjavi z lan-
skim letom naj bi ju Ljubljana prikraj-
šala vsako za 43 tisoč evrov prispevkov.

Italija in Slovenija na različne na-
čine in z različnimi kriteriji delita pri-
spevke naši narodni skupnosti. V Ita-
liji letni znesek za Slovence določa par-
lament v sklopu državnega proračuna,
prispevke pa potem razdeli Dežela
Furlanija-Julijska krajina na osnovi kri-
terijev iz deželne zakonodaje. Italijan-
ski prispevek znaša za leto 2011 nekaj
nad pet milijonov evrov, od teh dva mi-
lijona do danes še nista prispela v de-
želne blagajne. In to zaradi nekaterih bi-
rokratskih težav na relaciji državna-
deželna administracija, zaradi katerih
deželni odbor še ni razdelil denarja
manjšinskim ustanovam.

Slovenija deli v glavnem denar na
osnovi vsakoletnih razpisov in predlo-
ženih projektov, v tem sklopu tudi obe-
ma krovnima organizacijama. Lani je
Ljubljana močno krčila finančno po-
moč krovnim organizacijam Slovencev
v Avstriji z utemeljitvijo, da so preveč
prepirljive in premalo enotne. V našem
primeru pa res ne moremo govoriti o
prepirljivosti med SKGZ in SSO, ki
imata o marsikaterem vprašanju razli-
čna mnenja in stališča, kar je normal-
no, ko gre za življenjske probleme
manjšine pa nastopata enotno in slo-
žno. To sta jima večkrat priznala tudi
minister za Slovence v zamejstvu Bošt-
jan Žekš in slovenski veleposlanik v Ri-
mu Iztok Mirošič.

Svet slovenskih organizacij je na
podlagi poročila predsednika Draga
Štoke že izrazil zaskrbljenost zaradi ni-
žanja prispevkov, ki jih je Urad za Slo-
vence v zamejstvu in po svetu določil
na podlagi razpisa za leto 2011. V tem
smislu je izvršni odbor podprl predlog
Štoke , da je potrebno nujno srečanje
obeh krovnih organizacij s predstav-
niki Urada za Slovence v zamejstvu in
po svetu, »da se o omenjeni razdelitvi
dobi potrebne informacije in obrazlo-
žitve.«

S.T.

ČEDAD - Stališče izvršnega odbora

SSO zadovoljen s snovanjem
vladnega omizja za manjšino

ČEDAD - Predsednik Sveta slo-
venskih organizacij Drago Štoka je na se-
ji izvršnega odbora organizacije poročal
o svoji prisotnosti (skupaj s predsednikom
SKGZ) na seji pristojne deželne komisije
na temo reforme gorskih skupnosti. Sta-
lišče obeh predsednikov je bilo, da je v re-
formo potrebno vključiti spoštovanje in iz-
vajanje vseh določil zaščitne zakonodaje,
ki zadeva slovensko narodno skupnost. V
razpravi je prišlo do ugotovitve, kako smo
ravno Slovenci bili vedno najbolj oško-
dovani, ko je šlo za spreminjanje zakono-
daje o gorskih skupnostih. Tako je bila
pred leti ukinjena Kraška gorska skupnost,
ki je ni oživela niti obljuba prejšnje levo-
sredinske deželne uprave in tako je tudi da-
nes, ko bo največjo škodo utrpela ravno
Gorska skupnost za Nediške in Terske do-
line ter Brda, ki je predstavljala pomem-
ben upravni dejavnik za slovensko na-
rodno skupnost.

Svet slovenskih organizacij je izra-
zil zadovoljstvo nad posredovanjem de-
želnega vladnega komisarja glede uvaja-
nja strešic na zdravstvene izkaznice. Obe-
ma krovnima organizacijama je bilo spo-
ročeno, da je v teku poizkusno izdajanje

na podlagi sistema INA-SAIA. Tako naj
bi v kratkem občine in druge javne upra-
ve, na podlagi omenjenega sistema, zače-
le z izdajo zdravstvenih izkaznic, na kate-
rih bodo natisnjene tudi strešice.

Giorgio Banchig je poročal o ne-
davnem dobro obiskanem občnem zbo-
ru Kmečke zveze v Tipani ter podčrtal
hvalevredno delovanje tamkajšnjih kme-
tovalcev. Rudi Bartaloth je poročal o uspe-
šni reviji Koroška in Primorska pojeta, ki
je potekala v Kulturnem domu v Ukvah,
o priredbi posveta o 10-letnici zaščitne-
ga zakona ter o udeležbi slovenskih dru-
štev videmske pokrajine konec januarja na
ljubljanskem sejmu o turizmu in prostem

času. Seznanil je odbornike s težavami, ki
se v Kanalski dolini pojavljajo s poučeva-
njem slovenskega jezika v šolah in to za-
radi pomanjkanja sredstev in poučeval-
nega kadra.

SSO je tudi obravnaval odločitev
Narodne študijske knjižnice o izdaji in
predstavitvi knjižne publikacije o zlomu
Tržaške kreditne banke. »Tematika se do-
tika zelo bolečega razvoja dogodkov, ki so
privedli do finančnega zloma osrednjega
bančnega zavoda slovenske narodne skup-
nosti. Take in druge posledice je občutiti
še danes.« Prav zaradi tega SSO izraža svo-
je začudenje kako, da mora ravno NŠK iz-
dajati tako publikacijo, saj to ne spada v
normalno delovanje neke knjižnice, ki je
v tem primeru tudi skupna članica in ki
jo že itak tarejo hudi finančni problemi.

Svet slovenskih organizacij je zado-
voljen s potekom osnovanja delovnega
omizja pri italijanski vladi, ki bo pristoj-
no za izvajanje zaščitne zakonodaje za Slo-
vence v FJK. Kljub nekaterim manjšim za-
mudam se stvari pozitivno razvijajo. Pri
tem je treba izreči pohvalno besedo za slo-
venskega ambasadorja Iztoka Mirošiča, ki
zadevi stalno in aktivno sledi.

PREDSEDNIK SSO
DRAGO ŠTOKA

VRHNIKA - Lovec ustrelil medveda, ki je zaslovel v Venetu

Odmevna Dinova smrt
Zaradi preozke ovratnice je pred lovčevim posegom trpel - Rjavi medved je imel pisateljevo ime in spletne oboževalce, pri Asiagu je pobil 14 oslov

Rjavi medved

VRHNIKA - Lovec je v bližini
Vrhnike ustrelil ranjenega medveda, kar
sama po sebi ne bi bila novica. Strel pa
je močno odjeknil, ker ni šlo za navad-
nega medveda, temveč za »medijsko
zvezdo« po imenu Dino. V Bellunu in
Trentu je novica povzročila nejevoljo in
je odmevala v medijih, medtem ko v
Sloveniji dogodka niso zabeležili, saj je
bil medved Dino slaven samo v Vene-
tu in okolici.

Dino (tako so ga v Italiji poime-
novali po pisatelju Dinu Buzzatiju) je le-
ta 2009 prek trbiškega gozda prišel v
Italijo in nadaljeval pot do Trenta, kjer
so ga opremili z ovratnico, da bi nad-
zorovali njegovo gibanje po ozemlju. V
severni Italiji je zaslovel predvsem la-
ni spomladi, ko je plenil po posestvih
pri Asiagu v pokrajini Vicenza, kjer je
pobil 14 oslov. Tamkajšnji mediji so po-
zorno spremljali posledice Dinovih
vdorov, na spletnem omrežju Facebo-
ok je celo nastala skupina Dinovih obo-
ževalcev. 2. junija so ga zadnjič posne-
li pri Trbižu, nato pa izgubili vsakršen
stik. Gozdna straža je sumila, da so ga
v Italiji ubili divji lovci, zdaj pa so ita-
lijanski mediji zabeležili njegovo de-
jansko smrt. Do nje je prišlo 15. mar-
ca pri Vrhniki. Medvedi se namreč po-
mikajo po zelo obsežnih ozemljih in
včasih prehodijo na stotine kilometrov.

Novico je tiskovni agenciji Ansa
posredovala italijanska državna gozd-
na straža, ki je informacijo prejela od
slovenskih kolegov. Genetska analiza je
potrdila, da je ubiti medved Dino. Šlo
je za zakonit odstrel med redno lovsko
sezono, lovec pa naj bi se opravičil in
povedal, da ovratnice ni videl. V Bel-
lunu, kjer je bil Dino prava maskota, so
se domačini jezili na slovenskega lov-
ca, italijanska gozdna straža pa je po-
sredovala informacijo, da ni kriv. Ovra-
tnica je bila namreč v bistvu nevidna,
ker je bila preozka in se je vrezala v
medvedovo meso. Ko ga je lovec za-
gledal, je Dino zaradi bolečin butal z
glavo ob drevo, saj naj bi ovratnica pov-

zročila infekcijo in ga počasi dušila.
Trpel je in možno je, da bi zaradi tega
poginil. Italijanska gozdna straža sumi,
da je njegove bolečine povzročila Po-
krajina Trento, saj naj bi njeno osebje
leta 2009 nataknilo ovratnico premla-
demu medvedu, ki je še rastel, poleg te-
ga pa naprava z radijskim oddajnikom
ni imela sistema »drop-off«, s katerim
bi se sama odpela in odpadla, ko bi
medveda preveč stiskala za vrat.

Slovenija se ponaša s 450 do 550
medvedi, zaradi omejenih razsežnosti
slovenskega ozemlja in potrebe po
ohranjanju naravnega ravnovesja pa je
lov na medvede dovoljen, za razliko od
držav, v katerih so te živali redke. (af )

VENETO, FJK

Kokain
kot poživilo
za prostitutke

TREVISO - Včeraj ob zori se je
zaključila akcija karabinjerjev iz Tre-
visa proti trgovini z mamili. Priprli so
sedem ljudi, domnevnih članov kri-
minalne organizacije, ki je bila v glav-
nem dejavna med pokrajinama Tre-
viso in Belluno, kokain pa je pošiljala
tudi v Padovo in Trst. Zasegli so tudi
več kot tristo gramov kokaina in pet
tisoč evrov v gotovini. Tako se je skle-
nila novembrska preiskava, ki se je do-
taknila tudi sveta prostitucije. Kokain
je bil namreč večinoma namenjen
prostitutkam, praviloma državljan-
kam Dominikanske republike. Le-te
so z uživanjem belega mamila po-
daljševale svoj delovni čas, saj so s po-
živilom zmogle prestati več spolnih
odnosov v isti noči in bolj zabavati
stranke, ocenjujejo preiskovalci. V pri-
poru so se znašli štirje italijanski in tri-
je dominikanski državljani.

DANES - TV Koper

Švab in
Bernetič
o Odprti
meji

22. marca leta 1981 se je na
slovensko-italijanski meji, natan-
čneje v Dolini Glinščice, zgodil po-
memben zgodovinski trenutek.
Srečali so se udeleženci pohoda, ki
so krenili tako iz italijanske kot iz
slovenske strani in v Botaču pro-
sto prekoračili mejo, čeprav le za
kratek čas. Trideset let kasneje
lahko prvo izvedbo pobude Od-
prta meja upravičeno označimo
kot enega prvih korakov v smeri
Evrope brez meja. Gosta sobotne
oddaje bosta Edvin Švab in Boris
Bernetič, nekdanja dolinski in se-
žanski župan, ki sta z velikim tru-
dom speljala takrat prelomno in
inovativno pobudo. Z njima se bo
pogovarjal voditelj oddaje Mitja
Tretjak, danes ob 18. uri na TV
Koper.

Danes odprtje
razstave Borisa Prinčiča

SLAVINA - Kulturno dru-
štvo Slavina vabi na odprtje foto-
grafske razstave Borisa Prinčiča z
naslovom Nekdaj blišč, danes be-
da - usoda mogočne kalistrove pa-
lače v Trstu. Odprtje bo danes ob
19. uri v kulturnem domu v Slavi-
ni, kjer bo o življenju in delu sla-
vinskih rojakov iz Kalistrove in
Gorupove družine spregovoril rav-
natelj NŠK v Trstu Milan Pahor.

MURSKA SOBOTA - Od ponedeljka do srede

Posvet ministrstva za šolstvo
za slovenske ravnatelje iz Italije

TRST, GORICA, ŠPETER -
Prihodnji teden bo od ponedeljka do
srede v Murski Soboti potekal Po-
svet za slovenske ravnatelje iz Itali-
je, na katerega vabi Ministrstvo za
šolstvo in šport Republike Sloveni-
je, vsebinski in organizacijski del pa
izvede Zavod Republike Slovenije za
šolstvo. To bo že osma izvedba to-
vrstnega posveta, ki je prvi dve leti
potekal v sodelovanju s Šolo za rav-
natelje, v nadaljevanju pa v sodelo-
vanju s predstojniki posameznih
območnih enot ZRSŠ. Tako so po-
sveti doslej potekali na Brdu pri Kra-
nju, kjer je tudi sedež Šole za rav-
natelje, ter na Bledu, v Novem me-
stu, Ljubljani, na Ptuju in v Porto-
rožu.

Kot že rečeno, bo letošnji po-
svet v Murski Soboti v sodelovanju
s tamkajšnjo območno enoto ZRSŠ.

Program, ki ga je tudi letos obliko-
vala pedagoška svetovalka za slo-
venske šole v Italiji Andreja Du-
hovnik Antoni, obsega tako preda-
vanja kot obiske na terenu, v okvi-
ru katerih se bodo ravnatelji sezna-
nili s stvarnostjo šolstva v Prek-
murju, ki ima to značilnost, da je
dvojezično, obiskali pa bodo tudi
Porabje in se seznanili s šolsko
stvarnostjo Slovencev na Madžar-
skem.

V ponedeljek bo po odprtju
posveta, na katerem bodo posegli
predstojnica OE ZRSŠ Murska So-
bota Irena Kumer, predstavnik slo-
venskega ministrstva za šolstvo in
pedagoška svetovalka Duhovnikova,
Valerija Perger predstavila slovensko
šolstvo na Madžarskem, medtem ko
bosta Vesna Vršič in Majda Frančič
govorili o dobri poučevalni praksi in

pomoči učencem z učnimi težava-
mi pri matematiki v osnovni šoli oz.
o novi kulturi spremljanja in pre-
verjanja znanja.

Torek bo posvečen spoznava-
nju stvarnosti v Porabju in Prek-
murju. Ravnatelji bodo tako obiskali
dvojezično osnovno šolo Jožefa Ko-
šiča v Gornjem Seniku, Slovenski
kulturni center v Monoštru, sedež
Zveze Slovencev na Madžarskem in
uredništvo časopisa Porabje, v po-
poldanskih urah pa si bodo ogleda-
li Pokrajinski muzej v Murski So-
boti, nato bo Irena Kumer predsta-
vila dvojezično šolstvo v Prekmur-
ju. Nadaljevanje spoznavanja sled-
njega bo potekalo v sredo z obiskom
Dvojezične srednje šole Lendava in
Dvojezične osnovne šole Dobrov-
nik, kar bo predstavljalo tudi za-
ključek posveta.
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ENERGIJA - Stališča SSk, komunistov in Vendolove stranke

Krško res ne sme postati
predmet volilne kampanje
Očitki deželni tajnici DS Debori Serracchiani, da ima ideološke predsodke

TRST - V Furlaniji-Julijski krajini
je še naprej v središču pozornosti vpra-
šanje jedrske energije, ki se prepleta z
usodo jedrske elektrarne v Krškem.
Precej prahu so s tem v zvezi dvignila
stališča deželne tajnice Demokratske
stranke Debore Serracchiani, ki je krško
nuklearko vezala na komunistično Ju-
goslavijo. O tem so se včeraj oglasili Da-
mijan Terpin (Slovenska skupnost), Sto-
jan Spetič (SIK) in Daniela Birsa (stran-
ka SEL-LES Nichija Vendole).

SSk: Problem zahteva
umirjen pristop

Deželni tajnik SSk Damijan Terpin
ocenjuje, da ni primerno obravnavati
vprašanj, ki zadevajo jedrsko energijo z
volilnimi slogani, ki lahko privedejo do
širjenja zgrešenih informacij med ljud-
mi in ne koristijo dobrososedskim od-
nosom. Energetska tematika je zelo po-
membna in dolžnost vseh politikov je, da
jo obravnavajo z vso resnostjo ter od-
govornostjo, predvsem v odnosu do jav-
nosti. Še posebej v tem trenutku, ko smo
bili po eni strani priča hudi človeški ka-
tastrofi na Japonskem, po drugi strani pa
se pri nas pripravljamo na pomembno
volilno preizkušnjo, v kateri sta ener-
getska politika in mednarodno sodelo-
vanje pomembni temi, meni Terpin.

Slovenska skupnost popolnoma
podpira politiko, ki si prizadeva za čim-
širše uveljavljanje uporabe obnovljivih
energetskih virov ter razvoja tehnologij,
ki so prijazni do okolja in do ljudi. »Pri
tem smo prepričani tudi, da bo to vse
bolj živo, v kolikor bo postalo tudi del
kulture vseh prebivalcev in ne bo le v pri-
stojnosti politikov in javnih upraviteljev.
Slovenska skupnost je tudi odločno za-
to, da je potrebno ugotovljene in pre-
verjene rizične objekte ustaviti in zago-
toviti varnost prebivalstva in okolja.«

Terpin je prepričan, da je potrebno
do jedrske centrale v Krškem razviti nei-
deološki pristop, še posebej s strani po-
litičnih strank, ki imajo s svojim delo-
vanjem velik vpliv na javnost. Danes ve-
lja velika splošna zaskrbljenost povsod
tam, kjer obratujejo jedrske centrale, pa
naj bodo še tako sodobne. Prav zaradi te-
ga niso smiselni časopisni napadi in slo-
gani, marveč je veliko bolj potrebno po-
zitivno angažiranje v sklopu mednarod-
nih odnosov, ki težijo k boljši medsebojni
komunikaciji in skupnemu razvoju ener-
getske politike ter zvišanju stopnje var-
nosti v evropski regiji, ki vključuje Itali-

jo, Slovenijo, Avstrijo in Hrvaško.
Slovenska skupnost, zaradi tega

ocenjuje, da so napadi kot smo jih sliša-
li v prejšnjih dneh s strani deželne taj-
nice Demokratske stranke žal enako
ideološki kot pretekla stališča desnice
desnice in imajo zaradi tega vprašljive
učinke. SSk izraža tudi začudenje, da so
takšna stališča enotno podprli vsi člani
vodstva deželnega DS, torej tudi Slo-
venci, ne da bi opozorili na nujnost, da
se namesto frontalnih napadov na Slo-
venijo, ki so orožje skrajne desnice, upo-
rabi raje  pot pozitivnega soočanja. V tem
smislu SSk poziva na bolj odgovoren  in
umirjen pristop.

SIK odločno zavrača
ideološke predsodke

Pravi nesmisel je, da so za varnost
slovensko-hrvaške jedrske elektrarne v
Krškem zaskrbljeni predvsem desničar-
ji, ki doma podpirajo jedrsko izbiro Ber-
lusconijeve vlade in zanemarjajo obno-
vljive energetske vire, s katerimi Italija
obilno razpolaga obenem pa molčijo o
namenu vlade, da namesti jedrske elek-
trarne tudi v naši deželi, je v sporočilu
za javnost napisal Stojan Spetič, deželni
tajnik Stranke italijanskih komunistov.

Sad ideoloških predsodkov so po
njegovem ocene deželne tajnice Demo-
kratske stranke Debore Serracchiani, za
katero je elektrarna v Krškem ostanek ju-
goslovanskega komunizma, čeprav gre za
centralo z ameriško tehnologijo, kakrš-
nih je nič koliko po vsej EU. »Ni naša na-
loga, da ocenjujemo doslednost varnos-
tnih standardov slovenske centrale, ki so
prišli do izraza tudi po nedavni samo-
dejni zaustavitvi vsled manjše okvare.«

Za nekaj drugega gre, dodaja Spe-
tič. Komunisti se ne strinjajo z jedrsko
opcijo Berlusconijeve vlade, ne glede na
moratorij, ki ga je oklicala, da bi se izo-
gnila porazu na referendumu. Pravza-
prav menijo, da je glede odnosa do var-
nosti central pomembno tudi nezaupa-

nje, ki ga občani goje do celotnega si-
stema upravljanja z jedrskimi elektrar-
nami in do oblasti, ki bi to morale za-
gotavljati. Problem je celinske razsež-
nosti in bi ga morali obravnavati na ev-
ropski ravni s spodbujanjem omrežja al-
ternativnih in čistih energetskih virov
obenem s programi energetskega var-
čevanja. Končno so potrebne gospodar-
ske podpore za zapiranje in odstranje-
vanje jedrskih elektrarn, ki so dotrajane
ali posebno nevarne. Na tem področju
bi se morali angažirati evropski parla-
mentarci.

Komunisti, ki jih je volilni zakon
»ad hoc« izločil iz evropskega parla-
menta, se bodo še naprej zavzemali za to
v pomladanski referendumski kampanji,
zaključuje sporočilo Spetič.

LES: Stališče tajnice DS
je nerazumljivo

»V Levici ekologiji svobodi smo
odločno in brez premislekov zato, da se
nuklearne elektrarne postopno zaprejo
in odstranijo, tudi tista v Krškem, ki je
bila med drugim zgrajena, nadgrajena in
obnovljena z zahodno, kapitalistično
tehnologijo,« piše v izjavi tržaška glasnica
stranke SEL-LES Nichija Vendole Da-
niela Birsa.

Prepričani so tudi, da karkoli se v
svetu dogaja se tiče tudi nas. Nuklearna
tragedija na Japonskem nam to dokazu-
je, kot tudi nam dokazuje, da celo naj-
višja možna stopnja varnosti in še tako
sodobni in kapitalistični oprijemi ne mo-
rejo preprečiti grozljivih posledic, ki so
vsem nam pred očmi. Vendar odgovor
moramo poiskati v spodbujanju ener-
getskega varčevanja, vlaganje v razisko-
vanje in razvijanje čistih in obnovljivih
energetskih virov.

»Zato so izjave deželne tajnice
Demokratske stranke o krški JE zame in
za LES nerazumljive.

Pristop do politike v naši deželi
mora vsekakor vsebovati mednarodni

in čezmejni pogled, vendar ta pogled
mora tudi sloneti na dejstvu, da so se
perspektive in ravnotežja spremenila.
Danes je naša dežela, skupaj s Sloveni-
jo le delček razvite srednje Evrope, v ka-
teri je bolj pametno sodelovati kot pa
tekmovati. Kdor misli, da nas meje še
vedno ločujejo, ohranja v sebi mental-
ne pregrade, ki sta jih zgodovina in
zemljepis že zdavnaj prekoračili,« po-
udarja Daniela Birsa.

DAMIJAN TERPIN STOJAN SPETIČ DANIELA BIRSA

KRŠKO - Tehnične težave

Elektrarna v Sloveniji
še vedno ne obratuje

KRŠKO - Po sredini samodejni
ustavitvi Nuklearne elektrarne Krško
(Nek) so pri natančnem pregledu tam-
kajšnje opreme odkrili odstopanja na
več oljnih sistemih. Za njihovo odpra-
vo je potreben dodaten čas, tako da je
povratek elektrarne v obratovanje
zaenkrat preložen na prihodnji teden.
Tiskovna predstavnica Neka Ida No-
vak-Jerele je za Slovensko tiskovno
agencijo povedala, da so odstopanja
odkrili na oljnem sistemu za tesnjenje
električnega generatorja, sistemu mo-
torja reaktorske črpalke, sistemu tur-
binskih ležajev ter sistemu za pred-
grevanje sekundarne napajalne vode.

Kot so v četrtek sporočili iz Ne-
ka, so po samodejni ustavitvi, do kate-
re je v sredo brez nevarnosti za okolje
prišlo zaradi zaščitnega delovanja zbi-
ralke G2 v 400-kilovoltnem stikališču
v Krškem, ki je v upravljanju in lasti Ele-
sa, izvajali predhodne postopke za po-
novni zagon elektrarne, do katerega bi
moralo po prvotnih načrtih priti v če-
trtek zvečer.

Izpad nuklearke ni povzročil
prekinitve napajanja odjema v elek-

troenergetskem sistemu Slovenije. Eles
je takoj po izpadu vključil sistemsko re-
zervo Termoelektrarno Brestanica, že
opoldne pa je oskrbo Slovenije z na-
domestno energijo prevzel Gen-I in jo
bo vzdrževal vse do ponovnega pri-
ključitve Neka v omrežje. Kot so spo-
ročili iz družbe Gen-I, so s tem zmanj-
šali stroške izpada, saj vključena proiz-
vodna enota brestaniške termoelek-
trarne pomeni bistveno višje stroške za
megavatno uro električne energije,
kot pa jih ustvarijo s trgovanjem.

JAPONSKI OBLAK - Concettina Giovani, odgovorna ze merjenje radioaktivnosti v zraku pri agenciji ARPA

Otroke tiščijo v razredih, radioaktivnosti pa ni
Aparati v naši deželi in drugih predelih Evrope zaznavajo samo naravno sevanje, radiaktivnost pa je bila nizka že na zahodu ZDA - Pomanjkljiva informacija in dvoumna šolska okrožnica

VIDEM - Novice o radioaktivnem
oblaku, ki se je razširil iz elektrarne v ja-
ponski Fukušimi, so bile v Evropi nekoliko
napihnjene ali pomanjkljive in marsikdo jih
je tolmačil po svoje. Nekatere je kar zgra-
bila panika, druge je zajela pretirana za-
skrbljenost. Tako so ponekod napolnili
shrambe s konzervami, v lekarnah po Ita-
liji so zabeležili povpraševanje po tabletah
kalijevega jodida (minister za zdravstvo Fer-
ruccio Fazio je dejal, da je uživanje teh ta-
blet nesmiselno in lahko celo škodljivo). V
Furlaniji-Julijski krajini so v teh dneh v šte-
vilnih šolah (tudi slovenskih) otroci kljub
sončnemu vremenu preživeli odmor v ra-
zredu in ne na vrtu, ker so bili starši, uči-
telji ali pa ravnatelji zaskrbljeni. Radioa-
ktivnosti pa ni od nikoder. V naši deželi
opravlja meritve oddelek za okoljsko fiziko
agencije ARPA, s sedežem v Vidmu. Odgo-
vorna za nadzor nad radioaktivnostjo v zra-
ku je dr. Concettina Giovani.

Je zrak danes čist?
Naši aparati niso zaznali ničesar, ta-

ko kot včeraj (v četrtek, op. nov.). Zazna-
vamo samo naravno radioaktivno sevanje.

Kaj je to?
To je sevanje, ki je običajno prisotno

v naravi, povzročajo ga naravne zemeljske
aktivnosti in kozmične radiacije. Radioa-
ktivnost ni nikoli odsotna, nizke vredno-
sti merimo vedno in povsod. Mi iščemo ne-
navadne količine, o teh pa trenutno sploh
ni sledu, kakor je bilo pričakovati. Niti v pri-
hodnje ni pričakovati povečanega sevanja.

Se pravi, da ni nobene nevarnosti.
Poglejte, oblak se je z vetrom po-

maknil čez Tihi ocean do Severne Ameri-
ke, že na ameriški zahodni obali pa je bila
radioaktivnost zelo nizka in Američanom

ni bilo treba sprejeti protiukrepov. Jasno je,
kaj je od tega ostalo po preletu Amerike in
Atlantskega oceana ...

V nekaterih šolah pa ne spuščajo
otrok na dvorišče ...

To se je zgodilo v številnih šolah,
vzrokov za preplah pa enostavno ni. To-
vrstni varnostni ukrepi so povsem nesmi-
selni. To potrjuje tudi višji zavod za zdrav-

stvo. Samo na Islandiji so zaznali zelo niz-
ko sevanje, v Evropi pa zaenkrat ni sledov.
Japonske je zelo daleč.

Tam pa imajo posledice.
Na Japonskem je položaj zelo resen.
Od kod torej preplah pri nas?
Informacija je bila morda pomanj-

kljiva, svoje pa so pristavile nekatere pre-
nagljene šolske okrožnice.

Kakšno je merilo za radioaktiv-
nost?

Po eni strani merimo radioaktivno se-
vanje, enota je mikrosivert na uro. Nara-
vno sevanje znaša od 0,04 do 0,15 mikro-
sivertov na uro. Ko se ta vrednost poveča,
pozorno spremljamo dogajanje in zbiramo
več podatkov, radioaktivnost zraka pa
vsekakor merimo vsak dan. Pri navadnem
rentgenskem pregledu je radioaktivnost bi-
stveno višja, posledice za zdravje pa na-
stopijo pri zelo visokih vrednostih. Potem
sta še škodljiva cezij-137 in jod-131, za ka-
tera je merska enota bekerel (Bq) na kubi-
čni meter zraka, ali pa na kilogram oziro-
ma liter, ko merimo radioaktivnost v živi-
lih in vodi. Vsega tega pa pri nas ni!

Med prenagljene šolske okrožnice so-
di besedilo, ki ga je ravnateljem poslal De-
želni šolski urad FJK. Dokument izpred ne-
kaj dni sicer navaja podatke in omenja, da
trenutno ni nobene nevarnosti, je pa zelo
previden in nekoliko dvoumen, saj ne pove
jasno, da se ostankov japonskega oblaka
sploh ne smemo bati, ker jih pri nas ni.

Aljoša Fonda

CONCETTINA

GIOVANI IN

MERILNE NAPRAVE

NA STREHI

LABORATORIJA

AGENCIJE ARPA V
VIDMU

NUKLEARKA

Krško:
Pegorer
že govori
o incidentu

RIM - Za strokovnjake v
Sloveniji je okvara, za senatorja
Demokratske stranke iz Furlani-
je Carla Pegorerja pa je to že in-
cident. V zvezi z novicami, ki pri-
hajajo s Krškega, je parlamenta-
rec včeraj posegel pri okoljski mi-
nistrici Stefanii Prestigiacomo
ter jo vprašal, če italijanska vla-
da razpolaga s točnejšimi infor-
macijami o dogajanjih v Krškem.

V primeru primeru hujše
nesreče v NEK bi posledice ob-
čutili tudi v naših krajih, pravi
Pegorer, ki podčrtuje, da Slove-
nija že razpolaga z dovolj zalo-
gami tablet kalijevega jodida za
oskrbo prebivalstva. Zato spra-
šuje ministrico, če je že poskrbela
za načrt distribucije teh tablet v
naših krajih. Seveda v primeru
potrebe.
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POLETNI ČAS - Danes ponoči bomo urine zakalce premaknili za eno uro naprej

Letošnji prihranek elektrike
ocenjen na 646,4 milijona KWh
To je polovica energije, ki jo letno porabijo gospodinjstva v Furlaniji-Julijski krajini

TRST - Danes ponoči bomo spa-
li manj, v zameno za »ukradeno« uro
spanja pa bomo imeli naslednjih sedem
mesecev uro svetlobe več. To noč bomo
namreč prešli na poletni čas, kar po-
meni, da bo treba urine kazalce ob dveh
premakniti za 60 minut naprej, na tre-
tjo uro. Poletni čas bo trajal sedem me-
secev, do 29. oktobra.

Poznavalci učinke te spremembe
primerjajo s t.i. jet langom, stanjem, ki
nas doleti, kadar se z letalom preselimo
z enega konca sveta na drugega po zem-
ljenisni širini. Dokler se ne navadi, se
človekov organizem na spremenjen ri-
tem odziva z nespečnostjo, utrujenost-
jo in vzdražljivostjo. Strokovnjaki sve-
tujejo, da nezaželene učinke ublažimo
tako, da izrabimo uro svetlobe več za
pospešitev naravne proizvodnje mela-
tonina. Koristno je tudi oditi v posteljo
nekoliko prej in ustrezno spremeniti ur-
nik dnevnih obrokov hrane.

V podjetju Terna, ki upravlja elek-
trične daljnovode visoke napetosti, so
izračunali, da bo Italija s poletnim ča-
som letos prihranila 646,4 milijona ki-
lovatnih ur električne energije, kar je
približno polovica letne porabe gospo-

dinjstev v Furlaniji-Julijski krajini.Lani
je prihranek znašal 644 milijonov kilo-
vatnih ur. V denarju bo letošnji prihra-
nek presegel 85 milijonov evrov.

Manjša poraba električne energi-
je pa ni koristna samo na naše denar-
nice, ampak tudi za okolje. Po ocenah
se bo zaradi zmanjšane porabe elektri-
ke znižal izpust CO2 v ozračje za več
kot 300 tisoč ton. Od leta 2004 do 2010
je Italija prihranila več kot 4,3 milijar-
de kilovatnih ur energije, vredne pri-
bližno 585 milijonov evrov, ozračje pa
je bilo bolj čisto za 2,4 milijona ton iz-
pustov ogljikovega dioksida.

Največji prihranek elektrike v spo-
mladansko-poletnem obdobju odpade
na april, ki ima naravno najkrajše dne-
ve, v jeseni pa največ prihranimo okt-
obra, ko so dnevi spet precej krajši. V
poletnih mesecih je prihranek manjši
zaradi uporabe hladilnih naprav, ki po-
rabijo največ elektrike, zato so rezulta-
ti varčevanja z elektriko manj izraziti.

Naj spomnimo, da se s poletnim
časom spremenijo tudi vozni redi v že-
lezniškem, avtobusnem in letalskem
prometu, poletne urnike pa uvedejo tu-
di v nekaterih javnih uradih.

SDGZ - Ministrvo za okolje

Potrditev načela enakih
pristojnosti stanovskih
organizacij manjšine

TRST - Italijansko ministrstvo za okolje je v odgo-
vor na pismo Slovenskega deželnega gospodarskega zdru-
ženja (SDGZ) v zvezi z vprašanjem sledljivosti posebnih od-
padkov SISTRI potrdilo pomembno načelo enačenja stro-
kovnih organizacij, ki so izraz manjšin, z nacionalnimi pod-
jetniškimi organizacijami, podpisnicami kolektivnih de-
lovnih pogodb. Ravno te organizacije so namreč na pod-
lagi novih zakonskih predpisov pooblaščene, da za svoje
članstvo izvajajo zadevne storitve. Podobno kot je pred do-
brim desetletjem ministrstvo za finance priznalo to nače-
lo v zvezi z možnostjo telematskega pošiljanja davčnih pri-
jav, je sedaj SDGZ dobilo formalno potrditev tudi glede te
dejavnosti, ki je za naša podjetja velikega pomena.

Sistem SISTRI, ki bo postal operativen v teku letoš-
njega leta, nalaga članom vrsto obveznosti, ki jim ne mo-
rejo biti kos brez podpore svoje stanovske organizacije. Dej-
stvo, da bo SDGZ lahko še naprej polnopravno uveljavlja-
lo tehnično znanje, ki si ga je pridobilo v dvajsetih letih od
uvedbe zakonodaje o varstvu okolja, je za manjšino po-
membno tako z operativnega, kot seveda tudi s politične-
ga vidika, je zapisano v tiskovnem sporočilu Slovenskega
deželnega gospodarskega združenja.

POLETNI ČAS

Od jutri novi
urniki poletov
v Ronkah

RONKE - S prehodom na poletni čas
se bo opolnoči spremenil tudi vozni red po-
letov na letališču v Ronkah. Poletni urnik
bo veljal do 29. oktobra. V poletni sezoni
bo letališče zagotavljalo več kot 120 nepo-
srednih letalskih povezav na teden, potni-
ki pa bodo lahko leteli na 19 različnih de-
stinacij v Italiji in Evropi. Z letališča v
Muenchnu, ki je neposredno povezano z
Ronkami, so mogoče zveze z destinacija-
mi po vsem svetu. Alitalia bo s poletnim ur-
nikom uvedla nove zveze s Catanio, Olbio
in Lamezio Terme, poleg že obstoječih z Ri-
mom Fiumicino, Milanom Linate, Nea-
pljem in Genovo. Lufthansa bo tudi v po-
letni sezoni letela štirikrat tedensko v
Muenchen, od koder je mogoče leteti v 180
krajev sveta. Rayanair ponuja sedem de-
stinacij: Birmingham, Bruselj-Charleroi,
Cagliari, Duesseldorf-Weez, London-Stan-
sted, Trapani in Valencia. Jat Airways bo
letel na progi Ronke-Beograd trikrat na te-
den, Belleair pa dvakrat na teden v Tirano.

Nov odbor tržaške Trgovinske zbornice
TRST - Svet tržaške Trgovinske zbornice je včeraj izvo-
lil nov odbor, katerega mandat bo trajal do leta 2016. Od-
bor poleg predsednika sestavljajo štirje člani, izvoljeni v
zastopstvu trgovine, industrije, obrti in kmetijstva. Po-
leg predsednika Antonia Paolettija so člani odbora Vit-
torio Pedicchio (industrija), Dario Bruni (obrt), Manlio
Romanelli (trgovina) in Walter Stanissa (kmetijstvo).

Deželni zakon za trgovino še v razpravi
TRST - Enaka pravila za vse, brez razlikovanja med po-
sameznimi trgovinami in nakupovalnimi središči,
med velikimi trgovinami z več kot 400 kv. metrov po-
vršine in majhnimi pod to mejo, med Trstom in Vid-
mom. To je predlog Severne lige za revizijo deželne-
ga zakona o trgovini, s katero se po mnenju stranke
zelo mudi. Trgovski sektor je namreč trenutno v po-
polni negotovosti, kot je znano, pa se Severna liga od
vsega začetka zavzema za splošno omejitev letnega šte-
vila nedelj, ko so trgovine lahko odprte.

Razvojni projekt zadrug za mlekarstvo
VIDEM - Gospodarska integracija proizvajalcev, zmanj-
šanje birokracije, podpora dohodka kmetovalcev, apli-
kacija mlečnih kvot na resen način in brez privilegijev -
to so prioritete za razvoj mlekarskega sektorja, kot so iz-
šle s srečanja, ki ga je v Campoformidu organizirala fe-
deracija Fedagri iz zveze zadrug Confcooperative FJK.
Udeležili so se ga tudi nacionalni odgovorni za sektor
Tommaso Abrate in Angelo De Meo. Med problemi, s
katerimi se trenutno srečuje sektor, sta tudi načrtovanje
proizvodnje sira in projekt za ekonomsko organizacijo
proizvajalcev. Zadružno kmetijstvo predstavlja v FJK 50
podjetij in več kot tisoč živinorjecev, njihov skupni pro-
met pa dosega 146 milijonov evrov letno.

Na Videmskem razvijajo rečni turizem
VIDEM - Nove perspektive za »slow« turizem v videmski
pokrajini. Poleg že utečenih oblik, kot so kolesarski, zgo-
dovinski, enogastronomski, termalni in zabaviščni turi-
zem, ki že pritegnejo 260 tisoč gostov, se obeta nov sek-
tor, ki še ni bil razvit. Gre za rečni turizem, za katerega
Pokrajina Videm pripravlja projekte, ki jih želi priklju-
čiti strateškemu projektu Slow Turism (Počasni turizem),
ki je financiran iz evropskega programa za čezmejno so-
delovanje Italija-Slovenija 2007-2013. Za razvoj rečne-
ga turizma so v fazi preučevanja hotelska ponudba, tu-
ristični tokovi, privlačnosti, splošni turistični paketi in
paketi z značilnostjo slow.

Nepremičninski trg še naprej v zastoju
BOLOGNA - Po ugotovitvah raziskovalnega inštituta
Nomisma so se signali, ki so lani nakazovali rahlo oži-
vljanje nepremičninskega sektorja, zgolj iluzorni. Itali-
janski nepremičninski trg še naprej stagnira in nič ne ka-
že, da se bi položaj izboljšal, nasprotno, razmere naj bi
se še poslabšale. Ocena je iz polletnega poročila Nomi-
sme o gibanju sektorja, ki je v drugem polletju lani gle-
de na semester prej zabeležil 3,5-odstoten padec kupo-
prodaj, medtem ko je letni izkupiček glede na leto 2009
skoraj nezaznavna 0,4-odstotna rast.

MOTORNA GORIVA - Po izračunih federacije FIGISC

V Sloveniji za poln avtomobilski
rezervoar 11 evrov manj kot v Italiji

TRST - Za poln rezervoar najbolj prodajanega
bencina (50 litrov) je treba danes v Italiji odšteti 11
evrov več kot v Sloveniji. Razliko so izračunali na
italijanski federaciji upravljalcev avtocestnih servi-
sov (FIGISC) v Furlaniji-Julijski krajini, kjer so tu-
di ugotovili, da prebivalci naše dežele kupijo v Slo-
veniji približno sto milijonov litrov motornih go-
riv na leto, s čimer odtegnejo državni blagajni v Ri-
mu 82,5 milijona evrov. Erariju gre namreč 0,825
evra za vsak liter prodanega goriva.

V Italiji se cena litra bencina trenutno giblje
med 1,554 in 1,563 evra za liter, medtem ko je tre-
ba v Sloveniji zanj odšteti 1,278 evra. Odgovorni pri
FIGISC zato obsojajo odločitev rimske vlade o zvi-
šanju trošarin na motorna goriva in opozarjajo, da
je cena bencina v Sloveniji stabilna kljub podražitvi
nafte, ker vlada nihanje cene nafte kompenzira z
ustreznim prilagajanjem trošarin. V zadnjih dveh
mesecih je Ljubljana znižala trošarine za 6 centov
pri bencinu in za 9 centov pri dizelskem gorivu.

FIGISC ob tem opozarja tudi na psihološki
učinek tankanja na drugi strani nekdanje meje:
veliko Tržačanov in Goričanov se v vrsti odpra-
vi po bencin v Slovenijo, kot v časih nekdanje Ju-
goslavije, in priložnost izrabi še za nakupe, pred-
vsem cigaret in drugega blaga.

Deželni zakon Furlanije-Julijske krajine iz le-
ta 1996 je predvidel popust na ceno bencina po
ozemeljskih pasovih (glede na bližino meje), da bi
ustavil kupovanje pogonskih goriv v Sloveniji. Ven-
dar danes ta popust pokrije le polovico razlike v
ceni goriv v Italiji in Sloveniji, zato je Dežela FJK
lani odobrila nov zakon, na katerega pa se je rim-
ska vlada pritožila pred ustavnim sodiščem.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

25. marca 2011

25. marca 2011

25. marca 2011

25. marca 2011

25. marca 2011

25.3. 24.3.

-0,17

ameriški dolar 1,4115 1,4128
japonski jen 114,57 114,34
kitajski juan 9,2594 9,2634
ruski rubel 39,9665 40,0485
indijska rupija 63,0590 63,2230
danska krona 7,4580 7,4572
britanski funt 0,87780 0,87410
švedska krona 8,9922 8,9455
norveška krona 7,8840 7,8830
češka krona 24,529 24,558
švicarski frank 1,2915 1,2817
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 266,33 267,78
poljski zlot 4,0095 4,0197
kanadski dolar 1,3778 1,3816
avstralski dolar 1,3807 1,3888
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,0820 4,1020
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7090 0,7094
braziljski real 2,3414 2,3412
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,1955 2,1930
hrvaška kuna 7,3918 7,3865

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 12,35 +2,07
INTEREUROPA 2,902 -3,27
KRKA 61,30 +0,49
LUKA KOPER 13,00 +3,17
MERCATOR 178,90 +1,65
PETROL 259,50 +10,92
TELEKOM SLOVENIJE 82,95 +2,92

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA 43,00 -
AERODROM LJUBLJANA 15,49 +6,75
DELO PRODAJA 21,00 -
ETOL 90,00 -
ISKRA AVTOELEKTRIKA 14,00 -
ISTRABENZ 4,20 -
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 10,50 +6,06
MLINOTEST 4,50 -
KOMPAS MTS 7,20 -
NIKA 15,20 -
PIVOVARNA LAŠKO 12,65 +0,80
POZAVAROVALNICA SAVA 7,80 +0,13
PROBANKA 24,20 +0,83
SALUS, LJUBLJANA 300,00 -
SAVA 61,00 +1,68
TERME ČATEŽ 174,00 -
ŽITO 105,50 +0,48
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 17,00 +2,97

A2A 1,123 +1,63
ALLIANZ 99,00 -0,15
ATLANTIA 16,00 -0,93
BANCO POPOLARE 2,38 +1,71
BCA MPS 0,938 -0,21
BCA POP MILANO 2,86 +0,28
EDISON 0,7825 +4,47
ENEL 4,28 -0,65
ENI 17,33 +0,17
FIAT 6,525 +0,54
FINMECCANICA 8,91 -1,00
GENERALI 15,23 -0,59
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 2,28 -0,26
LOTTOMATICA 12,64 +0,40
LUXOTTICA 22,45 -0,18
MEDIASET 4,44 -0,71
MEDIOBANCA 7,25 -0,34
PARMALAT 2,38 +0,59
PIRELLI e C 6,25 +1,13
PRYSMIAN 14,50 -0,68
SAIPEM 36,25 +0,58
SNAM RETE GAS 3,882 -0,41
STMICROELECTRONICS 8,765 -0,68
TELECOM ITALIA 1,09 -0,46
TENARIS 16,64 +0,73
TERNA 3,34 +0,12
TISCALI 0,0828 +6,43
UBI BANCA 7,00 +0,07
UNICREDIT 1,87 -0,11

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 2.302,05 +0,32
BIRS 1.094,27 +0,36
FIRS, Banjaluka 2.097,23 +1,23
Belex 15, Beograd 761,08 -0,46
SRX, Beograd 307,87 -1,26
BIFX, Sarajevo 1.768,63 -0,64
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.591,14 -0,47

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 12.220,59 +0,41
Nasdaq 100 2.316,36 +0,18
S&P 500, New York 1.313,80 +0,32
MSCI World, New York 1.324,04 +0,95
DAX 30, Frankfurt 6.946,36 +0,18
FTSE 100, London 5.900,76 +0,34
CAC 40, Pariz 3.972,38 +0,09
ATX, Dunaj 2.840,00 -1,71
PX, Praga 1.245,40 +0,44
EUROSTOXX 50 2.911,33 +0,05
Nikkei, Tokio 9.536,13 +1,07
STI, Singapur 3.070,84 +0,91
Hang Seng, Hongkong - -
Composite, Šanghaj 2.978,29 +1,07
Sensex, Mubaj 18.815,64 +2,53

LIBOR (USD) 0,24950 0,30800 0,46000 -
LIBOR (EUR) - - - -
LIBOR (CHF) 0,13667 0,18000 0,25167 -
EURIBOR (EUR) 0,902 1,191 1,501 -

EVRO

1,4115 $ -0,1

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

32.619,63 € -13,68

SOD NAFTE
(159 litrov)

105,65 $ +0,24

SLOVENIJA
SBITOP, Ljubljana 852,44 +3,79
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I TA L I J A

ITALIJANSKO DOGAJANJE V ZRCALU TUJIH MEDIJEV

Za The Economist še vedno velja d’Azegliov rek: 
Naredili smo Italijo, zdaj moramo narediti še Italijane
SERGIJ PREMRU

V zadnjem času je po svetu bilo ob-
javljenih še kar precej dopisov o 150. oble-
tnici zedinjenja Italije. Marsikaj je bilo na-
pisanega tudi o italijanskem pristopu do
vojnega dogajanja v Libiji in predvsem o
stališčih italijanskega premiera do libij-
skega »prijatelja«. Vendar se bom tokrat
izognil polemikam in posmehovanju, ki ga
je Berlusconi deležen v tujih medijih, in ra-
je posredoval pisanje o obletnici, ki daje
možnost nekakšnega obračuna o današ-
njem stanju in perspektivah Italije, seve-
da s tujega zornega kota.

Britanski The Economist objavlja na
svojih spletnih straneh kratek in jedrnat
3-minutni video o razlikah, ki jih poldru-
go stoletje od nastanka Italije še niso pre-
mostili. »Ustvarili so Italijo, so pa ustva-
rili tudi Italijane?« je vprašanje, ki ga po-
stavlja londonski tednik. In odgovor je –
ne, 150 let po zedinjenju obstajajo še ved-
no velike razlike med 20 deželami. Sever
je gospodarsko razvitejši, kot kaže poda-
tek, da je v Lombardiji povprečni letni do-
hodek 33.600 evrov, na Siciliji pa 16.400.
Na jugu je več kot tretjina mladih brez-
poselnih, večji je tudi delež mrtvih v pro-
metnih nesrečah. Še vedno so velike ra-
zlike med regionalnimi identitetami, gle-
de česar The Economist omenja prisotnost
Okcitancev, Francozov, Ladincev, Furla-

nov, Nemcev in Slovencev, pa tudi Vene-
tov kot posebne skupnosti. Pred 150 leti
je samo 2,5 odst. prebivalcev Italije govo-
rilo italijansko, država se je z jezikovnega
vidika poenotila šele z uveljavitvijo tele-
vizije, narečja pa še vedno uporabljajo
predvsem na jugu in na severovzhodu. V
150-letni zgodovini Italije je največ prvih
ministrov prispeval sever, saj jih je več kot
polovica bilo Piemonta, Lombardije, Emi-
lije in Toskane. Tudi »kontroverzni« Ber-
lusconi je iz Lombardije, čeprav je največ
glasov prejel na jugu, medtem ko se na se-
veru vedno bolj uveljavlja Severna liga, si-
cer Berlusconijev partner, ki pa zahteva av-
tonomijo in celo neodvisnost Padanije, ka-
tere meje so nejasne, poroča The Econo-
mist.

»Fratelli d'Italia, združeni za en sam
dan«, piše dunajski Der Standard, to pa
ker je 150 let po zedinjenju Italija razde-
ljena bolj kot kadarkoli prej. Italijo namreč
delijo vedno večje razlike med deželami,
še bolj pa odnos državljanov do Berlus-
conija, za ali proti premieru. Obletnico je
Italija proslavila svečano z vrsto pobud,
predvsem retoričnega značaja, enodnevna
evforija pa ni zasenčila, da so razlike med
severom in jugom danes večje kot v pre-
teklosti in da se nacionalni ponos uvelja-
vlja skoraj samo v času svetovnega nogo-

metnega prvenstva. Zgovorno je, da so se
odločili za vsedržavni praznik šele v zad-
njem trenutku in po dolgih polemikah, kot
tudi dejstvo, da je Severna liga bojkotira-
la proslave, njen vodja Bossi pa je pred ča-
som izjavil, da »si s trikoloro obriše zad-
njico«. Medtem ko je na rimski proslavi
Berlusconi bil izžvižgan, so v Turinu nav-
dušeno sprejeli predsednika Napolitana,
saj gre za edino osebnost, ki združuje vse
Italijane. Italijani pa se morajo odločiti o
zedinjenju, saj jim še ni jasno, ali je pred-
stavljalo srečno okoliščino ali pa pogubno
nesrečo. Vsekakor, tokrat je vsaj za en dan
Italija bila združena, ugotavlja avstrijski
dnevnik.

Italija je najbolj evropska država,
ugotavlja The Guardian. Nikjer po Stari
celini ni toliko plasti evropske zgodovine:
samo v Rimu si lahko privoščiš kosilo tam,
kjer so umorili Julija Cezarja, in potem greš
poslušat na govor naslednika sv. Petra, ki
mestu in svetu proglaša dvatisočletno dok-
trino. Glavnino prve evropske identitete,
predvsem grško dediščino in krščanstvo,
je Evropi posredoval antični Rim. Od Ju-
lija Cezarja je sicer zgodovina pripeljala
Italijo do Berlusconija, ki predstavlja eno
od 8 točk »italijanske evropskosti«, ki jih
v dobrem in v slabem smislu našteva bri-
tanski levičarski dnevnik: ljubezen in

ženske, kakovostni življenjski stil, vseev-
ropska Berlusconijeva osebnost, ki sicer
namesto evropske politične opere pred-
stavlja neokusno opereto, pa še oddalje-
nost od evropske social-liberalne demo-
kracije, tako da bi v današnjih pogojih ver-
jetno zavrnili pristop Italije k Evropski uni-
ji, in še razkorak med vlado in državno
skupnostjo, ki je kljub sedanjemu liderju
v marsičem moderna in celo zgledna, ko-
to to dokazujejo npr. osebnost guverner-
ja Banke Italije Draghija, pa še nevarnost
za enotnost države, ki jo predstavlja uve-
ljavitev Severne lige in ki spominja na do-
gajanje v Belgiji, ter končno sredozemska
vloga Italije, ki je sicer zelo majava v pri-
meru libijske krize. Vsekakor londonski
progresistični časopis vošči Italiji vse naj-
boljše ob obletnici zedinjenja. »Imamo te
radi. Smo ti blizu, predvsem zaradi vodi-
teljev, ki ti danes načelujejo. Vendar nuj-
no čakamo, da spet prevzameš vodilno
vlogo v okviru velikanskega antičnega in
modernega načrta, ki mu pravimo Evro-
pa. Konec koncev je to bila tvoja zamisel.«

Berlusconijeva degradirana Italija ni-
ma kaj dosti razlogov za praznovanje 150.
obletnice zedinjenja, piše španski El País
v dopisu z naslovom »Otožna obletnica«.
Vzrok sta predvsem Berlusconijeva vloga
in vedenje, kot tudi dejstvo, da glavni za-

veznik premierove koalicije, Severna liga,
zagovarja uveljavljanje razlik in razhajanj.
Za civilno družbo je proslava priložnost
za razmislek o državi, za katero je veljalo,
da uspeva kljub kronični politični nesta-
bilnosti, medtem ko se danes posli in po-
litika mešajo v perverznem spajanju inte-
resov. Vsekakor, meni dopisnik madrid-
skega dnevnika iz Rima, Italija ni samo nje-
na vlada, pač pa tudi ljudstvo, ki se je ustva-
rilo v 150 letih zgodovinskega dogajanja
in ki bo, prej ali slej, spet doseglo mesto,
ki pripada Italiji.

V času napetosti in celo vojne na
južnih obalah Sredozemlja ameriška revija
Foreign Policy objavlja posebno reporta-
žo z zgovornim naslovom »Pax Romana«
in s podnaslovom »Kratka zgodovina sod-
obne neuspešne italijanske pustolovščine
v Afriki«. Gre za zbirko črnobelih foto-
grafij iz časa italijanskega »razcapanega«
kolonializma, v glavnem iz Libije, pa tu-
di iz Etiopije, ki si jo je vredno ogledati, tu-
di zaradi aktualnosti. V tem smislu se mi
zdi še posebej zgovorna slika z množico
italijanskih kolonistov, ki so se komaj iz-
krcali v Tripoliju, kjer jim je fašizem po-
nujal »obljubljeno deželo«. Takrat je šlo je
za okrog 20 tisoč italijanskih izseljencev:
očitno se kolo zgodovine obrača in vrača
tudi obresti.

GOSPODARSTVO - Po pisanju ugledne britanske tiskovne agencije Reuters

Po združitvi s Chryslerjem naj
bi se sedež Fiata preselil v ZDA
V ZDA nižji davčni pritisk kot v Italiji - Družbo Ferrari naj bi kotirali na borzi

Polemika med Formigonijem
in Vendolo o širjenju mafije

MILAN - Nichi Vendola je »bednež
pod vplivom kake snovi«. Tako se je
predsednik Lombardije Roberto
Formigoni odzval na obtožbe pred-
sednika Apulije in voditelja stranke
Levica in svoboda Nichija Vendole,
češ da bi morali politiki Lombardi-
je pretrgati molk o širjenju mafije na
vseh področjih na njihovem ozem-
lju, še zlasti pa v javnem zdravstvu.
»Nismo videli obrazov Letizie Mo-
ratti in Roberta Formigonija v tele-
vizijskih poročilih o korupciji v jav-
nem zdravstvu, a to ne pomeni, da
se tu problem ne postavlja,« je de-
jal Vendola. Formigoni pa se je v svo-
jem odzivu vprašal, kako to, da Ven-
dola ni v priporu, spričo dejstva, da
je njegov nekdanji odbornik za
zdravstvo v Apuliji, demokrat Al-
berto Tedesco, dejal, da je Vendola
zagrešil ista dejanja, za katera njega
kličejo na odgovornost.

Galan: Za Italijo dovolj
filmski festival v Benetkah

RIM - »Italija ne potrebuje dveh
filmskih festivalov, zadostuje ji tisti
v Benetkah.« Tako je novi minister
za kulturo Giancarlo Galan povedal
v intervjujih, ki jih je dal trem časo-
pisom po takoj svojem imenovanju.
To pa je posebno zbodlo rimskega
župana Giannija Alemanna, ki se je
postavil v bran rimskemu filmskemu
festivalu. »Rimski festival v glavnem
financirajo zasebniki, iz javnih bla-
gajn prejema 200 tisoč evrov, med-
tem ko jih beneški festival dobi 7 mi-
lijonov,« je dejal.

97 osumljenih pedofilije,
hišna preiskava tudi v Trstu

CATANIA - Poštna policija je spet
izvedla bliskovito širšo akcijo proti
širjenju pedofilskega gradiva na sve-
tovnem spletu. Preiskava se je do-
taknila 28 držav, osumljenih je 97
ljudi, devet jih je v Italiji. Med pre-
iskavo, ki jo vodi poštna policija iz
Catanie v sodelovanju z brazilsko
policijo, so aretirali eno osebo, Rim-
ljana, ki je imel v svojem računalni-
ku 14.000 fotografij in videoposne-
tkov s prizori spolnih odnosov med
odraslimi in otroki med 5. in 6. le-
tom starosti. V Italiji so izvedli hi-
šne preiskave še v Catanii, Firencah,
Milanu, Pesaru, Sondriu, Teramu,
Trevisu in Trstu.

SODNIKI

Zakoni v prid
partikularnim
interesom

RIM - »Nikoli se ni še zgodi-
lo, da bi bila zakonodajna dejavnost
tako podrejena partikularnim inte-
resom.« Tako je združenje sodnikov
in javnih tožilcev ANM zapisalo v
dolgem sporočilu za javnost, v ka-
terem ostro kritizira nekatere naj-
novejše zakonske pobude vladne ve-
čine na pravosodnem področju.

Na muhi ANM sta zlasti dve
potezi vladne večine. Prva je popra-
vek k zakonskemu predlogu o t. i.
kratkem procesu, ki predvideva po-
spešitev zastaranja obtožb za obto-
žence, ki še niso bili dokončno ob-
sojeni. S tem bi se premier Silvio Ber-
lusconi rešil obsodb na dveh proce-
sih, in sicer na procesih Mills in Me-
diaset. Druga sporna poteza pa je
popravek k zakonskemu predlogu za
sprejem evropske zakonodaje, ki
predvideva razširitev obstoječih za-
konskih predpisov o odgovornosti
sodnikov in javnih tožilcev na kate-
ro koli »očitno kršenje zakonodaje«.

Po oceni ANM je prvi zakon-
ski popravek očitno v nasprotju z
ustavnim načelom o enakosti drža-
vljanov pred zakonom, cilj drugega
zakonskega popravka pa naj bi bilo
ustrahovanje predstavnikov sod-
stva. Vse to naj bi dodatno poslab-
šalo razmere na pravosodnem po-
dročju. »To je edini oprijemljiv re-
zultat t. i. zgodovinske reforme, ki jo
vlada napoveduje s tolikšnim pom-
pom,« so še zapisali voditelji zdru-
ženja sodnikov in javnih tožilcev.

Podobno stališče izražajo opo-
zicijske stranke. »Epohalne reforme
so obrodile le nove zakone ad per-
sonam,« je dejal voditelj demokra-
tov Pier Luigi Bersani.

PRISELJENCI - Ladja San Marco spet na Lampedusi

Dogovor med Italijo in Tunizijo,
Evropska unija pa bo pomagala

RIM - Evropska unija ne bo pustila Italije na cedilu, ostale
države članice bodo pomagale Italiji pri obravnavanju problema
severnoafriških priseljencev, ki redno plujejo proti otoku Lam-
pedusa. Italijanska državna meja v Sredozemlju je namreč tudi
meja Evropske unije. S to odločitvijo Evropskega sveta je italijanska
vlada seveda zadovoljna, saj je Rim v teh tednih vztrajno pozival
Bruselj, naj priskoči na pomoč.

Notranji minister Roberto Maroni in zunanji minister Franco Frat-
tini pa sta včeraj odpotovala v Tunizijo, kjer sta sklenila dogovor za za-
jezitev migracijskega vala. Tunizijska vlada zagotavlja, da bo poskusi-
la preprečiti plovbe proti Italiji, Italija pa bo v zameno dala na razpo-
lago prevozna sredstva, inštruktorje in 150 milijonov evrov.

V slabih treh mesecih se je na Lampedusi znašlo že 15.700 tu-
nizijskih priseljencev, trenutno jih je tam 4000, napetost pa je visoka.
Vojna ladja San Marco, ki je pred dnevi z najjužnejšega otoka že od-
peljala več Tunizijcev, se vrača, da bi okrog 550 ljudi odvedla v Apuli-
jo, kjer so gasilci namestili šotorišče v kraju Manduria. 240 Tunizijcev
je v italijanske zbirne centre odletelo z letali, medtem je 53 ljudi pri-
plulo tudi na Pantellerio (na sliki Ansa). Maroni je medtem izjavil, da
je načrt za sprejetje morebitnih 50.000 libijskih beguncev pripravljen.

RIM - Glavni sedež družbe, ki bo
nastala z združitvijo Fiata in Chry-
slerja, bo v Detroitu v ZDA. Tako pi-
še tiskovna agencija Reuters v daljšem
poročilu, ki ga je posvetila italijan-
skemu in ameriškemu proizvajalcu av-
tomobilov ter predvsem njunemu
prvemu možu Sergiu Marchionneju
ob avtomobilskem salonu v Ženevi. Po
pisanju agencije naj bi Marchionne za-
radi svoje »privlačnosti« veljal za ne-
kakšnega Elvisa Presleyja v avtomo-
bilskem sektorju.

Selitev sedeža iz Turina v Detroit
bi bila paradoksalna, saj bi v bistvu po-
menila, da bi družba, ki je bila rešena
propada (Chrysler), absorbirala druž-
bo-rešiteljico (Fiat). Toda razlog za to
selitev naj bi bil preprost: v ZDA je
davčni pritisk veliko manjši kot v Ita-
liji. V Turinu naj bi nova družba ohra-
nila svoj glavni sedež za Evropo, pod-
obno kot bi imela enega v Braziliji za

Južno Ameriko in enega v Aziji. Reu-
ters piše tudi o načrtu, da bi družbo
Ferrari, ki spada v grupo Fiat, kotira-
li na borzi in jo delno prodali. Velja-
la naj bi 5 milijard evrov.

Da bi se vse to uresničilo, pa bi
moral prej Fiat osvojiti 51-odstotni de-
lež Chryslerja (zdaj je v njegovih ro-
kah 25-odstotni) ter vrniti 7 milijard
dolarjev izrednih posojil, ki sta jih
Chrylerju dali ZDA in Kanada. Marc-

hionne je sicer pred nedavnim izjavil,
da je te cilje mogoče doseči še v tem
letu.

Resnici na ljubo Reuters ne raz-
kriva velikih novosti. O možnosti se-
litve Fiatovega sedeža v ZDA je govoril
sam Marchionne na začetku letošnje-
ga februarja in sprožil veliko razbur-
jenje v Italiji. Tedaj ga je premier Sil-
vio Berlusconi povabil na pogovor v
Rim, a Marchionne je zagotovil, da
»Fiat ne bo zapustil Italije«. Dejstvo,
da te vesti zdaj ponavlja ugledna
agencija, kot je Reuters, pa bi moralo
zaskrbljati Italijo, saj bo težko šlo za
novinarsko raco.

Na pisanje Reutersa se je sinoči
odzvalo vodstvo Fiata. V noti za tisk
je poudarilo, da odločitev o sedežu ni
bila še sprejeta, nanjo pa da bo vpli-
valo več dejavnikov, kot sta dostop do
finančnih trgov in naklonjeno ozrač-
je za razvoj industrije.
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DEVIN-NABREŽINA - Načrt visokohitrostne železnice zbuja bojazen

Cerovlje: bo železnica
»pogoltnila« dolino?
Domačini ustanovili Odbor za Cerovlje, da bi spodbudili posege v bran domačega ozemlja

Zgoraj člani
Odbora za

Cerovlje; spodaj
ogromni vrtalni

stroj s premerom
15 metrov

V Cerovljah so zaskrbljeni. Boji-
jo se, da bo napovedana gradnja pod-
zemske visokohitrostne železnice po-
polnoma spremenila vaški vsakdan,
grobo posegla v domače okolje in ime-
la dramatične posledice na življenje v
vasi. Obenem pa so tudi jezni, pred-
vsem na načrtovalce in na domačo kra-
jevno upravo, ker niso bili pravočasno
obveščeni o tem, kar so drugje odloči-
li o njihovi bodočnosti.

Pošast, ki že sedaj ne da spati mar-
sikateremu vaščanu, se bo kot nekak-
šna podzemska votla kača priplazila v
Cerovlje s Tržiškega, preko Medje va-
si in Grmade ter bo prikukala na dan v
dolini le nekaj desetin metrov od va-
škega jedra. Domačini ji pravijo V nji-
vah. Dolina je dolga kakih 300 metrov,
široka sto. Tu gojijo trte, sadijo krom-
pir, zelenjavo. V preteklosti so v njej na-
birali dragoceno vodo: v kraju, imeno-
vanem Trusovnik, so s kamni obložili
lokev, da se je živina v njej napajala, vo-
do pa so izkoriščali tudi za zalivanje.

V tem naravnem gaju naj bi izko-
pali štiri metre in pol širok rov, pove-
zan s progo. Preko tega rova naj bi od-
važali izkopani material, seveda s tež-
kimi tovornjaki, ki bodo »zasegli« se-
danjo cestno povezavo z Vižovljami.

Da, kajti za časa gradnje pod-
zemske pošasti, bodo sedanjo cesto
zaprli za domači promet, da bi omo-
gočili tovornjakom nemoteno pot.
Domačini se bodo morali posluževa-
ti obvoza, z dodatkom kilometrov (in
bencina!!) pri odhodu na delo in ob
vrnitvi domov.

A dodatni strošek za bencin še ni
najhujše. Ob izkopavanju bodo dolino
ovili oblaki prašnih delcev. Sedanji
svež, čist kraški zrak bo ostal le spomin.
Ko bo zapihala burja, bo prah poletel
proti Vižovljam in Sesljanu; ob široku
bodo nevšečnost hitre železnice okusili
tudi kraji komenske občine čez mejo.

Prah se bo sesedal, prekril bo do-
mačije, travnate površine. V Cerovljah
mnogo družin živi od živinoreje. Ali
bodo morali rejci otepati prah s sena?

Skupina domačinov se je odloči-
la, da ne bo križem rok čakala na to ši-
bo človeško. Ustanovila je Odbor za
Cerovlje, katerega glavni namen je
opozoriti javnost na nevarnost, ki
preti vasi. Obenem pa tudi spodbudi-
ti prebivalce drugih okoliških vasi, ki
jih bo prizadela gradnja visokohitro-
stne železnice, naj se podobno aktivi-
rajo, da bi bil učinek protesta s skup-
nim nastopom krepkejši.

Na četrtkovem sestanku Odbora
za Cerovlje so ob »nevšečnostih« na
površju opozorili na razdejanje kra-
škega podzemlja. V samem predhod-
nem načrtu je projektant priznal, da ob-
stajajo pod Grmado podzemski vodo-
toki. Bo Grmada postala kraški Mu-
gello? Notranje posušena, kot so se po-
sušile struge v toskanskem kraju po
gradnji hitre železnice?

V Cerovljah se zavedajo, da je nji-
hova vas majhna, šteje le kakih petde-
set hiš. Podobne nevšečnosti in težave
pa bo visokohitrostna železnica pov-
zročila tudi bližnjim vasem. V Mavhi-
njah bo na primer proga tekla le kakih
25 metrov od otroškega vrtca, v globi-
ni 35 metrov. Vrtanje v kraški kamen z
ogromnimi stroji s premerom kar 15
metrov (!) bo vrtec občutil, prav tako
bližnje hiše. Po načrtu bodo kakih 30
metrov od vrtca povezali oba predora
(podobne povezave bodo izpeljali na
razdalji vsakih 500 metrov). Tam bodo
tudi namestili anteno mobilne telefonije
za nadzor prometa v predoru, ki pa bo
mnogo močnejša od standardnih anten.
Bodo mavhinjski malčki ob prahu »uži-
vali« tudi elektronske valove?

Marjan Kemperle

PROMET - Včeraj začetek del na pomembni prometni povezavi med mestom in Krasom

Furlanska cesta kot ... bilijard
Taka bo - po mnenju župana Dipiazze - postala po prepotrebnem tlakovanju - Cesta zaprta za promet, obvoz po Opčinah

Župan Roberto Dipiazza si je ogledal začetek del

Pred tremi leti je tržaški občinski
svetnik Demokratske stranke Luciano
Kakovic v občinskem svetu med ak-
tualnimi vprašanji hotel izvedeti, kdaj
bo občinska uprava asfaltirala Furlan-
sko cesto, saj njeno stanje ni bilo
vredno tretjega tisočletja. Takrat je no-
vinar na nekaj manj kot 7 kilometrov
dolgem odseku od Kontovela do Gre-
te naštel 152 lukenj.

Župan Dipiazza je napovedal,
da se bo njegova uprava v kratkem lo-
tila dela. Ker se ni, je občinski svetnik
Demokratske stranke Stefano Ukmar
lani spet pobaral župana, kdaj bo
Furlanska cesta tlakovana. Odgovor:
»Na jesen«.

Jesen je minila, zima tudi. Začela
se je pomlad, in občina se je včeraj kon-
čno lotila asfaltiranja pomembne pro-
metne povezave med Trstom in Kra-
som. Cesto so na Greti in na Kontove-
lu zaprli za promet, v Barkovljah so
stroji že začeli z delom.

Začetek del si je ogledal tudi žu-
pan Dipiazza. Konca pa ne bo dočakal

kot prvi občan, ker se bodo dela zavle-
kla za najmanj 90 dni in bodo torej do-
končana potem, ko bo že odložil žu-
panski trak. »Po namestitvi cevi plin-
skega omrežja in kanalizacije smo se lo-
tili tega zelo pričakovanega dela. Tla-
kovanje je bilo potrebno, ko bo dokon-
čano pa bo Furlanska cesta gladka kot
... bilijard,« je napovedal župan. Dela ni-
so mogli začeti pozimi zaradi nizkih
temperatur, sedaj pa se je otoplilo in ob
ugodnem vremenu bo dokončano v
treh mesecih, je zagotovil Dipiazza.

Dela opravlja podjetje Edilfogna-
ture iz Gradišča ob Soči. Z začetkom del
je začela veljati prepoved prometa med
Greto in Kontovelom. Na obeh koncih
so že pred dnevi namestili opozorilne
table in znake o prepovedi vožnje. Po
tem odseku lahko za časa del vozijo le
stanovalci. Dipiazza je pozval voznike,
naj spoštujejo prepoved prometa in naj
se poslužujejo drugih cest (preko Op-
čin), da ne bi povzročili težav delavcem
pri tlakovanju ceste.

M.K.

POSVETI

Ženske
in njihovo
zdravje

Članice tržaške občinske ko-
misije enakih možnosti s predsedni-
co Giulio Bernardi Borghesi na čelu
so si zamislile niz treh popoldanskih
srečanj namenjenih ženskam in nji-
hovemu zdravju. Kaj mora ženska ve-
deti o zdravju? Kako naj kljubuje le-
tom, ki minevajo in težavam, ki se po-
javljajo v njenem življenju? Znano je
sicer, da ženske na splošno bolj skrbi-
jo za svoje zdravje, srečanja pa bodo
ponudila strokoven pogled na spre-
membe v njihovem zdravju.

V avditoriju muzeja Revoltella
bodo priznani strokovnjaki in zdravni-
ki spregovorili o najbolj razširjenih te-
žavah, ki jih vsaka ženska sreča na svo-
ji življenjski poti. Kot je včeraj novinar-
jem pojasnila Borghesijeva, bo prvo sre-
čanje v ponedeljek, 28. marca, ob 16.
uri posvečeno prehrani v ženskem ži-
vljenju, pravzaprav prehrambnim mot-
njam, ki najpogosteje vodijo v anorek-
sijo in bulimijo. Nevropsihiatrinja Ma-
ra Roello in pediatrinja Grazia Di Leo
bosta osvetlili obdobje adolescence in
psihološke težave, ki se skrivajo za ob-
našanjem mladenk, nutricionistka in
psihoterapevtka Roberta Situlin ter
nutricionistka Gemma Cannata pa se
bosta posvetili prehrani v zrelem ob-
dobju in v menopavzi.

Drugo srečanje bo na sporedu v
ponedeljek, 4. aprila ob 16.30 in na-
menjeno bo menopavzi, ki je pomem-
ben mejnik v življenju ženske, kajti v tem
obdobju potekajo v njenem telesu šte-
vilne spremembe. Hormonskim spre-
membam oz. biološkim in psihološkim
posledicam ter predvsem koronarnim
boleznim, diabetesu in prekomerni te-
ži se bodo posvetili endokrinolog Bru-
no Fabris, diabetolog Riccardo Candi-
do in zdravnik Beniamino Ciocchi.

Zadnje srečanje, ki bo v pone-
deljek, 11. aprila, ob 16. uri pa bo pos-
večeno medicini po merilih spola, se
pravi medicini, ki se razlikuje po spo-
lu. Ženski in moški organizem sta na-
mreč zelo različna in potemtakem
podvržena različnim boleznim. O tem
bosta spregovorila prva direktorica
centra medicine po merilih spola Gio-
vannella Baggio in zdravnik Loris Za-
nier. (sas)

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786300 
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POLICIJA - Za zapahi osem članov skupine serijskih tatov

Kradli od Trsta do Sicilije,
kilometri zanje niso bili ovira
V stanovanja so vlamljali s krampi in macolami, plen pa zakopavali v luknje v zemlji

Del ukradene
zlatnine in

vlomilsko orodje
sta bila včeraj na
ogled na tržaški

kvesturi 

KROMA

SREČKO

VESELINOVIĆ

GORDANA

MITROVIĆ

NEBOJŠA

MITROVIĆ

Perica Đurđević
Vladan
Radosavljević

Goran
Radosavljević

Redno so kradli po stanovanjih, v
Trstu so od oktobra do začetka de-
cembra »očistili« skoraj petdeset biva-
lišč, dejavni pa so bili na raznih koncih
Italije. Nobena razdalja ni bila preveli-
ka, plenili so tudi v Kalabriji in na Sici-
liji, bazo pa so imeli v Kampaniji. Sku-
pino srbskih državljanov romske na-
rodnosti, ki se je preživljala s tatvinami,
so naposled prijeli in onesposobili kri-
minalisti tržaške kvesture v sodelovanju
z državno tožilko Maddaleno Chergia
ter s kvesturami v Neaplju, Caserti, Pa-
dovi in Gorici. Priprli so sedem ljudi,
zadnja dva v četrtek pozno zvečer v Pa-
dovi, še dva pa sta na spisku iskanih
oseb. Enega iščejo v južni in severni Ita-
liji, drugi se baje nahaja v Srbiji, o če-
mer je bila že obveščena mednarodna
policija Interpol.

Podrobnosti preiskave z nazivom
»Black Hole« (Črna luknja) sta včeraj
pojasnila vodja tržaškega mobilnega od-
delka Mario Bo in njegov namestnik
Leonardo Boido, oddelku pa je čestital
kvestor Giuseppe Padulano. Luknje, po
katerih so imenovali preiskavo, so tiste,
v katerih so tatovi redno skrivali plen -
zlatnino, bankovce, računalniško opre-
mo. Eno so policisti odkrili za nogo-
metnim igriščem v četrti Campanelle.
Luknje v zemlji so navadno izkopali in
nato prekrili nedaleč od okradenih sta-
novanj, po nekaj dneh pa so se vrnili in
vse skupaj odnesli. Medtem ko so po-
licisti pred tedni imeli opravka z »ele-
gantnimi« gruzijskimi tatovi, ki so brez
hrupa in škode odpirali protivlomna
vrata stanovanj, je bila za romsko sku-
pino značilna »udarna« metoda. S
krampi in macolami so razbijali oken-
ska vrata nižjih nadstropij.

Oktobra in novembra se je števi-
lo tatvin v tržaških stanovanjih krepko
povečalo, dejavnih je bilo več tolp. »Na-
vadno se v tržaški pokrajini zgodi ena
tatvina na dva ali tri dni, tedaj pa smo
jih beležili po dve ali tri na dan,« je po-
vedal Boido. Novembra pa so policisti
v Ulici Forlanini v Trstu ustavili in are-
tirali 32-letnega Vladana Radosavljevi-
ća in 31-letnega Srečka Veselinovića, ki
sta se vozila z BMW-jem. Veselinović je

bil pozneje izpuščen, po tem dogodku
pa se je tolpa začela izogibati Trsta in
se osredotočila predvsem na južno Ita-
lijo. Preiskava se je nadaljevala, krimi-
nalisti so uporabili tudi telefonska pri-
sluškovanja, v četrtek zjutraj pa so are-
tirali še 38-letnega Perico Đurđevića,
33-letnega Gorana Radosavljevića, spet

Srečka Veselinovića ter zakonca s stal-
nim bivališčem v Rojanu - Gordano in
Nebojšo Mitrović, ki sta stara 39 in 44
let. V četrtek zvečer pa so policisti vlo-
mili v stanovanje blizu Padove, kjer naj
bi bilo skrivališče. Našli so še nekaj ukra-
denih predmetov in pridržali 30-letne-
ga Igorja Mitrovića in 29-letnega Dra-

gana Novaka ter prijavili 16-letnika, si-
na enega izmed dveh članov tolpe, ki sta
na begu. Vsi aretiranci so romske na-
rodnosti, mnogi so med seboj so v so-
rodstvu, prihajajo pa iz srbskega mesta
Šabac. Potuho so jim dajali tudi rojaki
v raznih nomadskih naseljih po Italiji,
kar je otežilo preiskavo. (af )

NABREŽINA - Včeraj ogled objekta

Kmalu dokončna prenova
občinske telovadnice?

Bliža se dokončna prenova občinske
telovadnice v Nabrežini (na sliki). Včeraj
zjutraj si je namreč objekt ogledal arhitekt
Alessio Floreancig, ki mu je občinska upra-
va poverila nalogo, da oblikuje predhod-
ni načrt, pri tem pa so ga spremljali de-
vinsko-nabrežinski podžupan in odbornik
za šport Massimo Romita, odgovorni za
javna dela inž. Marco Cartagine, pred-
stavnica Italijanskega olimpijskega odbo-
ra Coni Ida Lucchese, medtem ko je Šport-
no društvo Sokol v odsotnosti predsedni-
ka Sava Ušaja zastopal Walter Ridolfi.

Občinska uprava je po skoraj deset-
letnem zaprtju dala telovadnico ponovno
odpreti leta 2003, potem ko je s strehe da-
la odstraniti azbest, zaradi pomanjkanja
sredstev pa so se takrat, da bi krajevnima

športnima društvoma, ki koristita objekt
(ŠD Sokol in Polisportiva Lega Naziona-
le), omogočili delovanje, odločili za tla iz
tartana, ki so sicer dobra za odbojko in
gimnastiko, manj pa za košarko. Lani pa
je Občina končno prišla do potrebnih sred-
stev: gre za 210.000 evrov, ki jih bodo upo-
rabili za načrtovanje in tehnične stroške,
predvsem pa za pokritje tal s parketom,
pleskanje sten, izolacijo stekel, zamenjavo
zasilnega izhoda in, če bo razpoložljiva vso-
ta denarja to omogočala, tudi za ureditev
nove čakalnice pri vhodu v objekt, ki bi slu-
žila tudi kot prostor za srečanja. Cilj ob-
činske uprave je zaključiti dela čimprej, saj
pri ŠD Sokol nameravajo začeti s pripra-
vljalnimi treningi takoj po velikem šmar-
nu, piše v sporočilu za javnost.

Srečanji proti daljnovodu
Agrarna skupnost jusov-srenj,
Združenje zasebnih kraških lastni-
kov ter vaške organizacije vabijo na
delovni sestanek v ponedeljek, 28.
marca, ob 18. uri v domu Albina
Škrka v Šempolaju ter v torek, 29.
marca, ob 9. uri na zemljišču »pri
Fasalu« šempolajskega jusa k.p. št.
350 v Šempolaju, da se prepreči
vstop na zemljišča predstavnikov
družbe Terna S.p.A., ki namerava
dobiti posest za pričetek del za
gradnjo daljnovoda še na ostalih
zemljiščih. Pobudniki sestankov
odločno nasprotujejo gradnji, saj so
zahtevali, da se predvidena trasa za
energetske storitve umakne daleč
od vasi ter da se ojačene žice ob-
stoječih daljnovodov vkopljejo, ko-
vinski stebri pa odstranijo.

Cosolinijeva srečanja z občani
Kandidat leve sredine za tržaškega
župana Roberto Cosolini se bo da-
nes ob 10. uri na Trgu Cavana sre-
čal s tamkajšnjimi prebivalci, ob
11.30 pa bo obiskal Slovenski dija-
ški dom Srečko Kosovel v Ul. Gin-
nastica, medtem ko se bo ob 12.15
srečal z občani na sedežu ARCI v
Ul. Biasoletto. Zadnje srečanje bo
ob 13. uri pred osnovno šolo Aldo
Padoa v Ul. Carlo Archi, kjer se bo
Cosolini pogovarjal s starši otrok.

Turistični avtobus 
ponovno na voljo

Danes bo ob 10.30 izpred Pomor-
ske postaje ob prisotnosti tržaške-
ga občinskega odbornika Paola
Rovisa ponovno krenil na otvorit-
veno pot turistični avtobus City
Sightsseing Trieste, ki bo občanom
in turistom dal možnost, da si med
potjo ogledajo najzanimivejše toč-
ke v mestu tudi z nekoliko višje per-
spektive, saj bodo sedeži na voljo
tudi na strehi avtobusa. Tovrstna
avtobusna služba bo popolnoma
operativna od jutri dalje, turistični
avtobus pa bo vozil vsak dan do 31.
oktobra.

WWF: Danes ugasle 
luči ob Uri Zemlje

Drevi bo ponovno stekla pobuda
Svetovnega sklada za naravo WWF
z imenom Ura Zemlje, ki predsta-
vlja največjo pobudo boja proti
podnebnim spremembam in v pod-
poro konkretnim ukrepom v korist
trajnostnega razvoja. Med 20.30 in
21.30 se bodo simbolno ugasnile
luči na spomenikih, v uradih, za-
sebnih stanovanjih in na simbolnih
krajih po vsem svetu. Pobuda bo
stekla tudi v Furlaniji-Julijski kra-
jini in seveda Trstu, kjer se bodo
ugasnile luči na pročelju županstva,
tržaška občinska uprava pa bo vse
svoje uslužbence in ostale občane
(slednje preko spletne strani
www.retecivica.trieste.it) pozvala,
naj se v mejah možnosti poslužu-
jejo naravne luči in čim bolj ome-
jijo uporabo električne energije in
ogrevanja ter se odpovedo rabi av-
tomobila. Med občinami, ki so
pristopile k pobudi, so na Tržaškem
še Devin-Nabrežina, Milje, Dolina
in Zgonik, v FJK pa Videm, Ligna-
no in Tržič.

Praznik včlanjevanja SKP
v Naselju sv. Sergija

Stranka komunistične prenove -
krožek Pescatori iz Naselja sv. Ser-
gija vabi danes na praznik včla-
njevanja, ki bo v domačem Ljud-
skem domu v Ul. Peco 7 od 18. ure
dalje.

Včlanjevanje v sindikat 
upokojencev Spi-Cgil

Sindikat upokojencev Italije Spi-
Cgil za kraško območje vabi danes
od 15.30 do 20. ure v prostore Do-
polavoro ferroviario v Nabrežini
(postaja) na praznik včlanjevanja za
nabrežinski okraj. Poskrbljeno bo
za glasbo v živo, zakusko in prijet-
no druženje.

MILJE - Javna razsvetljava

Varčna svetila
Nesladek prižgal avantgardno omrežje 897 led svetil

Milje
postajajo
avantgarda ja-
vne razsvet-
ljave v Furla-
niji-Julijski
krajini. V ob-
čini so včeraj
uradno pri-
žgali omrežje
897 novih jav-
nih svetilk,
opremljenih z
najnovejšimi
in predvsem
energetsko
najbolj var-
čnimi led sve-
tili. To je
sploh največja tovrstna naprava ja-
vne razsvetljave v deželi.

Z novim omrežjem bo občina
privarčevala kakih 45 odstotkov
električne energije, bistveno manj-
ši pa bo tudi izpusti ogljikovega
dioksida v ozračje, in to kar za 165
ton v enem letu.

Novo omrežje sta predstavila
miljski župan Nerio Nesladek in
Marco Pessina odgovorni za trgov-
ski razvoj energetskega podjetja
Enel Sole na italijanskem seve-
rovzhodu.

Omrežje javne razsvetljave

najnovejše proizvodnje bo zmanj-
šalo porabo električne energije v ob-
čini za kar 248 tisoč kilovatnih ur,
to je letna poraba električne ener-
gije kar 80 družin. Župan Nesladek
je bil nad novim omrežjem vidno
zadovoljen. Njegova uprava je pre-
novitev javne razsvetljave vključila
v svoj program, in kar je obljubila,
je tudi uresničila. Nova led svetila
imajo mnogo daljši rok trajanja od
dosedanjih svetilk, kar pomeni, da
bo občinska blagajna s tem tudi
mnogo prihranila. Poleg tega so led
svetila naravi prijazna, njihov odpad
ne povzroča težav okolju.
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Več kot 6 milijonov evrov je Pokrajina Trst 
namenila za obnovo vile Giulia v Ulici Cantù, 
zgodovinske palače visoke arhitektonske 
vrednosti, ki jo je popolnoma uničil požar, 
zatem pa je bila prepuščena svoji usodi. 
Poslopje, na katerem so izvedli obnovitvena 
dela ob upoštevanju obstoječih omejitev, je 

bilo v zunanjosti ponovno zgrajeno po izvirnem 
načrtu. V njem bo imela svoj nov sedež šola 
Deledda, zato so bili notranji prostori na novo 
oblikovani ob upoštevanju obstoječih omejitev, 
tako da je vila danes pravo sodobno šolsko 
poslopje, ki lahko sprejme 300 dijakov. Drug 
šolski pol bo nastal v četrti Valmaura. 

Nadaljuje se izredno vzdrževanje šolskih poslopij, za 
katere je Pokrajina Trst v triletnem obdobju 2009-
2011 namenila naložbe, ki dosegajo 26 milijonov 
evrov. Pred nedavnim je bila zaključena obnova 
telovadnic znanstvenega liceja Oberdan, kjer je 
težave povzročalo pronicanje deževnice, in šole 
Galilei. »Kljub težavam, povezanim s tipologijo 
poslopij in pomanjkanjem resursov,« pravi Maria 
Teresa Bassa Poropat, Predsednica Pokrajine Trst, 
»pokrajinska uprava skrbi za potrebna vzdrževalna 
dela na obstoječih strukturah, ki so vsekakor zelo 
stare. Tudi telovadnice so nujno potreben del 
didaktične opreme, do katere imajo dijaki pravico.« 
»Poleg poda smo s posegom na liceju Galilei 
poskrbeli tudi za razsvetljavo in športno opremo, ki 
je bila znatno obrabljena,« razlaga Mauro Tommasini, 
Odbornik za šolstvo in šport, »med drugim pa smo 
tudi izvedli dela za odpravo infi ltracij deževnice, do 
katerih je prihajalo na tesnilih okenskih okvirjev in 
vrat ter zgornjih teras. Dela smo začeli preteklega 
decembra in zanje je bila potrebna skupna naložba 
v znesku 237 tisoč evrov.« Zaključujejo se tudi dela 
na šoli Da Vinci. Poskrbljeno bo za obnovo poda, 
ki bo sedaj iz lesa, in za potrebno športno opremo. 
Posebna pozornost je bila namenjena tudi vsem 
aspektom, ki zadevajo varnost, z namestitvijo 
zunanjega jeklenega stopnišča, ki nadomešča 
dosedanje stopnišče iz armiranega betona, saj to ni 
bilo skladno z določbami o varnosti šolskih poslopij.

Obračun ob koncu 
mandata, poročilo 
o enakosti spolov 
in triletni načrt 
pozitivnih ukrepov: 
to so dokumenti, 
ki jih je pripravila 
Pokrajina Trst in jih bo 
predstavila v torek, 
29. marca, ob 17. uri, 
na javnem srečanju 
v dvorani Oceania 
na Pomorski postaji. 
»Pripravili smo jasen 
in transparenten 
obračun doseženih 
ciljev in rezultatov 
ob koncu petih let 
uprave,« je rekla 
Maria Teresa Bassa 
Poropat. »Obračun 
ob koncu mandata,« 
je dodala, »omogoča 
p r e v e r j a n j e 
doslednosti med 
sprejetimi obvez-
nostmi in akcijami, 
ki smo jih udejanjili 
med mandatnem 
obdobju. Dokument 
je koristen tudi za 
občane, združenja 
in vse subjekte, ki 
si želijo oblikovati 
informirano in zavestno mnenje o predlaganih politikah, izvedenih 
dejavnostih in doseženih rezultatih.« Obračun se nanaša na mandatno 
obdobje in na vsa področja ukrepov Pokrajine, pri čemer pa niso analitično 
analizirani vsi ukrepi, ki smo jih udejanjili med mandatom, temveč le glavni 
rezultati, ki smo jih dosegli z dejavnostjo pokrajinske uprave. Ženskam, a 
ne le njim, pa sta namenjena poročilo o enakosti spolov in triletni načrt 
pozitivnih ukrepov. Od mandatnega programa in prvega splošnega 
razvojnega načrta (2007-2009) dalje so bili strateški dokumenti uprave vse 
bolj osredotočeni na cilje, povezane z enakimi možnostmi in promocijo 
kulture žensk. O tej prehojeni poti, o ukrepih, ki prispevajo k razumevanju 
potreb, kompetenc, profesionalnosti in načrtovalnih sposobnosti žensk, in 
o prizadevanjih Pokrajine za promocijo temu namenjenih dejavnosti uprava 
podaja podatke v poročilo o enakosti spolov in v Planu pozitivnih akcij.

        ŠOLSKE GRADNJE

V VILI GIULIA NOV TEHNIČNI 
POL ULICE CANTÙ
Naložba presega šest milijonov evrov

        POSEGI V ŠOLSKIH POSLOPJIH

NOVI TELOVADNICI V ŠOLAH 
GALILEI IN DA VINCI
Posegi tudi na liceju Oberdan

        OBRAČUN OB KONCU MANDATA 2006-2011

MODERNA, TRANSPARENTNA, 
POTREBNA POKRAJINA
29. marca na vrsti javno srečanje na Pomorski postaji

Odborništvo za družbene politike 
je v okviru projekta Argento 
vivo (Živo srebro) priredilo veliki 
ples, namenjen gostom domov 
za ostarele, v Praznični dvorani 
Krožka častnikov v ulici Università 

2. Dogodek v organizaciji Pokrajine 
Trst je s svojim sodelovanjem 
omogočil General brigade 
Sebastiano Giangravè, Predsednik 
Krožka častnikov v Trstu.

Pokrajina Trst je z deželnim prispevkom odprla 
novo Okence za starše, namenjeno mamam 
in očetom, ki čutijo potrebo po soočenju, 
pridobivanju novih informacij in srečevanju z 
drugimi starši, ki si postavljajo enaka vprašanja 
kot oni. Potujoče okence bo dvakrat tedensko 
dejavno v Trstu, enkrat mesečno pa na drugih 

pokrajinskih območjih, na primer v Miljah, 
Dolini in v občini Devin-Nabrežina. Urniki so 
na razpolago na spletni strani www.provincia.
trieste.it. Informacije: +39 040 3798 494 (s 
telefonsko tajnico), e-pošta: sportellogenitori@
provincia.trieste.it.

Na spletni strani Pokrajine Trst (www.provincia.
trieste.it, razdelek Natečaji/Concorsi) je mogoč 
vpogled v javno obvestilo o opredelitvi nosilca 

dolžnosti neodvisnega organa za ocenjevanje 
storitev. Rok za oddajo prošenj zapade 28. 
marca 2011.

Danes, 26. marca, bosta ob 12. uri 
na bivšem sedežu Aiat v Sesljanu 
(Sesljan 56/b – Devin Nabrežina) 
Predsednica Maria Teresa Bassa 

Poropat in Podpredsednik Walter 
Godina slavnostno odprla novi 
Center za promocijo teritorija. 

        NOVICE IZ POKRAJINE

VELIKI PLES V KROŽKU 
ČASTNIKOV

ŽE NEKAJ DNI JE DEJAVNO 
OKENCE ZA STARŠE

IMENOVANJE NEODVISNEGA 
OCENJEVALNEGA ORGANA

V SESLJANU NOV CENTER ZA 
PROMOCIJO TERITORIJA



ZGODOVINA - Knjiga Annamarie Vinci

Kako, kje in kdaj si je fašizem
izoblikoval svojo istovetnost
Predstavitve knjige se je ob avtorici udeležil Enzo Collotti

Knjigo so
predstavili v
knjigarni Minerva

KROMA

DIJAŠKI DOM - Redni občni zbor

Težavam
navkljub obdržali
vse storitve

Če je zlasti zadnja dva občna
zbora Združenja Slovenski dijaški
dom Srečko Kosovel spremljalo vzdu-
šje resne zaskrbljenosti zaradi vse več-
jih finančnih težav, ki so celo ogrozi-
le nekatere dejavnosti, je bilo splošno
vzdušje na letošnjem občnem zboru,
ki je potekal v četrtek, 24. marca, ve-
liko bolj sproščeno. Iz poročil tako
predsednika upravnega odbora Zdru-
ženja Dušana Križmana, kot ravna-
telja Gorazda Pučnika, je bilo razbra-
ti, da je najhujše mimo, da so koreni-
ti varčevalni ukrepi prinesli pozitivne
rezultate in da Dijaški dom, ki izpol-
njuje v naši skupnosti nadvse po-
membno vlogo, lahko gleda z obno-
vljenim elanom na prihodnje izzive,
kar še ne pomeni, da se v finančnem
pogledu lahko prepustimo brez-
skrbnosti.

V posebno zadoščenje je ugo-
tovitev, da je Dijaški dom kljub ne-
kdanjih črnogledim predvidevanjem
obvaroval vse storitve, zlasti otroške
jasli, ki so bile po sili razmer defici-
tarne, a neobhodno potrebne naši na-
rodnostni skupnosti. Seveda mu je bi-
la pri tem v veliko pomoč ustrezna
razpoložljivost in razumevanje javnih
ustanov, nekaterih krajevnih izvolje-
nih predstavnikov in predvsem kro-
vne organizacije Slovenske kulturno
gospodarske zveze, da se kljub mrkim
napovedim ni bistveno zmanjšala vi-
šina dotacij, za kar je predsednik Križ-
man v svojem poročilu izrekel za-
hvalo, posebej pa omenil, da je bil v
lanskem letu nakazan tudi izredni pri-
spevek 50 tisoč evrov za otroške jasli,
»ki bi bil,« tako je dejal, »spričo neiz-
bežnega razkoraka med stroški in iz-
tržkom od te dejavnosti dobrodošel še
naprej.«

Kar zadeva druge dejavnosti, gre
zabeležiti, da potekajo tradicionalne
učne storitve za šolarje, učence in niž-
ješolce po ustaljenih tirih. Tudi služba
Ptički brez gnezda, ki skrbi za mlade
tujce ter jim skuša na najboljši način
usmeriti v družbeno stvarnost, se raz-
vija po predvidevanjih. Nekoliko pa se

je znižalo število dijakov višjih sred-
njih šol. To je problem, ki ga bo tre-
ba v prihodnje krepko poglobiti.
Hkrati si bo treba zamisliti nove, ča-
som primerne vsebine ter poiskati na-
čine, da bo Dijaški dom še privlačnejši
tudi za ta mladinski starostni pas. Ob
tem velja omeniti predlog, ki je tre-
nutno v preučevalni fazi, da bi v Di-
jaškem domu v prihodnje organizirali
podiplomske tečaje.

Poročili vodstva Dijaškega doma
sta med drugim izpostavili tudi pro-
blem povezav med posameznimi
vzgojnimi sklopi, zlasti med otroški-
mi jaslimi in vrtcem, ki je sicer ob-
činska struktura. Rečeno je bilo, da bo
letos zapustilo dijaškodomske jasli 18
otrok, od katerih pa bosta verjetno le
dva našla mesto v vrtcu, ker v njem
ni dovolj prostora. Od tu zamisel, da
bi Dijaški dom odstopil za določen
čas, pa četudi brezplačno, 40 kvadra-
tnih metrov prostorov občinskemu
vrtcu v zameno za to, da občina po-
skrbi še za eno vzgojiteljico in s tem
poveča zmogljivost vrtca. Predlog je
bil ocenjen kot smiselen in koristen.

Četrtkov občni zbor se je do-
taknil še raznih drugih dejavnosti in
vprašanj. Dokaj aktivno je bilo delo na
socialnem področju, redno so pote-
kale razne delavnice, pestre in boga-
te so poletne dejavnosti. Nekaj manj
kot druga leta pa je bilo investicij v
zgradbeno strukturo, ki potrebuje
stalne vzdrževalne posege. V ta na-
men, je bilo med drugim rečeno, naj
bi v letu 2011 preuredili še zadnjih 300
kvadratnih metrov poslopja, ki še ni-
so bili deležni prenovitvenih del.

Splošna ocena tako sanacij-
skih posegov kot opravljenega dela
ter seveda načrtov za naprej je bila
pozitivna. Pohvalno se je izrazil tu-
di predstavnik SKGZ Ace Mermolja,
ki je podčrtal izreden pomen dija-
škega doma tako na vzgojno izobra-
ževalnem kot na socialnem in na-
rodnoobrambnem področju ter de-
jal, da bi morala biti pozornost do
mladih skrb vseh. (du.ka.)

»Sentinelle della patria. Il fasci-
smo al confine orientale 1918-1941«
(Straže domovine. Fašizem ob vzhod-
ni meji) je naslov knjige zgodovinarke
Annamarie Vinci, ki so jo v sredo pred-
stavili v nabito polni dvorani tržaške
knjigarne Minerva. O delu, ki govori o
tem, kako si je fašizem »izoblikoval«
svojo istovetnost ob t.i. vzhodni meji,
je na srečanju, ob avtorici, ki poučuje
na tržaški univerzi in katero je pred-
stavil predsednik Deželnega inštituta za
zgodovino odporniškega gibanja Gian-
carlo Bertuzzi, spregovoril Enzo Col-

lotti, ki spada med najpomembnejše
italijanske sodobne zgodovinarje.

Vincijeva pripoveduje o tem, ka-
ko je t.i. vzhodna meja po prvi sveto-
vni vojni znotraj italijanske nacije pred-
stavljena kot območje, s katerim se do-
movina poistoveti: politika si prisvoji
(gradnja mitov, novih vrednot in litur-
gije: prenos ostankov Neznanega voja-
ka iz Ogleja v Rim, itd.) jezik religije; ta
»vir« energije nudi javnosti moč za ita-
lijansko ekspanzijo v Srednjo Evropo in
na Balkan ter za vztrajno obrambo zo-
per notranjega in zunanjega sovražni-
ka. Ob koncu prvega svetovnega spo-
pada postanejo »odrešena ozemlja«
svetišče na odprtem za vse simbole, ki
so vanje vpisani, preteklega iredentiz-
ma in vojne epopeje: iz njih fašizem
vseskozi črpa moč za gradnjo svoje
»zgodbe« in obredov; v teh krajih se
vnovično izumi tradicijo in nastane no-
va politična kultura, ki temelji na nasi-
lju, katerega je nosilec fašizem.

Collotti je v svojem posegu izpo-
stavil, kako iz knjige izhaja dejstvo, da
je fašizem začrtal premise svojega bo-
dočega delovanja že v prvem povojnem
obdobju: prelom (uničenje nasprotni-

ka) z dotlej obstoječo politično prakso.
Delo analizira tedanje odnose v Julijski
krajini med centrom in periferijo (Trst
- podeželje - vsedržavni nivo) in na-
stanek novega političnega razreda.
Collotti je menil, da je bila poenosta-
vitev socializem=slovanstvo in filoslo-
vanstvo funkcionalna fašistom na poti
uničenja celotne politične opozicije.
Avtorica se tudi zaustavlja pri vpraša-
nju prehoda iredentistov in nacionali-
stov v fašistično gibanje ter pri oceni va-
žne vloge, ki so jo predstavniki obmej-
nega fašizma odigrali znotraj režima na
vsedržavni ravni; v naših krajih, deni-
mo, so takrat delovali ljudje, ki so bili
soudeleženi pri uboju Matteottija.

Vincijeva v svojem delu priča o
tem, kako je bilo obmejno območje »la-
boratorij« totalitarnega fašističnega
načrta: z večletnim poostrenim politi-
čnim nasiljem je fašizmu v določenem
trenutku uspelo kontrolirati »nemirno«
obmejno družbeno stvarnost. Ključno
vprašanje odnosa med večino in na-
rodnimi manjšinami, ki naj bi bilo ta-
krat težavno v vsej Evropi, predstavlja
ob t.i. vzhodni meji največji tovrstni
»italijanski primer«. (Mch)

BOLJUNEC - JUTRI

Zapela bo 
mladost

KD Venturini in Zveza slo-
venskih kulturnih društev skrbita
že vrsto let za mlade pevce in nji-
hovo pevsko vzgojo. Rast kvalite-
te je bistvenega pomena kot za
ZSKD kot za društvo, ki ima svoj
sedež pri Domju. Že skoraj tride-
set let v njem deluje otroški zbor
Fran Venturini, ki iz leta v leto do-
sega vedno večja priznanja in se na
tekmovanjih uvršča na najboljša
mesta. Ob kvaliteti skrbita ZSKD
in KD Venturini še za podmladek
in za to, da bi uvedla tudi otroke
iz vrtca v svet glasbe in petja. Ta-
ko je nastal v sezoni 2008/9 zbor
Mini-Venturini, v katerem sode-
lujejo otroci do šestega leta.

Oba zbora bosta sodelova-
la na reviji otroških in mladinskih
pevskih zborov Poje vam mla-
dost, ki bo potekala jutri v gle-
dališcu France Prešeren v Bo-
ljuncu od 17. ure dalje. Pevski ve-
čer bo tudi letos potekal v Bo-
ljuncu in to že tretjič. Svoje so-
delovanje sta potrdila Zveza slo-
venskih kulturnih društev in kot
pokrovitelj Občina Dolina.

Po lanskem uspehu bodo
tudi letos na oder občinskega gle-
dališča Prešeren stopili otroški in
mladinski pevski zbori iz Italije in
Slovenije. Poleg otroškega pev-
skega zbora Fran Venturini Dom-
jo, ki ga vodi že vrsto let Suzana
Žerjal in Mini Venturini pod vod-
stvom Nede Sancin bodo nastopili
še Čezmejni DPZ Krasje (vodi
Matjaž Šček), OPZ Črešnjevec
(vodi Franja Kmetec), OPZ Junior
CS (vodi Manja Gošnik Vovk) in
MlPZ Seconde CS (vodi Tadeja
Vulc) iz Maribora, OPZ Piccoli
cantori della città di Trieste (vodita
Maria Susovsky in Cristina Se-
meraro) ter Cicizbor Glasbene
matice Ljubljana (vodi Valentina
Ugovšek).

DSI

Predstavitev novih
slovenskih 
zgodovinskih del

Kot smo že poročali, bo prihodnji po-
nedeljkov večer v Peterlinovi dvorani raz-
deljen na dva dela. Ob 20.30 bo odprtje
posthumne antološke razstave dobrodel-
nega značaja Majde Srebotnjak Ostan. O
umetnici in njenem delu bosta spregovo-
rili prof. Vera Čok Vesel in likovna kriti-
čarka prof. Jasna Merkù.

Sledilo bo srečanje s tremi zgodovi-
narji z Inštituta za novejšo zgodovino v Lju-
bljani. Doktorji zgodovinskih znanosti,
znanstveni svetniki Aleš Gabrič, Bojan Go-
deša in Žarko Lazarević bodo predstavili
zbornik referatov z dunajskega simpozija
Prežihov Voranc - Lovro Kuhar: pisatelj,
politik, patriot, ki ga je uredil Gabrič, in pa
zadnje tri knjige iz zbirke Inštituta za no-
vejšo zgodovino Razpoznavanja/Recogni-
tiones, ki jo ravno tako ureja Aleš Gabrič.

Vsa tri dela se ukvarjajo s političnim,
kulturnim in gospodarskim življenjem
Slovencev med obema vojnama. Žarko La-
zarević je izdal knjigo Plasti prostora in ča-
sa - iz gospodarske zgodovine Slovenije
prve polovice 20. stoletja. Jurij Perovšek je
avtor knjige V zaželjeni deželi - Slovenska
izkušnja s Kraljevino SHS/Jugoslavijo 1918
– 1941. Tretje izdanje pa je izbor študij pre-
zgodaj preminulega zgodovinarja dr. Ervi-
na Dolenca (1960-2009) Med kulturo in
politiko - Kulturnopolitična razhajanja v
Sloveniji med svetovnima vojnama.

Gre torej za vrsto zanimivih študij o
obdobju, ki je bilo svojčas zanemarjeno v
zgodovinopisju.

OBČINA TRST - Davčna prijava

Od ponedeljka
bodo na voljo
obrazci 730/2011

Občina Trst sporoča, da bodo od ponedeljka na voljo
obrazci 730/2011 za prijavo dohodkov za leto 2010 skupaj
s kuvertami modela 730-I za izbiro naslovnika, ki mu želi-
mo nameniti osem oziroma pet promilov od davka IRPEF.

Obrazce bo mogoče dobiti že na spletnih straneh mi-
nistrstva za finance www.finanze.it in Agencije za prihod-
ke www.agenziaentrate.it. Papirnati obrazci pa bodo na vo-
ljo na občinskih izpostavah s sledečimi urniki: na izposta-
vah za Zahodni Kras na Proseku št. 159, za Vzhodni Kras v
Doberdobski ulici 20/3 na Opčinah, za Sv. Vid-Staro mesto
v Ul. Locchi 23/b in za Valmauro-Naselje sv. Sergija v Ul.
Paisiello 5/4 od ponedeljka do petka med 8.30 in 12. uro, ob
ponedeljkih in sredah pa med 14. uro in 16.30. Na izposta-
vah za Rojan, Greto in Barkovlje na Rojanskem trgu 3, za
Novo mitnico v Ul. Giotto 2 in za Sv. Jakob v Ul. Caprin 18/1
pa bodo na voljo prav tako od ponedeljka do petka med 8.30
in 12. uro ter ob torkih in četrtkih tudi med 14. uro in 16.30.
Poleg tega bodo obrazci na voljo tudi v občinskem uradu za
stike z javnostjo v Ul. Procureria 2/A od ponedeljka do pet-
ka med 9. uro in 12.30, ob ponedeljkih in sredah tudi med
14.30 in 17. uro.

Vsakemu prosilcu bodo izročili največ tri obrazce, za-
to občinska uprava občanom priporoča, naj zaprosijo le za
obrazce, ki jih zares potrebujejo. Javni in zasebni subjekti,
ki potrebujejo večje število obrazcev (do 50 izvodov oz. dveh
zabojev), lahko slednje dvignejo samo v uradu za stike z jav-
nostjo med že omenjenimi urami.

Kdor bo potreboval več kot 50 izvodov, jih bo moral
naročiti po telefonu na številki 040-6758476 in 040-
6758492 ali pa preko elektronske pošte s sporočilom na na-
slova strami@comune.trieste.it in stefanich@comune.trie-
ste.it vsaj dan prej. Pri tem bo moral javiti registrsko tabli-
co vozila, da se tako omogoči dostop slednjega na Mali trg
z Ul. Teatro Romano in Ul. Muda Vecchia.

PROSEK - Jutri ob 19. uri

Malomeščanska
svatba tudi za
italijansko publiko

Enodejanka znanega nemškega dramatika
Bertolta Brechta Malomeščanska svatba bo ju-
tri ob 19. uri ponovno zaživela na proseškem
odru. Skupina Slovenskega dramskega društva
Jaka Štoka jo je od novembrske premiere dalje
odigrala tudi na gostovanjih na Opčinah, v Or-
možu, Velenju, Repnu in Števerjanu, sedaj pa
jo bo spet uprizorila pred domačim občin-
stvom. Tokratna ponovitev bo za naša ljubi-
teljska gledališča nekoliko neobičajna. Pri dru-
štvu so se namreč odločili, da jo bodo ponudili
na ogled tudi italijansko govorečim somešča-
nom in prijateljem, ki imajo manj priložnosti,
da bi se pobliže seznanili z bogatim kulturno-
prosvetnim snovanjem slovenskih društev. Če
je glasbeno udejstvovanje dostopnejše zaradi
univerzalnosti glasbenega jezika, je ljubiteljsko
gledališko ustvarjanje med našimi sosedi sko-
raj nepoznano. Proseško-kontovelski gleda-
liščniki so zato poskrbeli za predstavo s pod-
napisi v italijanščini in z radovednostjo priča-
kujejo, kakšen bo odziv italijanskih gledalcev.

Jutrišnjo uprizoritev si bo ogledal tudi se-
lektor tekmovanja slovenskih mladinskih gle-
dališč Vizije, ki ga prireja Javni sklad za kul-
turne dejavnosti Slovenije. Skupina se je v pre-
teklih letih že dvakrat uvrstila v finalni izbor
tega tekmovanja in enkrat celo odnesla nagra-
do.

Pomladanski čas pa bo za društvo Jaka Što-
ka vsestransko bogat, saj pripravljajo kar tri no-
ve postavitve, in sicer igro z osnovnošolsko,
srednješolsko in višješolsko skupino, ki vadijo
že od začetka šolskega šolskega leta.
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Zaključna notranja dela po lastni izbiri.
Info: 040 662111 348 2666609

Na lepi sončni legi v zelenem okolju, s pogledom na Vremščico

samostojno, še v gradnji, hišo z garažo, kletjo in vrtom.
V DIVAČI PRODAJAMO

SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE - Drevi ob 21. uri

Baletna predstava Carmen 
V goste prihaja ansambel Balletto del Sud - Predstava nadomešča nastop kubanskih plesalcev, ki so odpovedali turnejo

Z živobarvnimi vtisi strasti in ljubo-
sumnosti bo drevi ob 21. uri zaživela na
odru Slovenskega stalnega gledališča ba-
letna predstava Carmen, produkcija, ki jo
je ansambel Balletto del Sud realiziral na
osnovi istoimenske opere Charlesa Bize-
ta. Predstava s koreografijami Fredyja
Franzuttija spada v abonmajski program
Ljubeznivi-Latinskoameriški plesi v okvi-
ru plesnih pobud, ki jih SSG gostuje v so-
delovanju z društvom Artisti Associati-
Circuito regionale danza, in bo nadome-
stila napovedano gostovanje kubanskih
plesalcev, ki so odpovedali vse termine ev-
ropske turneje predstave Havana de hoy.

Abonenti SSG, ki so izbrali ta pro-
gram, bodo ohranili rezervirane sedeže in
se bodo lahko vživeli v španski okvir pred-
stave, katere vizuelni vtis je sad obrtniške
umetnosti, ki črpa iz pristne italijanske gle-
dališke tradicije z naslikanimi scenami in
efektnimi kostumi. Vrtnice v laseh, pah-
ljače in vsi rekviziti najbolj prepoznavne
španske »razglednice« bodo uokvirjali
predstavo, ki dobi navdih v estetiki 19. sto-
letja na osnovi Bizetove in Meriméejeve
glasbene in literarne podobe. Predstava pa
ne sloni le na sugestijah opere in novele,
saj črpa tudi iz opusov drugih avtorjev, ki
so v drugi polovici 19. stoletja ustvarjali v
duhu takratne »španske mode« in so
uglasbili svojo podobo sugestivnih sredo-
zemskih vtisov. Zgodba sledi razvoju no-
vele in opere, z glasbenimi izbirami pa re-
konstruira eksotičen kaleidoskop, ki ob Bi-
zetu zaobjame špansko obarvane skladbe
Albeniza, Chabriera in Masseneta.

Carmen je ena od najuspešnejših
produkcij ansambla Balletto del Sud in bo
doživela na odru SSG svojo petinštiride-
seto ponovitev. Zgodbo o usodni ljubezni
med ciganko Carmen in častnikom Don
Josejem bodo v seviljski freski interpreti-
rali solisti mednarodnega ansambla, ki ga
je Franzutti ustanovil leta 1995. Ansam-
bel Balletto del Sud je gostoval v mnogih
gledališčih v Italiji in inozemstvu, med ka-
tere spadajo gledališče Bolšoj v Moskvi in
operna gledališča v Rimu, Sofiji, Monte-
carlu in Bilbau. Skupina je prejela prizna-
nje Ministrstva za kulturo in ima v svojem
repertoarju trideset raznovrstnih pro-
dukcij, med katerimi je tudi serija koreo-
grafiranih različic znanih opernih del, ki
pričajo o povezavi z znamenito italijansko
glasbeno kulturo. Fredy Franzutti je pod-
pisal za svoj ansambel vrsto predstav, ki
slonijo na klasičnem baletu in eklektično
sprejemajo sugestije iz raznih, sodobnih
koreografskih govoric. Mednarodno uve-
ljavljeni koreograf ima razvejano dejavnost
kot avtor plesnih točk odmevnih dogod-
kov, sodeluje pri uprizoritvi opernih del,
pri realizaciji gledaliških in televizijskih
produkcijah.

Vstopnico za enkratni večer z balet-
no predstavo Carmen si lahko zagotovite
pri blagajni SSG drevi od 19.30 dalje (brez-
plačna številka 800214302). Odprta je tu-
di predprodaja za naslednjo plesno pred-
stavo, ki bo gostovala na odru SSG-ja v so-
delovanju z društvom Artisti Associati, in
sicer 15. aprila, ko se bo velika dvorana
spremenila v argentinsko milongo s pred-
stavo Noche Tanguera ansambla Natura-
lis labor, ki obeta noč tangovske strasti z
osmimi plesalci in glasbo v živo.

Danes, SOBOTA, 26. marca 2011 
MAKSIMA 

Sonce vzide ob 5.58 in zatone ob 18.25
- Dolžina dneva 12.27 - Luna vzide ob
1.34 in zatone ob 10.26

Jutri, NEDELJA, 27. marca 2011 
RUPERT 

VREME VČERAJ: temp. zraka 13,2 sto-
pinje C, zračni tlak 1024 mb pada, brez-
vetrje, vlaga 77-odstotna, nebo jasno,
morje mirno, temp. morja 10 stopinj C.

Danes, 26. marca 2011
Običajni urnik lekarn: 

od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30
Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Oširek Piave (040 361655), Ul. Felluga
46 (040 390280), Milje - Lungomare Ve-
nezia 3 (040 274998).
Opčine - Proseška ulica 3 (040 422478)
- samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in nujnim receptom.
Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30 
Oširek Piave 2, Ul. Felluga 46, Ul. Ber-
nini 4, Milje - Lungomare Venezia.
Opčine - Proseška ulica 3 (040 422478)
- samo s predhodnim telefonskim po-
zivom in nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Bernini 4 (040 309114).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

AMBASCIATORI   16.30, 18.20, 20.15,
22.15 »Amici, amanti e...«.

ARISTON   16.30, 18.45, 21.00 »I ra-
gazzi stanno bene«.

CINECITY   15.20, 17.35, 19.50, 22.05
»Sucker punch«; 15.30, 17.45, 19.55,
22.05 »Amici, amanti e...«; 15.50,
17.55, 20.00, 22.05 »Sotto il vestito
niente - L'ultima sfilata«; 15.50,
17.55, 20.00, 22.05 »Nessuno mi
puo' giudicare«; 14.45, 16.30 »Gno-
meo e Giulietta 3D«; 17.45, 22.10
»Amici miei - Come tutto ebbe ini-
zio«; 15.30, 20.00 »Dylan Dog«;
18.15, 20.15, 22.15 »Street dance
3D«; 15.30, 17.40, 19.50 »Rango«;
22.00 »Il rito«.

FELLINI  16.45, 18.35, 20.25, 22.15 »Il
cigno nero«.

GIOTTO MULTISALA 1   (Ulica Giot-
to 8) 16.30, 18.20, 20.20, 22.15 »Nes-
suno mi puo' giudicare«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.30, 18.20,
20.10, 22.00 »Non lasciarmi«.

GIOTTO MULTISALA 3  16.40, 18.30,
20.20, 22.00 »Silvio forever«.

KOPER  KOLOSEJ  14.50, 17.00,
19.10, 21.20, 23.30 »Odklenjen«;
14.00, 16.10, 18.20, 20.30, 22.40 »Ran-
go (sinhro.)«; 18.50, 21.00, 23.10
»Črni labod«; 14.40, 16.50 »Gremo mi
po svoje«.

KOPER  PLANET TUŠ  12.50, 15.00
»Zlatolaska 3D«; 20.30 »Jutranje ve-
selje«; 10.50, 13.10, 15.30, 17.50,
20.10, 22.30 »Rango - sinh.«; 21.40,
23.59 »Divja vožnja 3D«; 12.20, 16.20,
18.40, 21.05, 23.25 »Usodni«; 17.00,
19.20 »Justin Bieber 3D«; 12.10, 16.10,
18.30, 20.50, 23.10 »Paul«; 13.00,
16.00, 18.20, 20.40, 23.00 »Odkle-
njen«; 13.30, 16.15, 18.50, 21.20, 23.50
»Prikriti udarec«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Sucker punch«; Dvora-
na 2: 16.30, 18.20, 20.15 »Il discorso
del Re«; 22.15 »Dylan Dog - Il film«;
Dvorana 3: 16.30, 21.00 »Gnomeo e
Giulietta 3D; 18.15, 20.15, 22.15 »Sot-
to il vestito niente - L'ultima sfilata«;
Dvorana 4: 16.30, 20.20 »Rango«;
17.50, 19.30, 22.20 »Frozen«.

SUPER  16.30, 20.00 »Il gioiellino«;
18.15, 22.00 »Amici miei - Come tut-
to ebbe inizio«.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.30,
20.00, 22.00 »Sucker punch«; Dvora-
na 2: 16.30, 18.15 »Space dogs 3D«;
20.15 »Street dance 3D«; 22.15 »Ami-
ci miei - Come tutto ebbe inizio«;
Dvorana 3: 17.45, 20.00, 22.00 »Ami-
ci, amanti e...«; Dvorana 4: 17.45,
22.15 »Nessuno mi puo' giudicare«;
20.00 »Il discorso del Re«; Dvorana 5:
18.00, 20.10, 22.10 »Sotto il vestito
niente - L'ultima sfilata«.

OB DNEVIH POMLADI SKLADA FAI
Vas bodo dijakinje Liceja Franceta
Prešerna spremljale na ogled Velike-
ga trga - Trga Zedinjenja Italije in treh
palač, Občinske, Lloydove - Deželne
in Vladne. Slovenski voden obisk bo
danes, 26. marca, ob 15. uri, in v ne-
deljo, 27. marca, ob 16.30. Ogled tra-
ja uro, uro in pol, zberemo se pred
Lloydovo palačo. Toplo vabljeni!

RAVNATELJSTVO LICEJA FRANCE
PREŠEREN  sporoča staršem dijakov,
da bodo skupne govorilne ure: v če-
trtek, 31. marca, od 18. do 20. ure za
bienij in klasično smer; v petek, 1.
aprila, od 18. do 20. ure pa za trienij
znanstvene in jezikovne smeri.

V Gropadi slavi danes pomem-
bno obletnico draga mama JUSTINA
BRANCELJ - MACAROLOVA. Da bi
še naprej bila zdrava in da bi uživa-
la ob vsem, kar jo veseli, so želje hčer-
ke Danice in sina Mitkota.

Naša nona JUSTINA je vesela,
ker bo danes fešto imela. Mi se svo-
jemu veselju pridružimo in ji zdrav-
ja polno zaželimo. Ponosne vnukinje
tri z njihovimi možmi.

Biš noni JUSTINI za njen po-
memben rojstni dan čestitamo in ji
veselo nazdravljamo! Pravnukinje
Sonja z Markom, Erika z Robijem in
Michelle.

Čujte, čujte vsi, mi JUSTININE
pra-pravnukinje smo tri, srečne, da
triš nono imamo in za nič je ne pro-
damo! Ona danes visok rojstni dan
slavi, svečke na torti ji bomo poma-
gale ugašat tudi mi! Josette, Marisol
in Kimy.

Naši dragi teti in sestri JUSTI-
NI čestitamo za zavidljiv jubilej in ji
kličemo na zdravje. Vsi nečaki Bran-
celj z družinami iz Ljubljane in po-
sebno brat Lojze.

Danes praznuje v Gropadi rojstni
dan naša draga pogumna partizanka
JUSTINA. Še na mnoga zdrava leta ji
kličejo tovariši od VZPI-ANPI.

Iskreno čestitamo ALJOŠI OTA,
ki je z odliko zaključil univerzitetni
študij in mu želimo mnogo uspehov v
bodočem življenju. Miranda, Gustin,
Maurizio in Vladimir.

Abraham se je po Križu podil in
našega JORDANA danes ulovil. Da bi
na jago še najmanj 50 let tako z ve-
seljem hodil ter čil in zdrav bil mu že-
lijo vsi od SKD vigred.

Tudi za našega JORDANA pri-
šel je dan, ko ga je dohitel Abraham.
Na zdravje mu iz srca kličemo mi od
Pustne skupine Šempolaj prav vsi.

Dragi JORDAN, danes okrogli
jubilej slaviš. Iz srca ti želimo, da v
bodoče še ogromno lepega ti doživiš,
pa zraven še obilo zdravja in veselja,
to je naša srčna želja! Tvoji »strniči«
Klarisa, Livio in Elena.

Pomlad se bogato je spet razc-
vetela, spet sonce pregnalo je zimo in
mraz, ob tebi pa zbrana je družina
vesela, ki topla voščila izraža na glas:
»srečno MAMA VILMA, 65 let
imaš«. Giordano, Daniela, Massimo,
Roby, Graziella posebno pa Lisa In
Matej.

NATAŠA GOMBAČ je z najvišjo
oceno in pohvalo zaključila svojo
študijsko pot na tržaški fakulteti za
mednarodno sodelovanje. Iskrene če-
stitke in veliko uspeha še naprej ji iz
srca želita nona in nono.

Od morja do gora, naj se sliši naj
se zna, da danes naša NASTJA rojstni
dan ima. Ob praznovanju 20. po-
mladi ji iz vsega srca voščimo zdrav-
ja, sreče in veselja. 

LEPI MLADIČI KRAŠKEGA OVČARJA
z rodovnikom, edine slovenske pasme,
bodo na razpolago za oddajo konec
aprila. Tel. št. 040-226207.

NA OPČINAH oddam v najem 50 kv.
metrsko stanovanje, sončna lega z
ogledom na Nanos. Zainteresirani
lahko pokličejo na tel. št. 340-
2419295.

PREJŠNJO SREDO je nekdo dvorani
Dopolavoro v Nabrežini postaja po-
motoma zamenjal svetlo moško jakno.
Za ponovno zamenjavo poklicati tel.
št. 380-3584580.

PRODAM silos 60 stotov v dobrem sta-
nju. Tel. 335-6322701.

RAZPOLAGAM Z GUMBI za moško
narodno nošo. Tel. 340-5471653.

STANOVANJE V MAČKOLJAH dajemo
v najem. Dve spalni sobi, dnevna so-
ba, kuhinja, dve kopalnici. Tel. 348-
3667766.

V NAJEM  dajem garažo v bližini Ro-
jana. Tel. št.: 329-4128363.

OSMICA je odprta pri Davidu v Sama-
torci 5. Tel. 040-229270. Vabljeni!

OSMICO je odprl Zidarič, Praprot št.
23. 

OSMICO sta odprla Andrej in  Ivan An-
tonič v Cerovljah št. 34. Tel. št. 040 -
299800. Vljudno vabljeni!

PAHOR MARIO  je v Jamljah odprl
osmico. Toči belo in črno vino ter nu-
di domač prigrizek. Tel. št.: 0481-
419956.

V MEDJI VASI ŠT. 16 sta odprla osmi-
co Nadja in  Walter. Tel. 040-208451.

V PREBENEGU je odprl osmico Sergio
Kraljič. Tel. 040-232577.

V RICMANJIH PRI JADRANU je od-
prta osmica. Tel. št. 040 - 820223.

V ZGONIKU  je odprl osmico Janko Ko-
cman. Tel. št.: 040-229211.

VASILIJ IN BERTO PIPAN sta odprla
osmico v Mavhinjah 22/D. Tel. 040-
299453.

PODLONJER  prodam zazidljivo
parcelo.

Tel.00386-41969711

V OBRTNIŠKI CONI ZGONIK
PRODAM:  halo 300 kv.m in pro-
stor za urade ali razstavni prostor
200 kv.m.

Tel. 335-285063

DIJAŠKI DOM SREČKO KOSO
VEL IŠČE  pomožnega vzgojite-
lja. Predvideno je delo v turnusih.
Zaposlitev je primerna zlasti za
študente. 

Tel.040-573141, 

info@sddsk.org.

KMEČKI TURIZEM COLJA  je od-
prt ob petkih, sobotah, nedeljah,
ponedeljkih.

Samatorca
tel. 040-229326
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MLADINSKI ODSEK SLOVENSKEGA
PLANINSKEGA DRUŠTVA TRST pri-
reja v nedeljo, 10. aprila 2011, avtobu-
sni izlet za družine v Bolnico Franjo in
v Idrijo z ogledom Antonijevega rova.
Odhod bo ob 8. uri s Trga Oberdan in
ob 8.15 iz Sesljana; povratek je predvi-
den okrog 19. ure. Informacije in pri-
jave: Katja (338 5953515) ob večernih
urah ali po elektronski pošti na naslov:
mladinski@spdt.org. Prijava je obvezna
do ponedeljka, 4. aprila.

SPDT  priredi v nedeljo, 27. marca, spo-
minski pohod na Porezen (1630 m).
Odhod ob 7. uri iz trga v Sesljanu. Po-
trebna je zimska oprema. Informacije
na tel. št.: 040-220155 (Livio).

VELIKONOČNO POTOVANJE s Krutom
v »Baltske prestolnice« od 21. do 26.
aprila, z obiskom Vilniusa, Rige in Tal-
lina. Vse, ki jih privlači čar severnih de-
žel, obveščamo, da je prijava možna še
ta teden. Vabljeni, da se čim prej zgla-
sijo za dodatna pojasnila in vpis na se-
dežu Krut-a, Ul. Cicerone 8/B, tel. 040-
360072.

SKUPINA 85  prireja »Od meje do me-
ja«, potovanje v Dolino Pustertal od 30.
junija do 3. julija. Obisk vasi zgornjega
dela Doline Pustertal ter vojaškega po-
kopališča ob jezeru Landro, sprehodi po
gozdu in ob jezerih; postave v hotelih
dolgoletne tradicjie, prenočišče v Mo-
su v starem hotelu (1929). Detajlne in-
formacije in rezervacije do 31. marca:
040-327128.

POMLADANSKI IZLET SPDT  SPDT pri-
redi v nedeljo, 3. aprila, tradicionalni po-
mladanski izlet. Letos se bomo podali
na najvišji vrh Črnih hribov in sicer na
Trstelj (610 m). Zbrali se bomo ob 8.30
uri pri spomeniku v Križu. Peljali se bo-
mo z osebnimi avtomobili do vasi Li-
pa. Pohod je primeren za vse in bo tra-
jal približno tri ure. Informacije: tel. št.
040-220155 - Livio.

SKD PRIMOREC  TREBČE  predstavlja
ciklus izletov »Trebče... v svet«: Bolni-
ca Franja in Idrijsko v nedeljo, 10. apri-
la; Rezija in okolica v nedeljo, 8. maja;
Po Balkanu: zgodovina, kultura in ku-
linarika od 2. do 4. junija. Informacije
na tel. št.: 338-4482535 (Giuliana). Va-
bljeni!

PASIJONSKE IGRE v Ribnici na Dolenj-
skem, ki jih izvajajo mladi, in grob Mag-
dalene Gornik, slovenske mistikinje, na
Gori nad Sodražico nas vabijo, naj jih
obiščemo na oljčno nedeljo, 17. aprila,
v popoldanskih in večernih urah. Za
vpis in vse ostale informacije pokličite
čim prej na tel. št. 347-9322123.

TEŽAVE ZARADI ALKOHOLA?  Rešitev
je tu. Kje? Kdaj? Ob ponedeljkih v Trstu
v Ul. Foschiatti, 1 od 18.00 do 20.30 in
v Sesljanu (v stavbi C.E.O.) - Naselje Sv.
Mavra od 19.00 do 20.30 ter v Ul. Dei
Pellegrini (v župnišču pri Lovcu) od
18.00 do 19.30; ob sredah v Naselju sv.
Sergija, Trg XXV. aprila 13, od 18.00 do
19.30; v četrtkih na Str. di Fiume (v žup-
nišču) od 18.00 do 19.30; ob petkih v
Dolini (v prostorih občinske telovadni-
ce) od 18.30 do 20.00. Tel. A.C.A.T.:
331-6445079.

ZDRUŽENJE ZA ZDRAVLJENJE OD
VISNOSTI OD ALKOHOLA ASTRA
sporoča, da je posvetovalnica v nabre-
žinskem zdravstvenem okraju (1. nad-

stropje, zadnja soba desno) na voljo
vsem ob četrtkih od 12. do 13. ure.

SKD TABOR  za otroke danes, 26. mar-
ca, od 10. do 12. ure v mali dvorani Pro-
svetnega doma na Opčinah: Pomladna
ustvarjalna delavnica s Tadejo Bogdan.
Vabljeni!

TELOVADBA ZA GOSPE V ZRELIH LE
TIH  - Skupina 35-55 SKD F. Prešeren
iz Boljunca obvešča, da bo odslej telo-
vadba potekala le ob torkih in petkih od
9. do 10. ure.

MLADINSKO ZDRUŽENJE LONJER IN
KATINARA vabi na krajšo slovesnost ob
obletnici napada na lonjerski bunker, ki
bo v nedeljo, 27. marca, ob 15. uri pri
spomeniku padlim v NOB v Lonjerju.

AGRARNA SKUPNOST JUSOVSRENJ,
Združenje Zasebnih Kraških lastnikov
ter vaške organizacije vabijo na delovni
sestanek v ponedeljek, 28. marca, ob 18.
uri v domu Albin Škrk - Šempolaj ter v
torek, 29. marca, ob 9. uri na zemljišču
»pri Fasalu« šempolajskega jusa k.p. št.
350 v Šempolaju, da preprečimo vstop
na zemljišča s strani predstavnikov
družbe Terne S.p.A., ki namerava do-
biti posest za pričetek del še na ostalih
zemljiščih.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRAŽEN
CEV IN SLOVENSKO DOBRODELNO
DRUŠTVO  vabita v ponedeljek, 28.
marca, v Peterlinovo dvorano v Ul. Do-
nizetti 3 v Trstu, na odprtje postumne
antološke razstave dobrodelnega zna-
čaja Majde Srebotnjak Ostan. O ume-
tnici in njenem delu bosta spregovori-
li prof. Vera Čok Vesel in likovna kriti-
čarka prof. Jasna Merkù. Sledila bo
predstavitev najnovejših knjig Inštitu-
ta za novejšo zgodovino v Ljubljani o
političnem, kulturnem in gospodar-
skem življenju Slovencev med obema
vojnama. Govorili bodo dr. Aleš Gabrič,
dr. Bojan Godeša in dr. Žarko Lazare-
vić. Začetek ob 20.30.

OBČINA ZGONIK IN SLOVENSKI RA
ZISKOVALNI INŠTITUT  ob finančni
podpori Dežele FJk s sredstvi iz Dežel-
nega sklada za slovensko jezikovno
manjšino, vabita v ponedeljek, 28. mar-
ca, ob 17. uri na županstvo v Zgonik na
predstavitev rezultatov čezmejnega
projekta »Izobraževalne in zaposlitve-
ne poti mladih iz čezmejnega območ-
ja«, pri katerem so sodelovale še obči-
ne Devin Nabrežina, Repentabor, Do-
lina, Hrpelje-Kozina in Sežana. Po po-
zdravnem nagovoru odbornice Moni-
ce Hrovatin, bo raziskovalka SLORI No-
rina Bogatec predstavila izsledke razi-
skave.

PIHALNI ORKESTER RICMANJE  skli-
cuje redni občni zbor, ki bo v ponede-
ljek, 28. marca, na sedežu v Babni hiši,
Ricmanje 64, s prvim sklicanjem ob
20.00 in drugim ob 20.30.

V PONEDELJEK, 28. MARCA, ob 12. uri
bo delegacija VZPI-ANPI, ANED in
ANPPIA položila venec v Ul. Massimo
D'Azeglio v spomin na štiri antifašiste,
ki so jih nacisti obesili pred 66. leti.

AGRARNA SKUPNOST  vabi predsed-
nike upravnega in nadzornega odbora
Jusov in Srenj v tržaški pokrajini na se-
jo glavnega odbora Agrarne skupnosti,
ki bo v torek, 29. marca, ob 20. uri v sej-
ni dvorani Mirka Špacapana na sedežu
na Padričah, 60.

SKD SLAVKO ŠKAMPERLE  vabi v torek,
29. marca, ob 17.30 v društvene pro-
store na stadion 1. Maj na pravljično uro
in likovni kotiček »Prijatelj kot si ti« (Ju-
lia Hubery in Caroline Pedler). Pravlji-
ca je namenjena otrokom iz vrtca in
prvih razredov osnovne šole.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ  sporoča, da bo
v torek, 29. marca, ob 20.45 na sedežu
na Padričah redna pevska vaja, v sobo-
to, 2. aprila, ob 8.00 uri pa odhod avto-
busa za gostovanje v Murski soboti.

BRANJE SVETEGA PISMA,  poslušanje
in premišljevanje bo potekalo v cerkvi
pri Sv. Jakobu vsako sredo v postnem
času. Naslednja srečanja: 30. marca; ter
6. in 13. aprila, od 16. do 17. ure s so-
delovanjem vseh mestnih slovenskih
župnijskih občestev. Vabljeni!

MLADIKA, ZTT IN TRŽAŠKA KNJI
GARNA  prirejajo v sredo, 30. marca,
srečanje Na kavi s knjigo. Gost tokrat-
nega jutranjega klepeta ob kavi v Trža-
ški knjigarni bo pisateljica Evelina
Umek. Začetek ob 10. uri.

OBČINE DEVINNABREŽINA, ZGONIK
IN REPENTABOR ter Zadruga »L'Al-
bero Azzurro« obveščajo, da bo brez-
plačna ludoteka delovala v Igralnem ko-
tičku Palček v Naselju Sv. Mavra ob sre-
dah in petkih od 16. do 18. ure. Delav-
nice: 30. marca: »Kartonaste maske«,
»Kolaž s trganim papirjem«; 25. mar-
ca: »Deževna cev«, »Rokice mesejo«. In-
formacije na tel. št.: 040-299099 od po-
nedeljka do sobote od 8. do 13. ure.

SKD TABOR  vabi na 43. redni občni zbor
v sredo, 30. marca, ob 19.30 v prvem ter
ob 20.00 v drugem sklicanju, v mali dvo-
rani Prosvetnega doma na Opčinah.

ŠTRUKLJI, SLADKI IN SLANI,  ena naj-
bolj prepoznavnih jedi iz slovenske ku-
linarične tradicije: pridruži se nam na
večernem tečaju kuhanja v sredo, 30.
marca, ob 18.00 v Gostinskem učnem
centru na Fernetičih! Prijave in infor-
macije: 334-2825853, promo@adfor-
mandum.eu.

5. NATEČAJ ZBOROVSKE SKLADBE  za
nagrado Ignacij Ota razpisuje Zveza slo-
venskih kulturnih društev. Razpis je na
voljo na spletni strani www.zskd.eu.

ACQUAFITNESS   tečaj za vse, ki želijo
izboljšati psiho-fizično počutje in doseči
optimalno telesno formo. Skupinska
vadba v vodi je primerna za vse staro-
sti in se odvija pod strokovnim vod-
stvom. Info in prijave na www.mela-
nieklein.org, info@melanieklein.org, tel.
328-4559414.

VZPIANPI ANED ANPPIA  V nedeljo, 3.
aprila, ob 15. uri bo na openskem stre-
lišču spominska svečanost ob 67. oble-
tnici junaške smrti 71 antifašističnih tal-
cev, ki so jih ustrelili nacisti. Spregovo-
rili bosta Maria Teresa Bassa Poropat,
predsednica tržaške pokrajine in sena-
torka Tamara Blažina. Predsedovala bo
Maja Malalan. Sodeloval bo MoPZ Ta-
bor, vodi David Žerjal.

NOSEČNICE V BAZENU   ŠC Melanie
Klein prireja tečaj namenjen vsem bo-
dočim mamicam od 16. tedna nose-
čnosti dalje. Tovrstna predporodna
vadba združuje terapevtsko moč vode
in glasbe. Blagodejno vpliva na naše te-
lo in psiho. Mama vzpostavi preko než-
nega dotika, masaže, glasu in glasbe s
svojim otrokom tesen in zavesten stik,
na katerega se otrok odzove z ljubeznijo.
Tečaji se odvijajo enkrat tedensko, ob
četrtkih zjutraj. Info in prijave na: in-
fo@melanieklein.org, www.melanie-
klein.org, tel. 328-4559414.

TEČAJ V BAZENU ZA DOJENČKE  - Šc
Melanie Klein obvešča, da se bodo na-
slednji tečaji za dojenčke in otroke od
1. meseca do 3. leta starosti začeli v pe-
tek, 8. in v soboto, 9. aprila. Informaci-
je in prijave: www.melanieklein.org,
info@melanieklein.org, tel. 328-
4559414. Število mest je omejeno.

AŠD SK BRDINA  prireja v soboto, 9.
aprila, ob 19.00 uri v restavraciji na glav-
nem trgu v Repnu, družabno srečanje
in nagrajevanje ob koncu smučarske se-
zone. Vabljeni vsi člani.

SKD VESNA  sklicuje redni volilni občni
zbor v petek, 8. aprila, v kulturnem do-
mu Alberta Sirka. Prvo sklicanje ob
19.30, drugo sklicanje ob 20.00. Vljud-
no vabljeni!

O.N.A.V.   Tržaška sekcija italijanskega
združenja pokuševalcev vina organizi-
ra v nedeljo, 10. aprila, avtobusni izlet
v Verono z obiskom vinskega sejma Vi-
nitaly. Vabljeni vsi člani in prijatelji. In-
formacije in prijave na tel. 334-7786980
(Luciano).

PLANINSKI ODSEK SK DEVIN  vabi na
24. Memorial »Mirko Škabar«. Pohod
iz Praprota v Repen bo v nedeljo, 10.
aprila. Odhod in vpisnina iz Praprota od
8.30 do 10.00 ure. Na cilju v koči pod
Rupo v Repnu bo okrepčilo, nato bo sle-
dilo bogato nagrajevanje udeležencev
pohoda in priložnostne igre. Za povra-
tek nazaj v Praprot bodo na razpolago
društveni kombiji. Informacije: tel. št.
0039 040 200782 (Frančko).

KMEČKA ZVEZA  obvešča, da so uradi
v okviru delovanja Centra za fiskalno
pomoč CAF-CIA na razpolago upoko-
jencem in odvisnim delavcem za iz-
polnjevanje davčnih prijav 730 ter UNI-
CO. Davčni zavezanci, ki so jim naši
uradi lani izpolnili prijavo, bodo dobi-
li na dom vabilo z datumom in urnikom
sestanka za izvršitev te obveznosti.
Kdor namerava prvič koristiti to stori-
tev naj pokliče na tel. št.: 040-362941
vsak dan od 8. do 13. ure, v torkih in če-
trtkih tudi od 14. do 16. ure ali pa naj
se v istih urnikih zglasi na sedežu KZ v
Ul. Cicerone 8 (mednadstropje).

ZADRUGA NAŠ KRAS  sklicuje redni ob-
čni zbor zadruge v torek, 19. aprila, ob
19.30 v prostorih Kraške hiše v Repnu.
Vabljeni vsi člani!

PLESNI NASTOP HIP HOPA IN BREA
KDANCA: AŠD Mladina vabi na ogled
nastopa modernih plesov »Let's dance«
danes, 26. marca, ob 17. uri v Ljudskem
domu - Bita v Križu. Nastopale bodo
plesne skupine AŠD Mladina ter gost-
je plesnega društva Be Funky iz Slove-
nije. Povezoval bo Samo Polutak Kos.
Vabljeni!

SKD IGO GRUDEN  vabi na »Pravljično
urico« z Majo Razboršek danes, 26.
marca, ob 15.30 v dvorani SKD Igo Gru-
den. Sledi delavnica na temo pravljice.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  in KRD Dom Briščiki vabi-
ta na koncert v sklopu 42. revije Pri-
morska poje danes, 26. marca, ob 20.30
v društveni dvorani v Briščikih. Pred-
stavili se nam bodo: Ljudske pevke Kra-
ški šopek iz Sežane, ŽePz Devin, MoPz
Skala Gabrje, MoVs Slavna iz Slavine,
MePz Rupa - Peč in MoVs Dornberški
fantje. Vabljeni!

DRUŠTVO ROJANSKI MARIJIN DOM
vabi na ogled komedije Harvey ameri-
ške pisateljice Mary Coyle Chase v iz-
vedbi Dramske družine F. B. Sedej iz
Števerjana in režiji Franka Žerjala. Pri-
reditev bo v nedeljo, 27. marca, ob 17.
uri v Marijinem domu v Rojanu (Ul.
Cordaroli, 29).

POJE VAM MLADOST  - KD Fran Ven-
turini Domjo v sodelovanju z Zvezo slo-
venskih kulturnih društev in pod po-
kroviteljstvom Občine Dolina vabi na
tretjo mednarodno revijo otroških in
mladinskih pevskih zborov v nedeljo,
27. marca, ob 17. uri v Občinskem gle-
dališču F. Prešeren v Boljuncu. Nasto-
pajo OPZ Fran Venturini Domjo (vodi
Suzana Žerjal), Mini OPZ Fran Ventu-
rini Domjo (vodi Neda Sancin), OPZ
Črešnjevec (vodi Franja Kmetec), OPZ
Junior CS iz Maribora (vodi Manja Goš-
nik Vovk), MlPz Secunde CS iz Mari-
bora (vodi Tadeja Vulc), OPZ Piccoli
cantori della città di Trieste (vodita Ma-
ria Susovsky in Cristina Semeraro)
DPZ Krasje (vodi Matjaž Šček) ter Cic-
izbor Glasbene matice Ljubljana (vodi
Valentina Ugovšek).

SDD JAKA ŠTOKA  vabi na ogled igre B.
Brechta Malomeščanska svatba (režija
Gregor Geč, glasba Aleksander Ipavec)
z italijanskimi podnapisi, ki bo v nede-
ljo, 27. marca, ob 19. uri v Kulturnem
domu na Proseku.

SKD VIGRED IN KD RDEČA ZVEZDA
vabita na 19. revijo otrok in mladih Vsi
smo prijatelji v nedeljo, 27. marca, ob
17. uri v telovadnici v Nabrežini. Sode-
lovali bodo: pevska in mladinska glas-
bena skupina Vigred, gojenci godbene-
ga društva Nabrežina, plesne skupine:
Skd Vigred, Skd Tabor in SKD Škam-
perle, Mali Romjanski muzikanti, Shin-
kai karate klub, Cheer Dance Mille-
nium-Skupina Zajčki, ritmična skupina
Kontovel in ansambli Open Hatckers,
U'pnska mularija, Domači Zvoki in Kra-
ški Muzikanti. Prostovoljni prispevki
bodo namenjeni organizaciji Agmen, ki
pomaga otrokom, ki so zboleli za ra-
kom.

SLOVENSKO PROSVETNO DRUŠTVO
MAČKOLJE  vabi na predstavo kome-
dije Raya Cooneya »Zbeži od žene« v
izvedbi dramskega odseka Prosvetne-
ga društva Štandrež, v nedeljo, 27. mar-
ca, ob 17.00 v dvorani Srenjske hiše v
Mačkoljah.

SRBSKO KULTURNO DRUŠTVO PON
TESMOSTOVI  iz Trsta prireja v so-
boto, 2. aprila, ob 19.00 uri v Slovenskem
stalnem gledališču »Festival folklornih
plesov in pesmi srbske kulturne tradi-
cije«. Nastopale bodo štiri folklorne sku-
pine, dve iz Slovenije, ena iz Hrvaške in
ena iz Srbije, ki nam bodo predstavile del
bogate folklorne tradicije.

GODBENO DRUŠTVO PROSEK  orga-
nizira pod pokroviteljstvom Občine
Zgonik in Zveze slovenskih kulturnih
društev »Godbeni večer z ansamblom
Štajerskih7«, ki bo v nedeljo, 3. apri-
la, ob 18. uri v Zgoniku. Skupaj bodo
nastopali in se v glasbi prepletali God-
beno društvo Prosek, Društvo god-
benikov Zreče in Štajerskih7. Vstop-
nina proti plačilu, za informacije tel.
št.: 349-4103131. Vabljeni!

SKD BARKOVLJE,  ul. Bonafata 6, vabi
v četrtek, 7. aprila, na dokumentarec
»Pisane družine«, produkcija sloven-
skega programa Rai, režiserka Loreda-
na Gec. Začetek ob 20.30.

SKD BARKOVLJE,  ulica Bonafata 6,
prireja v soboto, 16. aprila, »Praznik
pokušnje domačega vina, kruha in
olivnega olja«. V ponedeljek, 11. in v
torek, 12. aprila, od 18.00 do 20.00 ure
sprejema društvo vzorce vina (dve ste-
klenici za vsako sorto). Za olje so v
društvu na voljo stekleničke. Prvi tri-
je uvrščeni za belo in rdeče vino ter
olje bodo deležni diplome strokovne
komisije in pokala. Na prazniku bo-
do prisotni ob pokušnji nagradili s ko-
lajnami prve štiri uvrščene. Za rezer-
vacijo in informacije: 040-411635 ali
040-415797.

BAMBIČEVA GALERIJA  vabi na ogled
likovne razstave Tatjane Capuder Vid-
mar - Odtisi narave. Odprto od 10. do
14. ure od ponedeljka do petka, do 13.
aprila. Sklad Mitja Čuk, Proseška ul.
131, Opčine.

V spomin na Zdravkota in Marjota da-
rujeta Eugen in Marta 50,00 evrov za
VZS-CEO Mitja Čuk.

V spomin na očeta Albina Racmana da-
ruje Rado z družino 50,00 evrov za OPZ
in MlPS Slomšek iz Bazovice.

V spomin na Albina Racmana daruje
Karlo Nendetov 20,00 evrov za vzdrže-
vanje spomenika padlim v NOB v
Gročani.

V spomin na Gigija Merlina darujejo
Almini bratranci Marija, Magda in Sil-
vo 50,00 evrov za SKD Tabor in 50,00
evrov za cerkev Sv. Jerneja na Opči-
nah.

V spomin na dragega moža Janka Gušti-
na daruje Rožeta 50,00 evrov za AŠK
Kras.

V spomin na Atilija Kralja daruje žena
Miranda 50,00 evrov za Godbeno dru-
štvo V. Parma iz Trebč.

V spomin na Severina Slapnika daruje
družina Leone 15,00 evrov za repenta-
brsko cerkev.

V spomin na dragega Edija Šelhausa, ki
je tako hrepenel po Križu, darujeta Me-
ta in Sandor 50,00 evrov za Ribiški mu-
zej tržaškega Primorja.

V spomin na dragega Srečkota Tretjaka
darujejo Sonja, Igor in Betty 25,00 evrov
za  Moški pevski zbor Vesna.

V spomin na Gigija Merlino daruje Elva
Danev 20,00 evrov za Sklad Mitja Čuk.

Danes bodo na Tržaškem obratova-
le naslednje črpalke:
OMV: Proseška postaja 35
AGIP: Furlanska cesta 5, Istrska ul.
155, Ul. A. Valerio 1 (univerza)
SHELL: Ul. Locchi 3
ESSO: Ul. Flavia 120/1, Sesljan cen-
ter, Ul. Carnaro - državna cesta 202
- km 3+0,67
ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP: Devin (jug) - avtocesta A4,
Valmaura - hitra cesta SS 202 km 36
TOTAL: Devin (sever) - avtocesta A4
ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP: Devin (jug) - avtocesta A4,
Valmaura - hitra cesta SS 202 km 36
TOTAL: Devin (sever) - avtocesta A4
NOČNE ČRPALKE IN SELF SERVICE
TAMOIL: Ul. F. Severo 2/3, Mira-
marski drevored 233/1
AGIP: Istrska ulica 155, Naselje Sv.
Sergija - Ul. Forti 2, Miramarski drev.
49, Ul. A. Valerio 1 (univerza), Ka-
tinara - Ul. Forlanini, Furlanska ce-
sta 5; Devin - Državna cesta. 14
ESSO: Ul. Flavia 120, Trg Foraggi 7,
Trg Valmaura, Zgonik - Državna ce-
sta 202, Ul. Carnaro - Državna cesta
202 km 3+0,67, Opčine - križišče,
Kraška pokrajinska cesta km 8+738
OMV: Proseška postaja 35
SHELL:Ul. Locchi 3, Fernetiči
TOTAL:Ul. Brigata Casale, Sesljan
RA km 27
V sodelovanju s FIGISC Trst.
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GLEDALIŠČE - Slovesna podelitev bo v ponedeljek v Ljubljani

Maji Blagovič priznanje 
ZDUS za umetniške dosežke
Za lik Agate Matučeve v lanski produkciji SSG Oblomov - O izkušnjah, režijski poetiki in zvezi z Jurcem

Združenje dramskih umetnikov
Slovenije je podelilo igralki Maji Bla-
govič nagrado za umetniške dosežke za
lik Agate Matučeve v lanski produkciji
SSG Oblomov Ivana Gončarova v reži-
ji Egona Savina. Slovesnost ob podeli-
tvi letošnjih priznanj za igralske dosež-
ke bo v ponedeljek, 28. marca, ob 16. uri
v dvorani Slovenskega gledališkega mu-
zeja v Ljubljani. V utemeljitvi je žirija
izpostavila sodobni, analitični pristop
k liku kmečke ženske, ki »deluje kot da-
vni spomin na nekaj, kar smo nekoč
imeli«.

Kako je sploh nastal lik Agate?
Izhajam iz petčlanske družine;

mama je bila bančna uradnica, oče pa
zdravnik. V našo kuhinjo, ki je bila ved-
no odprta, so prihajali razni ljudje, ma-
ma jim je vedno kaj skuhala in z njimi
pokramljala. Kot mala in nabrita de-
klica sem poslušala in opazovala te lju-
di iz različnih družbenih razredov, ki so
čakali na pregled; prihajali so duhov-
niki, ženske s podeželja s svojimi ži-
vljenjskimi zgodbami, ki so kljub vča-
sih tragičnim razmeram delovale ko-
mično zaradi načina, kako so jih pri-
povedovale. Ravno te ženske so poka-
zale izjemno, naravno inteligenco, bile
so tragične, hkrati samoironične, pred-
vsem zdrave, pametne figure, kot je
Agata, ki jo okoliščine postavijo v bo-
lano oblomovščino, kjer ponudi go-
spodu ravno to, kar potrebuje in najde
način, da uresniči svoje cilje. Agata iz-
haja torej iz figur, ki sem jih dejansko
spoznala v otroških letih. Njen lik kot
tudi komični liki, ki jih odigram v pred-
stavi Dueti, mi niso tuji, čeprav me naj-
pogosteje zasedajo v gospe in aristo-
kratinje. Masko nedostopne, morda ce-
lo arogantne ženske sem si verjetno sa-
ma ustvarila, ker največkrat povem svo-
jo resnico na napačnem mestu in času
in to marsikaterega prizadene. Tako
iskrenost pa pričakujem tudi od prija-
teljev. Navsezadnje vsi nosimo masko,
kar lahko postane zelo alarmantno v
trenutku, ko ne razločuješ več med ma-
sko, v katero si se vživel, in resničnim
obrazom.

Agata je krajevno, močno za-
znamovan lik. Katero okolje pa ose-
bno začutite kot domače po dolgem
bivanju v obmejnem prostoru?

Italija je že 29 let moj dom, na Ptu-
ju sem živela 12 let, študirala sem 7 let
v Mariboru, 5 pa v Ljubljani, kjer sem
se slučajno rodila, saj je mama imela
popadke, ko sta šla z očetom v kino, kar
se mi je vedno zdelo hecno. Štajerci me
zdaj imajo za Primorko, Primorci za
Štajerko, nobeden pa me nima za svo-
jo. Prednost je, da lahko gledam z di-
stanco tako na Slovenijo kot na Italijo.
Kar se jezika tiče, se prilagajam kraju,
kjer se nahajam. Najbolje sem iz tega
zornega kota spoznala ta prostor, ko sta
otroka začela obiskovati šolo in sta se
seveda naučila več izrazov »po doma-
če«. Iz tega je izhajalo več smešnih ne-
sporazumov.

Kaj pomeni ustvarjati za kul-
turno in jezikovno mešano publiko?

Razlika med slovensko in zamej-
sko publiko je ogromna in se začne pri
šolski vzgoji. V šolah učijo namreč otro-
ke, da morajo v gledališču »biti pridni«,

a jim ne razložijo, da je gledališče lah-
ko katarzično doživetje, da moraš raz-
mišljati o tem. Zato so otroci bolj pa-
sivni, si ne upajo reagirati in igralec ne
dobi pravega vtisa o odzivu publike, za
katero dela. Slovenci reagirajo primar-
no, zamejci pa zadržano. Italijanska pu-
blika pa je svet zase, saj vedno pokaže,
kako je doživela predstavo, včasih ne-
koliko vzhičeno ali celo pretirano emo-
tivno.

Nastopili ste v najrazličnejših
predstavah, od bolj tradicionalnih do
festivalsko zasnovanih. Katera este-
tika in režijska poetika pa je vam naj-
bližja?

Po dvajsetletni karieri je zame naj-
večja pohvala, da me nekateri gledalci
na odru ne prepoznajo in večkrat spra-
šujejo, kdo je bila nova igralka v zasedbi.
Umetnost preobrazbe spada v moje de-
lo in nimam preferenc do različnih žan-
rov. Kar se režijskih prijemov tiče, mi

zelo odgovarjata režiserja, kot sta Ja-
nusz Kica ali Mile Korun, na splošno vsi
režiserji, ki se z igralcem ukvarjajo v du-
hovnem smislu in te spodbudijo, da po-
kažeš, česar še nisi. Če igralec nima ta-
kih spodbud, težko napreduje, saj in-
stinktivno pokaže, kar najbolj obvlada,
po svojih najboljših močeh.

V letošnji sezoni ste nanizali
dolgo vrsto ponovitev komične
uspešnice iz lanske sezone Dueti, v
kateri nastopate ob življenjskem
partnerju Vladimirju Jurcu. Koliko je
vajina zveza pripomogla k ustvarja-
nju tako posrečenih igralskih krea-
cij?

Pri Duetih se moram zahvaliti
umetniškemu vodji Primožu Beblerju
za izbiro, morali bi imeti več takih pred-
stav. Splošno cenim umetniške vodje, ki
se ukvarjajo z razvojem posameznih
igralcev in na to pomislijo pri načrto-
vanju sezone. Mala predstava za dva
igralca je vedno izjemna priložnost
igralskega razvoja. Duete smo pripra-
vili v kratkem času in priznam, da se mi
je na začetku zdelo nemogoče, saj smo
morali tudi veliko predelati tekst. Re-
žiser mlajše generacije Matjaž Latin pa
nam je bil v veliko oporo; kot izjemni
poznavalec glasbe se je zelo dobro ujel
z Vladimirjem Jurcem, jaz sem se vži-
vela v to vzdušje in sem si po svoje za-
mislila like, njihove kompletne pre-
obrazbe od prizora do prizora, ki jih je
treba oplemenititi s humorjem, z vti-
som za sodobno igro, z upoštevanjem
podteksta. Seveda sem občutila bližino
partnerja v umetniškem smislu in to
sem mu tudi povedala, čeprav se o gle-
dališču doma načelno skorajda ne po-
govarjava. Jemljem kot velik plus, da sva
začela z delom na neki drugačni stop-
nji, ki izhaja iz najinega poznavanja, iz
sličnih pogledov na gledališče, iz smi-
sla za humor zrelejšega človeka, ki ima
veliko povedati po 30-ih letih skupne-
ga življenja. Na področju medsebojne-
ga razumevanja sva dejansko začela na
stopnji, kjer se predstava navadno kon-
ča. To se zdaj obrestuje, stalno kaj no-
vega odkrivava in nadgradiva, gledalci
pa so izjemno zadovoljni. Vsaka vrsta
publike rada gleda Duete, saj se v teh
zgodbah prepozna.

Rossana Paliaga

Maja Blagovič kot
Agata v predstavi
Oblomov

F. AGNESE DIVO

V 19. stoletju so Evropejci začeli odkrivati skriv-
nosti velike, oddaljene eksotične dežele, ki jo mnogi
imajo za zibelko evropske civilizacije - Indijo, drža-
vo, ki je pravzaprav celina zase in je z bogastvom svo-
je zgodovine in umetnosti, pa tudi z globino in raz-
vejanostjo svoje duhovnosti, očarala marsikaterega za-
hodnjaka. Iz klasične indijske literature je celo Wolf-
gang Goethe črpal navdih za poezijo: dramska legenda
Sakuntala je postala Bog in Bajadera, zgodba pa je do-
živela tako dramske kot baletne postavitve. Največ
uspeha je požel balet, ki ga je leta 1877 uglasbil Lud-
wig Aloisius Minkus; rojen na Moravskem leta 1826,
je skladatelj in violinist ostal v repertoarju samo z dve-
ma baletoma, Don Kihotom in Bajadero, morda bolj
po zaslugi zgodbe kot pa glasbe, ki sledi najobičaj-
nejšim kalupom 19. stoletja. Minkus se ni posebno
potrudil, da bi poiskal eksotične barve za svojo glas-
bo: eksotiko je prepustil koreografu (prvo verzijo je
ustvaril slavni Marius Petipa), scenografom in ko-
stumografom, svojo skladateljsko spretnost pa je do-
kazal v dokaj bujni orkestraciji, ki sicer ne ponuja
vrhunskih umetniških užitkov, je pa kar primerna za
pisano in razgibano sosledje plesnih korakov, od valč-
kov in romantičnih »pas de deux« do zelo živahnih
ritmov.

Tržaško operno gledališče je tokrat povabilo ba-
let Narodnega gledališča iz Litve, kulturno ustanovo,
ki je začela svoje dokaj uspešno delovanje leta 1925,
ko je bila baltska država članica Sovjetske zveze. K nje-
nemu umetniškemu razvoju so pripomogle najslav-
nejše zvezde ruskega baleta kot Maja Plisetskaja in Vla-
dimir Vasiljev, tudi dandanes pa so stiki z ruskimi

umetniki dragoceno sredstvo, ki omogoča vzpored-
ne korake s sodobnimi koreografijami, ne nazadnje
so v Vilniusu izpeljali tudi najuspešnejše balete Bori-
sa Eifmana.

Zgodbo o nesrečno zaljubljeni Bajaderi je sce-
nograf in kostumograf Vjačeslav Okunev začinil z bo-
gatimi scenami in razkošno pisanimi kostumi: Indi-
ja je na odru zaživela v prelestju subtropskega gozda,

v blišču pravljičnih palač in v skrivnostni nočni gor-
ski pokrajini, ožarjeni s polno mesečino. Privlačnost
baleta je slonela pretežno na protagonistki, odlični ple-
salki Anastaziji Čumakovi, ki je svojo vlogo odplesa-
la izredno doživeto in tankočutno. Koreografinji Al-
tynai Asylmuratova in Ljudmila Kovaliova sta se drža-
li bolj tradicionalnih figur, ki so bile bolj zanimive v
solističnih kot v skupinskih točkah. Najbolj posrečen

je bil tradicionalni vilinski prizor, skoraj nepogrešljiv
adut pri klasičnih baletih, kjer se prožne mladenke lah-
ko izkažejo v disciplini in ubranosti. Poleg protago-
nistke se je najlepše odrezal njen nezvesti zaljublje-
nec Solor, ki ga je elegantno interpretiral Romas Cei-
zaris, pohvalo pa si je zaslužil tudi pozlačeni bog Igo-
ris Zaripovas. Nekateri prizori –kot prihod slona na
odru, pa ples s papigami in fakir s kačo - so izpadli
nekoliko nedolžno otroško, a vendarle prisrčno. Lep
vtis je pustila tudi tekmica Bajadere, zlobna Gamzatti,
v interpretaciji Olge Konošenko, v ostalih vlogah pa
so plesali Aleksander Molodov, Jolanta Davolyte, Vol-
demaras Chlebinskas in Vytautas Kudžma.

Minkusova partitura je v Trstu doživela prvo in-
tegralno izvedbo, kar je vsekakor omembe vredno, fi-
lološka vnema pa je balet podaljšala v dokaj dolgo
predstavo, ki je kar pošteno zaposlila tržaški orkester.
Dirigiral je Martynas Staškus, zanesljiv in samozave-
sten mojster, ki je poskrbel za zgledno ritmično sklad-
nost. Čeprav glasba ne vsebuje izstopajočih biserov,
je pa kar zahtevna, kajti Minkus je pripravil tri vir-
tuozne solistične točke za instrumentaliste: harfist-
ka Marina Pecchiar se je odrezala z običajno zane-
sljivostjo, čelist Jacopo Francini je potrdil svojo mu-
zikalnost, najtrši oreh pa je imel koncertni mojster Ste-
fano Furini, ki je ponovno zablestel tako na virtuoz-
nem kot na ekspresivnem področju.

Prvo dejanje se je zaključilo z mlačnimi aplav-
zi, balet pa je postopoma postal bolj zanimiv in na
koncu je občinstvo hvaležno nagradilo vse po-
ustvarjalce.

Katja Kralj

TRŽAŠKO OPERNO GLEDALIŠČE VERDI - Balet Narodnega gledališča iz Litve

La Bayadere - zgodba o nesrečni ljubezni 
Zgodbo je uglasbil Ludwig Aloisius Minkus - Na odru je zaživela čudežna in pisana Indija - Bogate scene in razkošni kostumi

Prizor iz baletne predstave F. VERDI

Nagrade ZDUS
Združenje dramskih umetnikov
Slovenije (ZDUS) ob svetovnemu
dnevu gledališča, 27. marcu, že tra-
dicionalno razglasi dobitnike sta-
novskih priznanj. Odličje Marija
Vera za življenjsko delo letos prej-
me dramska igralka Marinka
Štern, priznanje veliki bršljanov ve-
nec za življenjsko delo pa drama-
turginja, prevajalka in teatrologinja
Alja Predan. Marinka Štern je
vrhunska igralka izjemnega spek-
tra, ki že od 70. let ustvarja v Slo-
venskem mladinskem gledališču
(SMG). V več kot tridesetih letih
delovanja je odigrala številne in raz-
novrstne vloge. Značilno zanjo je,
da na odru izžareva močno ener-
gijo, njena prisotnost je nezgrešlji-
va, njeni gibi, mimika, govor disci-
plinirani, prefinjeni in na vsakem
koraku izpričujejo popolno obvla-
dovanje igralskega instrumentari-
ja, oplemeniteno z življenjskimi iz-
kušnjami in neusahljivo ustvarjal-
no domišljijo, piše v utemeljitvi na-
grade.
Alja Predan prejme veliki bršljanov
venec za življenjsko delo na po-
dročju teoretične in praktične dra-
maturgije, za prevajalsko in ured-
niško delo ter za delo pri festivalu
Borštnikovo srečanje. Predanova že
več kot 30 let z veliko intelektual-
no širino in svetovljanskim zano-
som, hkrati pa srčno predano in
odgovorno deluje v slovenskem
gledališkem prostoru. Svojo prvo
dramaturgijo Zaprta vrata Jeana
Paula Sartrea je podpisala v sezo-
ni 1979/80 v Mestnem gledališču
ljubljanskem (MGL). Kot drama-
turginja je sodelovala pri več kot 40
uprizoritvah. Neizbrisen pečat je
pustila tudi kot dolgoletna uredni-
ca Knjižnice MGL.
Priznanji ZDUS za igralske dosež-
ke za leto 2010 prejmeta dramska
igralka Maja Blagovič in igralec
Kristijan Guček.Guček priznanje
ZDUS prejme za vlogi Interpreta in
Izidorja v uprizoritvi Pogovori, sa-
mogovori Cirila Kosmača v izved-
bi Slovenskega narodnega gleda-
lišča (SNG) Nova Gorica.
Bršljanov venec ZDUS pa letos
prejme režiser in dramaturg Alen
Jelen, in sicer za režijo uprizoritve
Družba na poti Toma Daltona
Bidwella v izvedbi ŠKUC gledališ-
ča in MGL, uspešno desetletno
umetniško vodenje ŠKUC gleda-
lišča in za radijske režije v letu 2010.
Nagrade bodo dobitnikom izroči-
li v ponedeljek, 28. marca, ob 16.
uri v Slovenskem gledališkem mu-
zeju. (STA)
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LIBIJA - Kanadski general na čelu Natove operacije

Gadafijev režim za pogajanja
z uporniki in reforme v državi
Francija in Velika Britanija pripravljata načrt za diplomatsko rešitev - Napadi se medtem nadaljujejo

BRUSELJ, TRIPOLI - Kanadski ge-
neral podpolkovnik Charles Bouchard bo
prevzel vodenje Natove misije v Libiji, je
včeraj v Torontu sporočil kanadski obramb-
ni minister Peter MacKay. Bouchard je tre-
nutno nameščen v poveljstvu združenih sil
Nata v Neaplju.

V zvezi Nato so se odločili prevzeti
vodenje operacije uveljavljanja prepovedi le-
tenja nad Libijo, ni pa še dogovora, da bi Na-
to prevzel tudi vodenje ostalih operacij v Li-
biji, v katerih so tarča sile Moamerja Ga-
dafija. Francija namreč meni, da Nato ne bi
smel imeti političnega nadzora nad opera-
cijami, saj naj bi to odtujilo arabske zavez-
nike. Francoski predsednik Nicolas Sarko-
zy je tako v četrtek vztrajal, da bi morala po-
litična koordinacija ostati v rokah koalici-
je voljnih, vloga Nata pa naj bi bila omeje-
na na vsakodnevne operacije.

Gadafijeve sile so bile sicer cilj koali-
cijskih sil tudi v noči na petek. Britanska le-
tala so tako obstreljevala libijska oklepna vo-
zila v okolici Adždabije, tarča napadov pa
je bil tudi Tripoli. Po navedbah Zahoda so
Gadafijeve sile že močno oslabljene, ven-
dar pa jih to, kot kaže, še vedno ne ovira,
da ne bi tudi same nadaljevale z napadi na
upornike. Slednji se sicer medtem trudijo,
da bi znova prevzeli nadzor nad tretjim naj-
večjim mestom v državi, Misrato.

Sicer pa je Francija včeraj objavila,
da skupno z Veliko Britanijo pripravlja na-
črt za diplomatsko rešitev krize. Tako je
povedal francoski predsednik Nicolas
Sarkozy ob vrhu EU v Bruslju. Pristavil je,
da bodo načrt predstavili v torek na sre-
čanju zunanjih ministrov koalicije. Vse to
je spet razdražilo Italijo, ki noče pristati
na podrejeno vlogo v libijski krizi. »Tudi
mi imamo svoje ideje in jih bomo uvelja-
vili,« je včeraj dejal italijanski zunanji mi-
nister Franco Frattini.

Režim libijskega voditelja Moamerja
Gadafija je medtem izrazil pripravljenost na
pogajanja z uporniki in za politične refor-
me v državi. To je včeraj v Adis Abebi v Etio-
piji po srečanju s predstavniki Afriške uni-
je sporočil nekdanji libijski premier Abdul-
Ati al Obeidi. V Libiji so pripravljeni ures-
ničiti načrt Afriške unije, je dejal.

V Adis Abebi so se sestali predstav-
niki Afriške unije, Evropske unije, Združe-
nih narodov ter Gadafijevega režima, ne pa
tudi upornikov, čeprav so bili povabljeni na
srečanje. Na srečanju naj bi oblikovali ča-
sovnico in program za rešitev krize v Libi-
ji. Kakšen naj bi bil ta program, za zdaj še
ni povsem jasno, saj ga Afriška unija še ni
objavila. Je pa predsednik komisije Afriške
unije Jean Ping že v ob začetku včerajšnje-
ga srečanja pozval, da bi v Libiji uvedli pre-

hodno obdobje, ki bi vodilo do demokra-
tičnih volitev. Kot je dejal Ping, so politične
reforme v Libiji neizogibne, pričakovanja li-
bijskih prebivalcev pa legitimna.

Kot navaja AP, je Pingov poziv naj-
močnejši poziv k prehodnemu obdobju in
volitvam, ki je doslej prišel iz Afriške uni-
je. Gadafi ima namreč v Afriški uniji velik
ugled in je leta 2009 tudi predsedoval tej re-
gionalni organizaciji.

"Pripravljeni smo se pogovarjati o
tem, kaj hočejo ljudje v Libiji," je na te po-
zive odgovoril al Obeidi. "Kakšne reforme
želijo? Če so to volitve, potem smo se pri-
pravljeni pogovarjati tudi o podrobnostih.
Pripravljeni smo se pogajati s komerkoli. To
so naši ljudje. Ni razkola v libijskem ljud-
stvu. Je pa razkol med skrajneži in libijskim
ljudstvom," je dejal.

Afriška unija je doslej ostro kritizira-
la vojaški poseg mednarodne skupnosti v
Libiji. Tudi Ping je v četrtek ponovil, da Afri-
ška unija nasprotuje "zunanjemu vojaške-
mu posredovanju" koalicijskih sil v Libiji in
poudaril, da se slednje z Afričani niso po-
svetovale v zadostni meri. Prebivalci Bengazija zahtevajo Gadafijev umik ANSA

JAPONSKA - Stanje v poškodovanih reaktorjih dva tedna po potresu še naprej dramatično

V Fukušimi še kritično
TOKIO - Dva tedna po silovitem po-

tresu in uničujočem cunamiju na Japon-
skem je število mrtvih preseglo 10.000. Po-
ložaj v poškodovani jedrski elektrarni Fu-
kušima ostaja kritičen, zlasti v tretjem in
prvem reaktorju, kjer so v vodi namerili vi-
soko radioaktivnost. Še tri države so zara-
di sevanja prepovedale uvoz živil iz petih
japonskih prefektur.

Dva tedna po katastrofalnem potre-
su in cunamiju na Japonskem so oblasti
sporočile, da je število mrtvih preseglo
10.000. Pogrešajo 17.540 ljudi, 2775 je ra-
njenih. Škoda naj bi po podatkih japonske
vlade dosegla okoli 200 milijard evrov. V za-
silnih zavetiščih zaradi mraza in prehlad-
nih obolenj umira vse več starejših, med-
tem ko je brez strehe nad glavo več sto ti-
soč ljudi. Vse glasnejše so tudi kritike na ra-
čun prepočasnega odzivanja vlade, ki se bo-
ri na več frontah hkrati.

Stanje v poškodovanih reaktorjih 1,
2 in 3 je še naprej dramatično, preboja pa
ni na vidiku. Japonska agencija za jedrsko
energijo sumi, da bi lahko v enem od reak-
torjev od skupno šestih reaktorjev v Fu-

kušimi 1 prišlo do delnega taljenja sredi-
ce, kar bi lahko privedlo do še večjega ones-
naženja okolja z radioaktivnostjo. Sicer je
sedaj vseh šest reaktorjev priključenih na
elektriko, vendar sistem hlajenja še vedno
ne deluje. Kot kaže, je zlasti kritično v tret-
jem reaktorju, kjer bi lahko bil poškodovan
zadrževalni hram reaktorja, je sporočila ja-
ponska agencija za jedrsko energijo.

Tokijska družba za električno energijo
(Tepco), ki upravlja elektrarno, je sporoči-
la, da so v vodi, ki so ji bili v četrtek izpo-
stavljeni trije delavci elektrarne, ki so v tret-
jem reaktorju nameščali električno nape-
ljavo, namerili 10.000-krat višjo radioa-
ktivnost, kot je normalno. To kaže na to, da
bi lahko bil poškodovan zadrževalni hram
in da je prišlo do uhajanja radioaktivnih ma-
terialov. Zaradi nezgode so nekatera po-
pravila v reaktorjih začasno ustavili, neka-
teri delavci v elektrarni pa si še vedno pri-
zadevajo, da bi vzpostavili sistem hlajenja
v reaktorju. Visoko radioaktivnost so po na-
vedbah Tepco sicer namerili tudi v vodi
prvega reaktorja. Tudi tam je bila radioa-
ktivnost 10.000-krat višja kot normalno.

Francoski inštitut za zaščito pred ra-
dioaktivnim sevanjem in jedrsko varnost
(IRSN) je medtem opozoril, da reaktorji 1,
2 in 3 v Fukušimi, ki jih je po potresu in cu-
namiju streslo več eksplozij in poškodoval
ogenj, ostajajo "nevarni" in da bi tako sta-
nje lahko trajalo še "tedne ali mesece".

Japonski premier Naoto Kan je v te-
levizijskem nagovoru razmere v nuklear-
ki označil za kritične. "Smo v položaju, ko
ne moremo biti optimistični. Vsak razvoj
dogodkov zahteva našo največjo pozornost
in skrb," je dejal Kan.

Kan se je tudi opravičil kmetom in
podjetnikom v bližini nuklearke za škodo,
ki so jo utrpeli. Zavrnil pa je možnost, da
bi razširili območje za evakuacijo. Glede
ocene ZDA, da bi morali območje za eva-
kuacijo razširiti na 80 kilometrov, je dejal,
da ima vsaka država svoje standarde, Ja-
ponska pa je druge države transparentno
in obsežno obveščala o dogodkih. Japon-
ska vlada je sicer ljudi, ki še vedno živijo na
območju od 20 do 30 kilometrov od nu-
klearke, pozvala, naj prostovoljno zapusti-
jo domove. V dneh po potresu so iz 20-ki-

lometrskega območja okoli Fukušime eva-
kuirali več sto tisoč prebivalcev.

Mednarodna agencija za jedrsko
energijo (IAEA) pa je objavila, da je bilo v
Fukušimi 17 delavcev izpostavljenih ra-
dioaktivnemu sevanju, ki je preseglo 100
milisivertov. Med njimi so tudi trije delav-
ci, ki so v tretjem reaktorju polagali elek-
trično napeljavo.

Vplivi radioaktivnega sevanja se ši-
rijo. S trgovinskih polic umikajo zele-
njavo in mleko. Uvoz hrane iz petih pre-
fektur blizu Fukušime so prepovedale še
Kitajska, Južna Koreja in Tajvan. Kitaj-
ska je začasno prepovedala uvoz mlečnih
izdelkov, sadja, zelenjave ter drugih
kmetijskih proizvodov iz prefektur Fu-
kušima, Ibaraki, Točigi, Gunma in Čiba.
Tudi Seul je prepovedal uvoz mleka in
listnate zelenjave, tajvanska prepoved pa
se nanaša na vso hrano. V Taipeiju so še
sporočili, da razmere pozorno spremljajo
in da bodo po potrebi prepoved razširi-
li na druge japonske regije. Pred tem so
podoben ukrep že sprejele ZDA, Singa-
pur, Avstralija in Hongkong. (STA)

EU - V ospredju tudi Libija in jedrska kriza na Japonskem

Vrh v senci portugalske krize
sprejel odločitve za zaščito evra

BRUSELJ - Voditelji članic EU so na
dvodnevnem zasedanju v senci portu-
galske politične krize potrdili sveženj ukre-
pov za zaščito evra, izrazili pripravljenost
na nove sankcije proti režimu Moamer-
ja Gadafija in podprli izvedbo stresnih te-
stov za evropske nuklearke.

Sveženj ukrepov za zaščito evra
vključuje pakt za evro plus, dogovor o stal-
nem kriznem mehanizmu in šest zako-
nodajnih predlogov za okrepitev gospo-
darskega upravljanja. Paktu za evro plus
so se pridružile Poljska, Bolgarija, Danska,
Romunija, Litva in Latvija, še naprej pa je
odprt tudi za štiri članice unije, ki k nje-
mu še niso pristopile. Gre za Švedsko, Ve-
liko Britanijo, Češko in Madžarsko. Pakt
velja za omehčano različico nemško-fran-
coskega pakta za konkurenčnost ter do-
loča cilje za krepitev konkurenčnosti, za-
poslovanja, vzdržnosti javnih financ in fi-
nančne stabilnosti.

Članice bodo v okviru pakta v ro-
ku leta dni sprejele nacionalne ukrepe.
Nemčija, Francija, Belgija in Španija so že

predstavile nabor ukrepov za uresničitev
ciljev iz pakta, Slovenija pa je ena redkih
članic, ki so predstavile osnutek ukrepov,
potem ko ga je v četrtek potrdila vlada.

Medtem ko so voditelji dogovor o
načinu povečanja dejanske zmožnosti za-
časnega mehanizma z 250 milijard na 440
milijard evrov prestavili na junij, pa so do-
segli dogovor o vseh vidikih bodočega stal-
nega mehanizma. Ta bo z letom 2013 na-
domestil začasnega in bo imel na razpo-
lago 700 milijard evrov kapitala, pri čemer
bo efektivna zmožnost posojil državam v
težavah 500 milijard.

Spomladanski vrh unije je sicer po-
tekal v senci politične krize na Portugal-
skem, kjer je v sredo zaradi opozicijske-
ga nasprotovanja varčevalnim ukrepom
padla vlada, kar so finančni trgi že kaz-
novali. Portugalska bo tudi zaradi tega po
mnenju poznavalcev po Grčiji in Irski sko-
raj gotovo naslednja v vrsti za medna-
rodno pomoč pri soočanju z dolžniškimi
težavami. To pa je odločno in v veliki je-
zi na tuje novinarje zavrnil portugalski

premier v odstopu Jose Socrates, ki je za-
trdil, da Portugalska nikakor ne potrebu-
je mednarodne finančne pomoči. "Otroč-
je je misliti, da bi bilo za nas dobro, če bi
zaprosili za pomoč," je dejal Socrates in
opozoril, da bi padec Portugalske pome-
nil "več tveganja za druge države, ki bi bi-
le potem napadene druga za drugo".

Vrh EU se je posvetil tudi libijski kri-
zi in izrazil pripravljenost na dodatne
sankcije, s katerimi bi zagotovili, da se pri-
hodki od nafte in plina ne bi še naprej ste-
kali v roke režima Moamerja Gadafija. To
bodo predlagali VS ZN.

Voditelji so v luči jedrske krize na Ja-
ponskem podprli tudi izvedbo celovitih in
preglednih preskusov varnosti jedrskih
elektrarn v EU, imenovanih stresni testi.
Teste naj bi izvedle nacionalne oblasti ob
medsebojnem nadzoru članic, izidi pa naj
bi bili tudi javno objavljeni. Vrh EU je poz-
val tudi k sprejemu najostrejših možnih
varnostnih standardov za jedrske elek-
trarne v EU, unija pa naj bi jih skušala uve-
ljaviti tudi po svetu. (STA)

V Siriji tudi včeraj množični
protivladni protesti

DAMASK - V Siriji so včeraj znova
potekali množični protirežimski pro-
testi, čeprav je vlada v četrtek sporo-
čila, da razmišlja o vrsti obsežnih re-
form, med drugim tudi o možnosti
ukinitve izrednih razmer, ki so v ve-
ljavi že od leta 1963. Protestniki so se
zbrali na ulicah številnih sirskih mest,
od prestolnice Damask do mesta Da-
ra na jugu države, kjer je bilo minule
dni ob posredovanju varnostnih sil
ubitih več deset ljudi. Ulice pa so za-
sedli tudi privrženci režima, ki so
vzklikali gesla v podporo predsedni-
ku Bašarju al Asadu.
Velika množica se je zbrala tudi na
pogrebu dveh ljudi, ki sta bila ubita
v spopadu z varnostnimi silami v Da-
ri, 120 kilometrov južno od Dama-
ska. Po navedbah organizacij za za-
ščito človekovih pravic je bilo v Da-
ri ta teden ubitih okoli 100 ljudi,
medtem ko oblasti trdijo, da je bilo
ubitih deset protestnikov.

Več kot 100 poškodovanih
med protesti v Amanu

AMAN - Med protesti v jordanski pre-
stolnici Aman so včeraj izbruhnili
spopadi med protivladnimi protestni-
ki in zagovorniki vlade, pri čemer je bil
ubit protestnik, več kot sto ljudi pa je
bilo poškodovanih. Policija je morala
uporabiti vodne topove, da je razgna-
la protestnike. Gre za prvo smrtno
žrtev od izbruha prodemokratičnih
protestov v Jordaniji.
Nasilje je izbruhnilo, ko je približno
400 privržencev vlade napadlo oko-
li 1500 protestnikov, ki so zahtevali
reforme, razpustitev parlamenta in
odstavitev premiera. Policija je več
protestnikov aretirala. Na protestih
so sodelovali tudi pripadniki največ-
je opozicijske stranke, Fronte islam-
ske akcije, in drugih levičarskih sku-
pin. Včerajšnji spopad je bil v Ama-
nu najhujši od začetka protestov
pred tremi meseci. Ti so se začeli, ko
so se v več drugih arabskih državah
začele ljudske vstaje.

Portugalske stranke
za čimprejšnje volitve

LIZBONA - Po odstopu portugalske-
ga premiera Joseja Socratesa v sredo so
se parlamentarne stranke včeraj zav-
zele za čimprejšnje volitve. To je re-
zultat pogovorov predstavnikov strank
s predsednikom države Anibalom Ca-
vaco Silvo.
Pred razpisom novih volitev mora si-
cer predsednik v skladu z ustavo naj-
prej razpustiti parlament. Po napove-
dih naj bi se Silva odločil za volitve ko-
nec maja ali pa v začetku junija. Jav-
nomnenjske raziskave največ možno-
sti pripisujejo socialnim demokratom
(PSD) Pedra Passosa Coelha. (STA)
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zili, da je bila v sosednji sobi prižgana luč. Ro-
berto Picech, ki je zaspal med gledanjem te-
levizije, ni slišal tatov, le-ti pa so se iz pre-
vidnosti odločili za beg. Prestrašili so se mor-
da tudi zato, ker je Picechova žena prižgala
luč v spalnici, ko je slišala lajanje psa, ki je po
vsej verjetnosti opazil neznance.

Kar dvakrat v treh dneh pa so bili med
spanjem žrtve tatvine lastniki podjetja Do-
ro Princic. Tatovi so v hišo Alessandra Prin-
cica prvič vlomili v nedeljo ponoči skozi vra-
ta na zadnji strani poslopja, nato pa so se vrni-
li v noči med torkom in sredo, ko so obiskali
tudi vse njegove sosede. Prvič so ukradli go-
tovino, ki so jo našli v žepu hlač, drugič pa
nekaj nakita. Tatovi so zlatnino našli v spal-
nici, pri vstopu v sobo pa zakoncev Princic
niso prebudili. Okradeni občani so tatvine
prijavili karabinjerjem iz Krmina, ki skupaj
s kolegi iz Gradišča vodijo preiskavo. (Ale)

GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA - Rop v mestnem lokalu se ni obnesel

Zapravljeni denar
skušali ukrasti z zvijačo
Pri igralnih avtomatih zapravil 10 tisoč evrov - V zaporu državljan s Kosova in njegova pajdaša

Na igralnih avtomatih je zapravil ce-
lo premoženje, nato pa je - iz obupa - sku-
šal ponovno pridobiti vsaj del denarja, ki
ga je izgubil z igrami na srečo. Škoda le, da
tega ni naredil s poštenim delom, temveč
z zvijačo in nasiljem. Zato se je mlad drža-
vljan Kosova, ki ima stalno bivališče v Go-
rici in je zaposlen kot zidar pri beneškem
podjetju, znašel na kvesturi, ob njem pa je
ista usoda doletela tudi dva sodržavljana,
ki sta sledila njegovi nesrečni zamisli.

Protagonist zgodbe je 28-letni B.G.,
ki je pogosto zahajal v bar Lucky House v
Ulici Crispi v Gorici. V lokalu, ki ga upra-
vlja kitajski državljan, je imel na voljo več
elektronskih igralnih avtomatov, pri kate-
rih je mladenič s Kosova vsak dan sedel ure
in ure. Takšno preživljanje prostega časa pa
se je kmalu preobrazilo v pravo zasvojenost:
28-letnik je namreč s hazardiranjem izgu-
bil deset tisoč evrov, mnogo več, kot si je
lahko privoščil.

Obupan nad svojim klavrnim finan-
čnim položajem, zaradi katerega se je sprl
tudi z ženo, je moški začel razmišljati, ka-
ko bi lahko kril izgubo. Sklenil je, da bo
okradel 54-letnega kitajskega upravitelja lo-
kala, v katerem je zapravil denar, za pomoč
pa je vprašal dva sodržavljana. 38-letni B.B.,
ki živi v Gorici, in 24-letni A.T., ki ima bi-
vališče v Vidmu, sta 8. marca vstopila v lo-
kal Lucky House. Upravitelju sta najprej
odvzela tri tisoč evrov, ki jih je hranil v bla-
gajni, nato pa še dodatnih tisoč, ki jih je imel
v denarnici. Ko sta moškega, ki se jima je
upiral, s silo in grožnjami skušala zapreti v
stranišče - to jima ni uspelo, ker je bilo vra-
ta mogoče zakleniti le z notranje strani -,
je 28-letni B.G. vstopil v lokal in se potvarjal,
kot da ostalih dveh tatov ne pozna. Pozval
ju je, naj upravitelju bara ne storita nič hu-
dega, ko pa sta pobegnila, je Kitajca pre-
pričal, da je poklical policijo. Prave števil-
ke sicer ni takoj natipkal, saj je hotel paj-

dašema olajšati beg. Ko so se policisti pri-
peljali, so brez večjih težav ugotovili, da se
je 28-letnik v resnici lagal. Kmalu so izsle-
dili tudi 38-letnega B.B., 24-letnega A.T. z
bivališčem v Vidmu pa so prijeli 11. mar-
ca s pomočjo letečega oddelka videmske
kvesture. Mladenič, ki so ga odvedli v vi-
demski zapor v Ulici Spalato, je priznal, da
je okradel Kitajca in da je med begom v Uli-
ci Rotta odvrgel čepico in sončna očala, ki
jih je policija po tatvini našla. Goriške pre-
iskovalce je koordiniral namestnik držav-
nega tožilca Giuseppe Salvo.

Aleksija Ambrosi

Policija pred
lokalom v Ulici

Crispi, kjer je trojici
s Kosova tatvina

spodletela

BUMBACA

KRMIN - Tatvine kot na tekočem traku

Tatinski pohodi v petih hišah
Ukradli so gotovino, tehnologijo in nakit - V stanovanja so vstopili skozi okno ali vrata - Pri Princicevih dve tatvini v treh dneh

TRŽIČ

Večji nadzor
v ladjedelnici
Nesrečam izpostavljeni zlasti tujci

Na osnovi dosedanjih izkušenj v
tržaškem pristanišču bo osebje oddelka za
varnost na delovnih mestih, ki deluje v
okviru goriškega zdravstvenega podjetja,
nadziralo proizvodne prostore ladjedelni-
ške družbe Fincantieri v Tržiču. To so skle-
nili na četrtkovem delovnem srečanju v
Trstu, ki so se ga ob deželnem odborniku
za zdravstvo Vladimirju Kosicu udeležili
še predstavniki ladjedelniške družbe, sin-
dikatov, oddelka za preventivo pri trža-
škem in goriškem zdravstvenem podjetju,
deželnega urada za delo, zavoda INAIL,
goriške pokrajine in tržiške občine. Pobu-
do za sklic sestanka je dala nesreča izpred
enega meseca, ko je v tržiški ladjedelnici
tragično umrl mladi delavec iz Banglade-
ša Ismail Mia, kar je ponovno pahnilo v
ospredje problem zagotavljanja varnih
pogojev dela, saj je delo človekova pravi-
ca in ne obsodba na smrt.

Pod vtisom Ismailove smrti in osta-
lih nesreč v Tržiču so se torej v Trstu se-
stali, zato da bi se dogovorili o novih in
učinkovitejših ukrepih, ki bi izboljšali ni-
vo varnosti v ladjedelnici. Sklepe, ki so jih
sprejeli, bodo v čim krajšem času pretre-
sli in konkretizirali na krajevni ravni. Gre
za okrepitev vloge predstavnikov delavcev,
poverjenih za nadziranje varnosti, za bolj-
šo integracijo med različnimi nadzornimi
službami, ki delujejo v okviru širšega
zdravstvenega območja, in za vzpostavi-
tev novih mehanizmov za preverjanje
učinkovitosti komuniciranja v podjetju. To
pomeni, da bodo poiskali načine učinko-
vitejšega pretoka informacij med delavci
o nevarnostih in varnostnih ukrepih, saj so
med zaposlenimi številni tujci, ki ne ob-
vladujejo italijanskega jezika, kar predsta-
vlja hendikep z vidika varnosti na delu.

ŠTEVERJAN - Odprli okence sindikata upokojencev CISL

Brezplačna pomoč
Ljudem bo na voljo vsak ponedeljek - Sprejemali bodo tudi slovenske državljane

V sredo so na županstvu v Šte-
verjanu odprli okence sindikata
CISL za upokojence, na katerem bo-
do včlanjenim in nevčlanjenim nu-
dili informacije o pokojninah, obraz-
cih 730, Unico in Isee, o dedovanjih,
nesrečah pri delu in še marsičem.
Na okencu, ki bo odprto enkrat te-
densko, bo prisoten tudi uslužbenec
z znanjem slovenskega jezika, ki bo
na voljo domačinom in strankam iz
bližnje Slovenije.

Okence so v sredo dopoldne
slovesno odprli od prisotnosti pod-
župana Roberta Princica, ki je po-
hvalil pobudo in izrazil zadovoljstvo

nad novo pridobitvijo, odbornika
Milka Di Battiste ter pokrajinskih
predstavnikov sindikata upokojen-
cev CISL Maura Degrassija, Ervina
Muchiuta in Narcisa Zorzenona.
Predstavniki sindikata so se zahva-
lili županji Franki Padovan in nje-
nemu odboru za gostoljubnost in
pripravljenost na sodelovanje, po-
udarili pa so tudi, da bo okence po-
slovalo dvojezično, saj bodo poskr-
beli tudi za prisotnost slovensko go-
vorečega operaterja. Storitve, ki jih
bodo občanom nudili pri okencu
vsak ponedeljek med 9.30 in 11. uro,
bodo brezplačne. Županstvo v Števerjanu BUMBACA

TRŽIČ - Publikacija s praktičnimi napotki

Družine in ženske
v vrhu občinskih skrbi

Informacije o občinskih storit-
vah, namenjenih predvsem družinam
in ženskam, so zbrali v novi brošuri, ki
jo je izdala tržiška občina in ki so jo vče-
raj predstavile podžupanja Silvia Al-
tran, odbornica za socialo Cristiana
Morsolin in odbornica za kulturo
Paola Benes. Gre za neke vrste vodič
s praktičnimi napotki za koriščenje ob-
činskih storitev.

»Začeli smo leta 2008 s projekti
za promocijo enakih možnosti, ki so te-
meljili na socialnih in izobraževalnih
storitvah, nakar smo zaobjeli še kultu-
ro,« so povedale tržiške upraviteljice in
poudarile, da so v publikaciji na voljo

informacije o storitvah, ki so nastale v
zadnjih letih in ki so posebej name-
njene ženskam in družinam. »V vodi-
ču so zaobjete številne storitve, ne pa
vse, ki jih nudi naša občina,« je pojas-
nila Morsolinova, ki meni, da je trži-
ška občina na tem področju zelo an-
gažirana in prednjači v državnem me-
rilu. Med projekti, ki so namenjeni
usklajevanju delovnih in družinskih ob-
veznosti žensk, so sporazum za usta-
novitev mreže »družinam prijaznih«
trgovin, parkirni prostori za nosečni-
ce, seznami varušk, projekt Pedibus za
varno pot otrok v šolo, tečaji kuhanja
za moške in večjezične delavnice.

V Pradežu pri Krminu je med torkom
in sredo prišlo do pravega rafala tatvin, v ka-
terih je iz petih hiš izginilo kar nekaj goto-
vine, nakita in tehnološke opreme. Tatovi,
ki so stopili v akcijo pod krinko noči, so bi-
li očitno zelo vešči in hitri, saj so okradeni
stanovalci odkrili neprijetno presenečenje
šele drugo jutro. Še bolj kot plen in pov-
zročena škoda je okradene družine pretre-
slo dejstvo, da se na lastnem domu ne mo-
rejo več počutiti varne, saj so tatovi poka-
zali izredno spretnost.

Tatovi so v poslopja, ki so si med sa-
bo zelo blizu, vlomili med drugo in peto uro
ponoči. V vilo zakoncev Carnevali, ki ima-
ta dve hčeri, so skušali neznanci najprej vlo-
miti skozi vhodna vrata, ker pa jim to ni
uspelo so po lestvi splezali do prvega nad-
stropja, kjer so z napravo za rezanje stekla
naredili luknjo v šipi okna in vstopili v sta-

novanje. Ukradli so fotografski aparat, mo-
bilni telefon, prstan in prenosni računalnik,
z obešalnika pa so vzeli tudi jakna in torbi-
ce ter pregledali, ali je bilo v žepih kaj dra-
gocenega. Nihče izmed družinskih članov
ni slišal ničesar: tatovi so bili verjetno bosi,
pred odhodom pa so z nogavicami in ma-
jico, ki so viseli na sušilniku za perilo, tudi
skrbno izbrisali svoje prstne odtise s povr-
šin, ki so se jih dotaknili.

Nobenega hrupa ni slišala niti starej-
ša gospa, ki živi v bližnji vili. Ženski so tato-
vi ukradli nekaj nakita, ki ga je hranila v za-
bojčku v spalnici, pri tem pa je niso prebu-
dili. Ob gotovino in nakit je bila tudi Miriam
Srednik, ki stanuje na hišni številki 19, več-
jo srečo pa sta imela zakonca Picech. Čeprav
je tatovom uspelo vstopiti v urad kmetijske-
ga podjetja, niso iz njega odnesli ničesar. Ko
so vlomili skozi okno urada so namreč opa-Tat v akciji

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.eu
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GORICA - Mestni upravitelji talci »začaranih« sredstev za vzpenjačo

Ob pogledu na grajski grič
se nam prikaže široka rana
Kje so trume obiskovalcev? - Dve prestopanji in kabine različnih nosilnosti pravi nesmisel

V Ulici Franconia
na grajskem griču
so podrli star senik,
da bi omogočili
prehod kamionov,
namenjenih
na gradbišče
vzpenjače (levo);
opustošenje pod
gradom (desno)
in nedavni protest
nekaj sto ljudi
na Travniku
(spodaj)

BUMBACA

Kolikokrat javne uprave, od krajev-
nih do državnih, spremenijo namembnost
sredstev? Neštetokrat. Ta sredstva za me-
stno vzpenjačo na grad pa so kot začara-
na. O njih se je odločalo ob tisočletnici Go-
rice in kljub možnosti, da bi v enem de-
setletju lahko ponovno premislili in do-
mislili, se to ni pripetilo. K sreči je do pre-
misleka prišlo v zvezi s travniškim spo-
menikom in krivičnim napisom na njem,
glede grajske vzpenjače pa kot granit
vztrajno stališče.

Nihče ne more trditi, da zadnje me-
sece zvonimo po toči. Zvonjenja je bilo že
prej mnogo, a očitno je, da so se poleg kri-
tikov vzpenjače zbirali in (uspešneje) do-
govarjali ter sklepali njeni zagovorniki. Se-
veda so imeli lažje delo, ker je za ali pred
njimi stala mestna uprava. Pravzaprav je
potrebno uporabljati dvojino, saj tudi
prejšnja občinska uprava ni ničesar sto-
rila v pametni smeri.

Tako se nam sedaj ob vsakem po-
gledu s Travnika prikaže široka rana, ki bolj
in bolj spominja na nekakšen usad. »Sča-
soma se bo zaraslo,« porečejo zagovorni-
ki izvajalnih del. Meni pa se ponovno in
ponovno zdi, da si gradbeniki javnih del
vselej privoščijo trikratne površine glede
na nujno potrebne. Tako, zaradi golega ve-
selja do podiranja dreves in uničevanja ze-
lenja ter zaradi zaslužka, saj bodo nato na
novo sadili in sejali. Če bodo!?

Sicer pa gre zlasti za namembnost in
tehnične značilnosti. Glede namembno-
sti: kje so trume obiskovalcev, ki bodo na-
skakovale grad? Ko si bodo vzpenjačo pri-
voščile vse šole - upam, da ne goriške, saj
bi bila prava sramota, da bi razredi iz sre-
dišča mesta vstopali v kabine in se peljali
sedemdeset višinskih metrov, namesto da
bi se peš povzpeli na grajsko obzidje -, bo
zadeva zaključena. No ja, med Andrejevim
sejmom se bo kakšen Vipavec ali Gorjan
raje zapeljal z vzpenjačo kot stopil na vrti-
ljak ... Glede tehničnih značilnosti pa nam
pripravljajo pravi nesmisel: dve prestopa-
nji od začetne do končne postaje in še ka-
bine različnih nosilnosti. V Butalah bi si kaj
podobnega ne znali izmisliti.

Hecno se zdi sklicevanje na lju-
bljansko vzpenjačo. Za vse ostale vidike ži-
vljenja in dela, smernice in vrednote je za
uradno Gorico prostor od železniške Se-
verne postaje na Bohinjski progi do Vla-
divostoka vsemirska črna luknja, za vzpe-
njačo pa kar naenkrat postane Ljubljana
model. Pa smo ta teden slišali župana Zo-
rana Jankovića, ki je potrdil, da prinaša lju-
bljanska vzpenjača izgubo. Dodal je sicer,
da v njeno vlogo verjame, ko bo - tako re-
koč ob vznožju - zgrajena osrednja pod-
zemna garaža, kjer bo mogoče pustiti
osebna vozila, ko bo na gradu privlačen
prikaz zgodovinskega dogajanja, ko bo
prav tako na gradu vinoteka slovenskih vin
... Vse to pa v okviru vodilne vloge glavnega
slovenskega mesta v širši regiji. Kar je za
regijsko vodilno mesto lahko samovšečen
dodatek, se vzpenjača v goriškem obrob-
ju vpenja kot kravi sedlo.

Potem je tu očitek o neprestanem
nerganju, ki ne sprejema nobene novosti
in svežine. Gre pač za izbire, ki jim daje-
mo prednost, in tu je očitno, kam pes ta-
co moli. V kič!

Aldo Rupel

PODGORA - Zasebnik stopil v stik s predsednikom rajonskega sveta

Zanimajo se za nekdanji jez
Podgorci se zavzemajo za odstranitev ostankov porušene rečne pregrade oz. za njegovo ponovno izgradnjo, potreben pa je denar

Zasebnik se zanima za ponovno izgradnjo bivšega
jeza v Podgori. Tako je povedal predsednik rajonskega sve-
ta Walterjem Bandljem, s katerim so stopili v stik pred-
stavniki podjetja, ki so izrazili interes za ponovno izgradnjo
napol porušene rečne pregrade pri podgorski »pašareli«.
Bandelj ni še hotel razkriti imena podjetja, ki ga je kon-
taktiralo, takoj pa se je aktiviral zato, da bi preveril, ali je
zamisel izvedljiva.

»Obrnil sem se na pristojno okoljsko direkcijo s se-
dežem v Gorici. Predstavil sem problem napol poruše-
nega jezu, na katerega smo že zdavnaj opozorili tudi s pred-
stavniki rajona Stražce, obvestil pa sem tudi na to, da me
je podjetje iz Gorice poklicalo v zvezi z možnostjo ponovne
izgradnje jeza. Stvar seveda ni tako enostavna, saj je tre-
ba opraviti veliko preverjanj, ob tem pa bi bila potrebna
tudi velika vsota denarja,« je povedal Bandelj in zaključil:
»Tudi če bi se pobuda podjetja izjalovila, srčno upamo, da
bo prej ali slej prišlo do odstranitve ostankov jeza, ki kva-
rijo tamkajšnje naravno okolje in razgled z mosta.« (Ale)

Nekdanji jez
v Podgori

BUMBACA

GORICA - Danes

Odpirajo šolo
varne vožnje
Posebni gost bo Roberto Locatelli

Ob sedežu civilne motorizacije v Go-
rici predajajo danes namenu območje z
dvema vadiščema za prometno vzgojo os-
novnošolcev, učencev nižjih srednjih šol in
dijakov. Manjše vadišče bo namenjeno
otrokom na kolesu, večje pa mladini, ki se
pripravlja na preskok s kolesa na motoci-
kel ali motor. Odslej bodo svoje vozniške
spretnosti lahko vadili na varnem in s
spremstvom kvalificiranega osebja. Poleg
tega bo vadišče namenjeno avtošolam,
motociklističnim združenjem in silam
javnega reda, na njem pa bo mogoče tudi
polagati izpite za vožnjo motornih koles.

Progi posnemata značilnosti krajev-
nega cestnega omrežja. Na njih bodo voz-
niki našli tudi krožišča, enosmerne ceste,
prehode za pešce in semaforizirana kri-
žišča. Na današnje odprtje, ob 11. uri, so
povabili motociklističnega pilota, Rober-
ta Locatellija, ki je leta 2000 osvojil naslov
svetovnega prvaka v razredu 125 ccm.

Območje vadišč se razteza na povr-
šini 4.000 kv. metrov, ki je bilo pred za-
četkom del namenjeno parkirišču. Vadiš-
če za kolesarje meri 300 metrov, proga za
vožnjo z motocikli in motorji pa 800 me-
trov. Lekcije za motoriste bodo potekale
pod nadzorom in vodstvom italijanske
motociklistične zveze ter inštruktorjev av-
tošol iz goriške pokrajine. Lekcije kole-
sarjenja za otroke iz vrtcev in osnovnih šol
pa bodo nudili učitelji, mestni redarji in
osebje avtošol. V ta namen bo goriška po-
krajina dala na razpolago gojencev šest
motociklov, deset koles različnih mer ter
čelade za motocikliste in kolesarje. Ob
praktičnih lekcijah vožnje bodo zagotavljali
tudi teoretično usposabljanje, ki bo pote-
kalo v predavalnicah bližnjega sedeža
motorizacije.

Za uresničitev vadišča je goriška po-
krajina prejela 250.000 evrov deželnega
prispevka; približno 180.000 evrov so
uporabili za ploščad in zaris črt, ostalo pa
za nabavo koles, motorjev in opreme, ki
jih bodo izposojali uporabnikom.

VRTOJBA - Otvoritvena tekma slovenskega pokala v motokrosu

Od proge se še niso poslovili
Gradbena dela za čistilno napravo so bila odložena - Na tekmi pričakujejo ob lepem vremenu čez 200 tekmovalcev in do 5.000 ljudi

Na progi v vrtojbenski gramoznici ARHIV GAS VRTEJBA

Na progi v vrtojbenski gramoznici se bo jutri
ob 10.50 uri začela otvoritvena tekma slovenskega po-
kala v motokrosu. Domačemu društvu Gas Vrtejba
je že peto leto zapored pripadla čast otvoritve sezo-
ne in organizacije prve od osmih dirk slovenskega po-
kala. Letošnje izvedbe so še toliko bolj veseli, ker so
se od proge, ki so jo sami uredili in na njej dolga le-
ta trenirali ter tekmovali, lani že poslovili. Januarja
letos bi se morala namreč prav na lokaciji proge za-
četi gradbena dela za čistilno napravo, a se je zače-
tek del na veliko veselje članov društva odmaknil. To
jim je omogočilo nadaljevanje treningov in posledi-
čno tudi pripravo jutrišnjega tekmovanja.

Kot je povedal predsednik društva Gas Vrtej-
ba, Dejan Koglot, upajo, da bodo lahko otvoritveno
tekmo pripravili tudi prihodnje leto, sicer pa ob po-
moči lokalne skupnosti iščejo nadomestno lokacijo

za progo, saj je motokros v zadnjih letih po zaslugi
proge v občini dobil veliko pristašev. V zvezi z jutrišnjo
tekmo je pojasnil, da pričakujejo ob lepem vremenu
čez 200 tekmovalcev z vseh koncev Slovenije, pa tu-
di iz Italije, Hrvaške in Avstrije. Tekmovalci v 11 ka-
tegorijah se bodo pomerili v dveh vožnjah, tako da
bodo gledalci do 17.30 ure lahko videli kar 22 star-
tov. V primeru slabega vremena bo obiskovalcem na
voljo velik šotor za okrog tisoč ljudi, glede na zadnje
vremenske napovedi, ki so bolj obetavne, pa bi si po
mnenju Koglota nedeljsko tekmo lahko ogledalo tu-
di do pet tisoč ljudi. Dogodek bo tudi lepa priložnost
za nakup ali prodajo motocikla in za ogled najnovejše
motokros opreme. Organizatorji bodo seveda po-
skrbeli tudi za hrano in pijačo, posebej za otroke bo-
do na voljo tudi kokice in sladoled. Vstopnina bo 5
evrov, mlajši od 15 let pa bodo imeli prost vstop. (nn)
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V križišču izsilil prednost
Policisti so v četrtek na Rutarjevi ulici v
Novi Gorici obravnavali prometno ne-
srečo, do katere je prišlo zaradi neupo-
števanja prednosti v križišču. Po dose-
danjih ugotovitvah je 48-letni voznik
osebnega avtomobila iz Italije izsilil pred-
nost 38-letni voznici, ki se je z avtom pri-
peljala po Kidričevi ulici in je v križišču
zavila v desno na Trubarjevo ulico. Zo-
per italijanskega voznika, povzročitelja
nesreče, bodo podali obdolžilni predlog
na pristojno sodišče.

Skupinska akcija na Kalvariji
Krajevna skupnost iz Podgore prireja
danes in jutri skupinsko akcijo za ure-
ditev poti do Marijine kapelice na Kal-
variji; zbirališče bo ob 8.30 pred pod-
gorsko cerkvijo. Kdor se bo udeležil po-
bude, mora biti primerno opremljen in
imeti s sabo ustrezne pripomočke
(motiko, škarje, lopato ipd.). Jutri bo-
do za udeležence pripravili kosilo.

Državni imenomor v Tržiču
Društvo Tržič prireja danes ob 18. uri v
knjigarni Rinascita na Drevoredu San
Marco 29 v Tržiču predstavitev knjige
»Un onomasticidio di stato« (Državni
imenomor) Mira Tassa; s pisateljem se bo
pogovarjal Tiziano Pizzamiglio.

Trinkov koledar v Brdih
V viteški dvorani gradu Dobrovo bo ju-
tri ob 20. uri predstavitev Trinkovega
koledarja za leto 2011, ki jo bo sprem-
ljalo zborovsko petje. Na dogodku, ki so
ga poimenovali »Tam za rečico«, bodo
predstavili življenje Slovencev v vi-
demski pokrajini, kot ga vidijo avtorji
Trinkovega koledarja ter zbirke pravljic
»Mlada lipa« iz Subida v Terski dolini.
Večer bodo oblikovali Jole Namor, Bru-
na Balloch, Luisa Tomasetig, Lucia
Trusgnach in Marina Cernetig. Prire-
ditev bo vodila Danila Zuljan Kumar,
sodeloval bo moški pevski zbor Mata-
jur iz Klenja; sledilo bo druženje.

V sredo »Čas za spermembo«
Komedija »Čas za spermembo« z
Brankom Džurom, ki je bila v progra-
mu goriškega Komigoja sprva napo-
vedana za torek, 12. aprila, bo upri-
zorjena v sredo, 6. aprila, ob 20.30.
Vstopnice so že razprodane. Naslednja
predstava bo v goriškem Kulturnem
domu v petek, 1. aprila, ko bo z začet-
kom ob 20.30 na vrsti kabaret o trža-
škem komiku Angelu Cecchelinu.

Pohod po italijanski Gorici
Devetnajsta izvedba pomladnega praz-
nika v organizaciji sklada FAI (Fondo
Ambiente Italiano) bo domovinsko ugla-
šena. Danes in jutri bodo dijaki višješol-
skega zavoda Max Fabiani ter licejev iz
Gorice in Tržiča vodili udeležence po kra-
jih, ki izpričujejo »italijanstvo« Gorice. Po-
seben avtobus bo med 10.30 in 17. uro
vsako uro krenil na pot s trga pred gori-
ško železniško postajo. Ob koncu po-
stankov po mestu bo brezplačen ogled
muzeja prve svetovne vojne v grajskem
naselju. Jutri ob 18. uri bo zgodovinar Ful-
vio Salimbeni predaval o G.I. Ascoliju v
tamkajšnji dvorani Pokrajinskih muzejev.

Aleksandrinke iz Renč
S kulturno prireditvijo in odprtjem raz-
stave se bodo v kulturni dvorani v Ren-
čah danes ob 18. uri spomnili aleksan-
drink iz Renč. Razstavo je zasnovala Sta-
zica Zorn s pomočjo domačinov in čla-
nov društva. Na dogodku bodo prisotne
članice Društva žena iz Prvačine s pred-
stavitvijo oblek in zgodb aleksandrink
»Moda iz baula«, etnologinja Goriškega
muzeja Inga Miklavčič Brezigar in slav-
nostna govornica Darinka Kozinc. (km)

Jutri »West Side Story«
V goriškem Kulturnem domu bo jutri
nastopila skupina EstravagarioTeatro iz
Verone z muzikalom »West Side Story«.
Na sporedu bosta dve predstavi, ob 17.
uri in ob 20.30; večerna predstava je že
razprodana. Gostovanje organizira
združenje Terzo Teatro iz Gorice v so-
delovanju z gledališkim festivalom Ko-
migo 2011; za abonente Komigoja so
vstopnice na voljo po znižani ceni, nji-
hova predprodaja poteka v knjigarni
Antonini na goriškem Korzu.

GORICA - Institucije povezane proti nasilju

Lani poiskalo pomoč
preko dvesto žensk
Med žrtvami nasilja mnogo mladih - V treh varnih hišah 11 žensk in 12 otrok

Podpisniki
sporazumov
na pokrajini

BUMBACA

Pri centrih društev proti nasilju
nad ženskami SOS Rosa in Da Donna
a Donna, ki delujejo v goriški pokraji-
ni, je lani poiskalo pomoč čez dvesto
žensk. Število tistih, ki se uprejo nasi-
lju in skušajo začeti novo življenje, je iz
leta v leto višje, k temu porastu pa prav
gotovo pripomoreta večja informira-
nost in čedalje bolj koordinirano delo-
vanje ustanov, ki žrtvam nasilja nudi-
jo pomoč in oporo. V ta okvir spadata
tudi sporazuma, ki so ju včeraj obno-
vili na sedežu goriške pokrajine, kjer so
se zbrali goriška prefektinja Maria Au-
gusta Marrosu, kvestor Pier Riccardo
Piovesana, polkovnik karabinjerjev
Giuseppe Arcidiacono, direktor gori-
škega zdravstvenega podjetja Gianni
Cortiula, pokrajinska odbornica Licia
Rita Morsolin ter predstavniki drugih
institucij in prostovoljnih združenj, ki
so na strani žrtev nasilja.

Z včerajšnjim podpisom so pred-
stavniki institucij razširili in okrepili
protokol, ki ureja uporabo in upravlja-
nje treh varnih hiš, v katerih gostijo
ženske in mladoletne, nekaj novih
ustanov pa so vključili tudi v sporazum,
ki predvideva koordinirano delovanje v
boju proti nasilju nad nežnim spolom.
»Ženskam, ki so žrtve nasilja, je treba
vliti upanje in pogum, da se uprejo. Ve-
deti morajo, da obstaja nekdo, ki jim je
pripravljen prisluhniti in priskočiti na
pomoč,« je povedala goriška prefekti-
nja Maria Augusta Marrosu, na isti va-
lovni dolžini pa je tudi odbornica go-
riške pokrajine Licia Rita Morsolin.

»Problema nasilja nad ženskami se ne
moremo spomniti le, ko pride do umo-
rov. Veliko primerov žal nikoli ne pri-
de na dan, mi pa želimo pomagati vsem
ženskam, ki so v stiski,« je povedala
Morsolinova. Po njenih navedbah so
doslej v treh varnih hišah, za katere so
se leta 2008 zavzeli goriška pokrajina,
socialne službe zgornjega in spodnje-
ga Posočja, društvi prostovoljk SOS Ro-
sa in Da donna a donna ter goriško po-
krajinsko podjetje za neprofitne grad-
nje ATER, gostili enajst žensk in dva-
najst mladoletnih, ob tem pa so jim po-
nudili tudi pravno, psihološko in eko-
nomsko pomoč.

Predsednica ronškega centra Da
donna a donna Carmelina Calivà je po-
udarila, da se k njim zateka zelo viso-
ko število žensk, srednja starost le-teh
pa se v zadnjih letih niža. Isto je potr-
dila tudi predsednica goriškega centra
Sos Rosa Rosaria Di Dato, ki je oceni-
la, da je goriška pokrajina s pripravo
sporazuma o sodelovanju odlično odi-
grala svojo vlogo koordinatorja med
ustanovami teritorija. Zadovoljstvo so
izrazili tudi direktor goriškega zdrav-
stvenega podjetja Gianni Cortiula, od-
bornica občine Gorica Silvana Roma-
no, odbornica občine Tržič Cristiana
Morsolin in svetovalka za enake mož-
nosti pri pokrajini Gorica Fulvia Raimo,
ki je povedala, da je gospodarska kriza
še bolj izpostavila problem diskrimi-
nacije žensk. »Na teden prejmem po
dva ali tri klice žensk, ki potrebujejo po-
moč,« je poudarila Raimova. (Ale)

NOVA GORICA-GORICA - Taksiji

Kljub kršitvam sporazum
prestal poskusno dobo
Taksisti z obeh strani meje se med seboj dogovarjajo

»Sporazum je pomemben dose-
žek čezmejnega sodelovanja, njegovo
izvajanje pa je predvsem primer dobre
prakse. Z dialogom in razumevanjem
je mogoče premostiti težave in delova-
ti v korist prebivalcev obeh mest ter
drugih obiskovalcev,« sta bila včeraj v
Novi Gorici ob podpisu podaljšanja
sporazuma o urejanju prevozov s tak-
siji na območju Gorice in Nove Gori-
ce enotna novogoriški župan Matej Ar-
čon in goriški podžupan Fabio Genti-
le. Dokument, ki mu je včerajšnji pod-
pis podaljšal veljavo do 31. decembra
2013, so podpisali še predsednik Ob-
močne obrtno-podjetniške zbornice

Nova Gorica, Franc Rojc, direktorica
Območne zbornice Gospodarske zbor-
nice Slovenije za severno Primorsko,
Mirjam Božič, in predsednik združenja
obrtnikov iz Gorice, Ariano Medeot.

Kot pojasnjuje načelnica oddel-
ka za gospodarstvo na novogoriški ob-
čini, Tatjana Gregorčič, je sporazum
ob upoštevanju zakonskih določil, ki
veljajo za področje avtotaksi prevozov
v obeh državah, uredil dve bistveni
vprašanji: določa namreč enotno ta-
rifo prevoza iz središča Nove Gorice
(Kidričeve ulice) v središče Gorice
(Korzo Italia) in obratno, ki znaša 10
evrov. »Druga pomembna sestavina
sporazuma, ki je za nas bistvena, pa
je, da lahko naši in italijanski taksisti
na tej ali oni strani meje prevzemajo
potnike, vendar ne na določenih av-
totaksi postajališčih, ki so rezervira-
na za taksiste tistega mesta,« dodaja
Gregorčičeva. Taksist torej mora
stranko vnaprej opozoriti, da je za
omenjeno relacijo tarifa enotna, ob
klicu pa bi jo moral napotiti tudi, naj

preveri, ali je v njeni bližini na raz-
polago taksist iz tistega mesta. O kršit-
vah lahko taksisti obveščajo novogo-
riško in goriško obrtno zbornico.

Sporazum, ki je bil sklenjen konec
leta 2009, je torej »prestal« enoletno po-
skusno dobo. »Dosedanje izkušnje so
na naši strani zelo pozitivne, naši tak-
sisti niso imeli nobenih pripomb. Bilo
je sicer nekaj manjših kršitev, predvsem
z naše strani, o tem so imeli Italijani tu-
di nekaj pripomb, vendar smo jih na
podlagi skupnih sestankov uskladili. Tu-
di to je zelo dobro, namreč, da so se tak-
sisti z obeh strani meje spoznali in da
se med seboj dogovarjajo. Očitno je tu-

di na njihovi strani velik interes, da je
prišlo do podpisa podaljšanja tega spo-
razuma,« pojasnjuje Gregorčičeva.

Slovenski zakon o prevozih v cest-
nem prometu, enako kot tudi italijan-
ski in vsa zakonodaja Evropske unije na
področju avtotaksi prevozov, določa, da
je to prevoz v notranjem cestnem pro-
metu, torej prehajanje preko meje ni
dovoljeno. »Pri nas so imeli taksisti pro-
blem, ker do leta 2007, ko je bila meja
še zaprta, niso dovolili prehoda našim
taksistom na italijansko stran. Po pad-
cu meje pa so neovirano prehajali me-
jo in tako tudi prevzemali potnike ita-
lijanskim taksistom. To je bil bistveni
problem, ki smo ga potem morali
uskladiti. Naš zakon o prevozih v cest-
nem prometu sicer določa, da je to pre-
voz v notranjem prometu, vendar je za-
radi specifike obeh mest prometna in-
špekcija na slovenski strani pokazala ve-
liko razumevanja, tako da je ta spora-
zum v bistvu specifičen primer v slo-
venskem merilu,« še dodaja novogori-
ška načelnica. (km)

Včerajšnji
podpis
sporazuma
o taksijih

FOTO K.M.

GORICA - Pravična ekonomija

Rast BDP še ne pomeni
kakovostnega življenja

»Kakovosti življenja ne moremo več
meriti le z merili, ki so vezani na ekonom-
ski razvoj. Naraščanje bruto domačega
proizvoda samo po sebi danes bolj malo
pomeni.« Tako je pokrajinski odbornik
Marko Marinčič uvedel niz pobud »Dal PIL
al buon vivere. Percorsi di decrescita
nell’Isontino«, ki je posvečen temi pravične
ekonomije in potrebi po vračanju k nižji
razvojni stopnji. Niz dogodkov, ki bodo po-
tekali med 8. aprilom in 6. majem, prire-
jajo pokrajinsko odborništvo, zveza CRELP,
skupina Il Ponte iz Gorice in nekatera dru-
štva, včeraj pa sta ga ob Marinčiču pred-
stavila še predsednik zveze CRELP Silva-
no Buttignon in predstavnica skupine Il
Ponte Annamaria Mirarchi.

V petek, 8. aprila, ob 18. uri bo na po-
krajini predavanje z naslovom »Nord e Sud,
pianeta che cresce, pianeta che decresce«
novinarke in docentke alternativnih go-
spodarskih modelov Monice Di Sisto.
Istega dne bodo na pokrajini odprli tudi
razstavo »De Art. L’arte per la decrescita«,
v okviru katere bodo na ogled dela tre trža-

ških umetnic Donatelle Ferrante, Mare
Giorgini in Donatelle Davanzo. V dvorani
Pio X bo 16. aprila ob 17. uri posvet »So-
brietà e buon vivere. Si può veramente?«,
na katerem bodo gostili Francesca Ge-
sualdija. 18. aprila bo v deželnem avdito-
riju v Gorici gledališka predstava »Label.
Questioni di etichetta«, prvega maja pa bo
v parku v Krminu dogodek na temo reci-
kliranja odpadkov. Niz se bo 6. maja skle-
nil koncert »Esuberi. Laboratorio musica-
le di decrescita«, ki bo v tržiškem občin-
skem gledališču. (Ale)

MARKO

MARINČIČ

BUMBACA
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V sliki in besedi
blišč in beda
aleksandrink

Čas beži in neizprosno briše
spomine. Tudi včerajšnji dan je že
del zgodovine, kot so del zgodo-
vine tiste ženske, ki so pred 80 ali
100 leti morale zapustiti svoje
domove in si v tujini, večinoma v
Aleksandriji v Egiptu, poiskati de-
lo, zato da bi preživljale sebe in
družino, ki so jo z nepopisno mu-
ko pustile v slovenski domovini. To
so bile aleksandrinke. Med njimi
so bile tudi mlade matere, ki so za-
pustile svoje komaj rojene otroke
in se odpravile v Aleksandrijo do-
jit otroke tujih družin. Nekatere so
se zaposlile kot služkinje, druge
kot učiteljice ali medicinske sestre.
Domov so pošiljale denar, ki so ga
prislužile, in tako rešile marsika-
tero premoženje, ki bi drugače ne
preživelo bede rodnih krajev. Ve-
liko se jih je vrnilo, po marsikate-
ri pa je izginila vsaka sled.

Da ne bi bile te ženske poza-
bljene, so jim posvetili knjigo.
Predstavili so jo v številnih slo-
venskih vaseh in tudi v Romansu,
saj so v Egipt odhajale tudi Fur-
lanke. Jutri, 27. marca, ob 18. uri
bo predstavitev knjige »Aleksan-
drinke«, ki jo je napisal Vili Prin-
čič in izdala ZSKD iz Gorice, tu-
di v Doberdobu, in sicer na sede-
žu kulturnega društva Jezero, ki je
prireditelj večera. Predvajali bodo
diapozitive, večer pa bo popestri-
la skupina žensk iz Prvačine, od
koder je v Egipt odšlo največ že-
na in deklet. S skeči in prikazom
oblek iz starih časov bodo priča-
rale zgodbo o aleksandrinkah. Za-
pel bo tudi ženski zbor upokojenk
iz Gorice, ki ga vodi Aleš Hoban
in se bo v Doberdobu prvič pred-
stavil. Obeta se torej zanimiv ve-
čer, ki je odprt prav vsem.

GORICA-NOVA GORICA - Srečanje šolskih gledaliških skupin

Vsako leto bolj čezmejni
Prijavljenih je štirinajst šol z devetimi igrami - Dogodek podaljšali iz dosedanjih pet na šest uprizoritvenih večerov

Štirinajst šol bo z devetimi igrami letos sodelova-
lo na 16. srečanju šolskih gledaliških skupin, ki vsako le-
to postaja bolj čezmejno. Devet šol se bo potegovalo za
nagrado - pet iz goriške pokrajine ter štiri iz Nove Go-
rice in Ajdovščine. Veliko število prijavljenih šol je or-
ganizatorje pripeljalo do odločitve, da so dogodek po-
daljšali iz dosedanjih pet na šest uprizoritvenih večerov.
Letošnje srečanje se bo tako odvijalo od 4. do 9. aprila
na dveh lokacijah v Novi Gorici, pa tudi v Gorici, Trži-
ču, Krminu in Gradišču. Vstop na vse predstave bo prost.

Srečanje, ki ga promovira goriška pokrajina in or-
ganizira društvo Mattatoioscenico, bo imelo letos več no-
vosti: nagrade bodo številčnejše, podelili jih bodo na za-
ključnem večeru. Letošnja novost je tako nagrada, ki jo
bo podelila mladinska žirija, posebna priznanja bo letos
dobila najboljša tehnična skupina, sicer pa bodo pode-
ljene še nagrade za najboljšo igro, priznanja za najbolj-
šo moško in žensko interpretacijo, nagrado za inovativ-
nost pa bodo podelili tisti šoli, ki se bo izkazala pri upo-

rabi novih tehnologij in posebnih scenografij. Nagrad-
ni sklad bo letos znašal več kot 2.500 evrov.

Za nagrado se bodo potegovale gledališke skupi-
ne naslednjih šol: Gimnazija Nova Gorica, inštituti ISIS
Dante Alighieri iz Gorice, ISIS Sandro Pertini iz Tržiča,
ISIT Einaudi-Marconi iz Štarancana, ISIT Galilei-Fer-
mi-Pacassi iz Gorice, licejski pol s sekcijama Slataper-
Duca degli Abruzzi iz Gorice, srednja ekonomska in
trgovska šola iz Nove Gorice, srednja šola Veno Pilon iz
Ajdovščine in tehniški šolski center iz Nove Gorice.

Srečanje šolskih gledaliških skupin se bo začelo v
novogoriškem Slovenskem narodnem gledališču, veliki
finale z nagrajevanjem pa bo v Kulturnem domu v Go-
rici; v programu je tudi gostovanje skupine Trrrt s pred-
stavo »Deoxys - Le regioni di Glow«. Po končanem ga-
la večeru obljubljajo organizatorji še zabavo z DJ-ji kul-
turnega društva Gruppo Area di Ricerca iz Štarancana
v sodelovanju s Klubom goriških študentov in caterin-
gom gostinske šole Ipsiam iz Gradeža. (km)Igralki tehniškega šolskega centra iz Nove Gorice

Danes in jutri bodo na Goriškem de-
žurne naslednje bencinske črpalke:

GORICA
ESSO - Ul. Trieste 106
AGIP - Ul. don Bosco 108
AGIP - Ul. Aquileia 60
TRŽIČ
SHELL - Ul. Matteotti 23
IP - Ul. Boito 57
ESSO - Ul. I Maggio 59
KRMIN
API - Ul. Isonzo
GRADIŠČE
AGIP - Ul. Udine, na državni cesti
305 proti Marianu
TURJAK
AGIP - na pokrajinski cesti 1 (Fo-
ljan-Pieris) Ul. XXV Aprile 21
FOLJAN-REDIPULJA
API - Ul. Redipuglia 42

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
AL PONTE, Ul. don Bosco 175, tel.
0481-32515.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), Ul. XXIV Maggio
70, tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
S. NICOLO', Ul. I Maggio 92, tel. 0481-
790338.

DEŽURNA LEKARNA V ŠKOCJANU 
RAMPINO, Trg Venezia 15, tel. 0481-
76039.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 »Rango«;

20.15 - 22.10 »Nessuno mi può giu-
dicare«.

Dvorana 2: 17.45 - 20.10 - 22.10 »I ra-
gazzi stanno bene«.

Dvorana 3: 17.30 - 20.00 - 22.15 »Dy-
lan Dog - Il film«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 20.00 -

22.00 »Sucker Punch«.
Dvorana 2: 16.30 - 18.15 »Space Dogs«;

20.15 »Street Dance« (digital 3D);
22.15 »Amici miei - Come tutto eb-
be inizio«.

Dvorana 3: 17.45 - 20.00 - 22.00 »Ami-
ci, amanti e...«.

Dvorana 4: 17.45 - 22.15 »Nessuno mi
può giudicare«; 20.00 »Il discorso del
re«.

Dvorana 5: 18.00 - 20.10 - 22.10 »Sot-
to il vestito niente - L'ultima sfilata«.

NUDIM lekcije in pomoč pri pisanju na-
log in študiju iz slovenščine, zgodovi-
ne in angleščine za vse šolske stopnje
ter poučujem slovenščino tujcem; tel.
346-6451171 ali 00386-31-782740.

PRODAM avto volkswagen passat high
line, 1984 cc, letnik 2001, prevoženih
90.000 km, v odličnem stanju, redno
opravljen vsakoletni servis, cena po
dogovoru; tel. 0481-390788 v popol-
dansko-večernih urah.

VELIKONOČNO POTOVANJE s Kru-
tom v Baltske prestolnice od 21. do 26.
aprila z obiskom Vilniusa, Rige in Tal-
lina. Informacije in vpis čimprej na se-
dežu Kruta, Ul. Cicerone 8/B v Trstu,
tel. 040-360072.

8DNEVNO POTOVANJE Z NOVIM
GLASOM v Berlin in Vzhodno Nem-
čijo bo od 14. do 21. junija; informa-
cije in prijave po tel. 0481-533177 ali
040-365473, mohorjeva@gmail.com.

DRUŠTVO KRVODAJALCEV IZ SO
VODENJ v okviru kongresa organizi-
ra štiridnevni izlet v Parmo od 12. do
15. maja. Vpisovanje ob ponedeljkih
od 16.30 do 17.30 na sedežu krvoda-
jalcev v Gabrjah, informacije po tel.
340-3423087 (Paola).

DRUŠTVO SLOVENSKIH UPOKO
JENCEV za Goriško sporoča, da se na-
daljuje vpisovanje za izlet v Beograd,
ki bo od srede, 18. maja, do 22. maja.
Je še nekaj prostih mest. Prijave po tel.
0481-390688 (Saverij), 0481-882024
(Ivo) in 0481-882183 (Dragica).

IZLET V KEKČEVO DEŽELO IN NE
SAMO... organizira KŠD Kras Dol-
Poljane v soboto, 28. maja. Odhod s
Palkišča ob 9. uri, ogled gozdnega
muzeja, ki se nahaja na avtocesti
proti Trbižu, prihod v Kranjsko Go-
ro, ogled Kekčeve dežele, pozno ko-
silo v pivnici Kazina na Jesenicah,
povratek je predviden okrog 22.
ure; informacije in prijave po tel.
338-3176605 (Katjuša) in 339-
8619456 (Alenka).

PROSVETNO DRUŠTVO ŠTANDREŽ
prireja šestdnevni društveni izlet po
Italiji in Črni gori od 9. do 14. aprila.
Program: Štandrež - Loreto Monte
Sant'Angelo (prvi dan), Monte
Sant'Angelo - San Giovanni Rotondo
- Alberobello (drugi dan), Alberobel-
lo - Matera - Bari (tretji dan), Bar -
Kotor - Lovčen - Cetinje - Bečiči (če-
trti dan), Dubrovnik - Međugorje -
Čitluk (peti dan), Mostar - Štandrež
(šesti dan); podrobnejše informacije
po tel. 0481-20678 (Božo), tel. 347-
9748704 (Vanja).

UPOKOJENCI IZ DOBERDOBA prire-
jajo tridnevni avtobusni izlet od 2. do
4. junija v deželo Marke; informacije
po tel. 0481-78398 (drogerija pri Mi-
li), tel. 0481-78000 (gostilna pri Ivici),
tel. 380-4203829 (Miloš).

PD RUPAPEČ  obvešča, da so na raz-
polago še štiri mesta na vsakoletnem
tradicionalnem izletu v mesecu av-
gustu (od 22. do 28.) v Berlin in Ko-
benhavn; informacije in prijave po tel.
0481-882285 (Ivo Kovic).

SPDG prireja v nedeljo, 27. marca, po-
hod po Krasu z vzponom na Grma-
do. Udeleženci se bodo zbrali ob 9. uri
na parkirišču gostilne pri Devetakih
v Dolu, od koder se bodo z avtomo-
bili zapeljali v Medjo vas, nato pa se
bodo povzpeli na Grmado. Hoje bo za
dve uri in pol. Pohod bo vodil Sreč-
ko Vižintin (za informacije 335-
5421420).

BERTO TONKIČ v Doberdobu je odprl
osmico; toči belo in črno vino ter nu-
di domač prigrizek; tel. 0481-78066.

ŽENSKI POGLEDI 2011: do nedelje,
27. marca, bo na ogled razstava Ma-
rie Fina Ingaliso v Galeriji75 na Bu-
kovju št. 6 v Števerjanu; informacije
o dnevih in urnikih ogleda po tel.
0481-884226 (Silvan) ob uri kosila.

GORIŠKI MUZEJ NOVA GORICA spo-
roča urnik brezplačnih strokovnih
vodstev po zbirkah: v gradu Dobrovo
v nedeljo, 27. marca, ob 15. uri. Stro-
kovna vodstva so brezplačna, obisko-
valci morajo poravnati le vstopnino (2
evra za odrasle in 1 evro za otroke, di-
jake in študente).

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRA
TUŽ v Gorici bo v torek, 29. marca,
ob 18. uri odprtje razstave Vladimir-
ja Klanjščka z naslovom »Prostra-
nost«.

KULTURNO ZDRUŽENJE ISONZO pri-
reja odprtje zgodovinske razstave
»La Testa di Ponte di Gorizia (1915-
1916)« v nekdanjih konjušnicah pa-
lače Coronini Cronberg v Gorici v pe-
tek, 1. aprila, ob 17.30.

V CENTRU MOSTOVNA v Solkanu bo
danes, 26. marca, ob 21.30 koncert
skupine Zbogom Brus Li.

V KULTURNEM DOMU V NOVI GO
RICI bo v sredo, 30. marca, ob 20.15
koncert skupine Swagra; informacije
po tel. 003865-3354013, www.kultur-
nidom-ng.si.

PRIMORSKA POJE 2011: v soboto, 2.
aprila, ob 20.30, bodo v kulturnem sre-
dišču društva Kremenjak nastopili
kvartet Vemm iz Postojne, ŽPZ Tuš-
čak Bač, ženska vokalna skupina Elum
iz Postojne, ženska pevska skupina
Grlica iz Budanj, dekliška pevska sku-
pine Ubeljsko iz Velikega Ubeljskega,
MPZ Matajur iz Klenj in moška vo-
kalna skupina Goldinar iz Postojne.

PD VRH SV. MIHAELA prireja 9. in 10.
aprila Revijo mladinskih in otroških
pevskih zborov »Zlata grla«. Revial-
ni del bo v sovodenjskem Kulturnem
domu v soboto, 9. aprila, z začetkom
ob 18. uri, tekmovalni del pa v nede-
ljo, 10. aprila, ob 17. uri v Kulturnem
centru Lojze Bratuž v Gorici.

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRA
TUŽ v Gorici bo ponovitev koncerta
vokalne skupine Perpetuum jazzile v
sredo, 13. aprila, ob 20.30. Nakup
vstopnic je možen zjutraj na tajništvu
od 8.30 do 12.30 ali pri blagajni gle-
dališča od 17. do 19. ure; informaci-
je po tel. 0481-531445 ali po e-mailu
info@kclbratuz.org.

GORIŠKO ZDRAVSTVENO PODJE
TJE sporoča, da se s ponedeljkom, 28.
marca, začenja napovedana selitev pi-
sarn oddelka za prevencijo iz Ulice
Mazzini v novi sedež v Ulici Vittorio
Veneto 171 v Gorici. Zaradi selitvenih
del in preureditve telefonske mreže
bodo telefonske povezave z operativ-
nima enotama oddelka za prevencijo
(higiena in javno zdravstvo, higiena
prehrane) motene; za nujne klice je na
voljo tel. 0481-5921.

ONAV IN ANAG (Vsedržavni združenji
pokuševalcev vin in žganj) organizi-
rata obisk sejma Vinitaly v Veroni v
nedeljo, 10. aprila. Odhod avtobusa iz
Trsta in Gorice; informacije in vpis na
markovicdaniela@yahoo.com ali po
tel.0481-32283 (Daniela).

UPOKOJENCI CISL za Gorico, Moš in
Števerjan obveščajo, da je informati-
vno okence v župnijski dvorani v Pod-
gori odprto vsak ponedeljek med 9. in
10. uro. Izvedenci bodo nudili infor-
macije o pokojninah, obrazcih 730,
Unico in Isee, o socialnih ustanovah
in zakonodaji za nezgode na delu, na-
svete o zakonodaji za dedovanje, o za-
ščiti potrošnika in podobno. Okence
je na razpolago vsem, tudi nevčlanje-
nim, in je brezplačno.

V KULTURNI DVORANI JEHOVIH
PRIČ v Ul. Padlih borcev 2a v Šem-
petru prirejajo vsak teden biblijsko iz-
obraževanje povezano z našim časom
na različne teme: ob nedeljah ob 10.
uri in ob četrtkih ob 19. uri v sloven-
ščini in srbohrvaščini, ob nedeljah ob
17.30 in ob sredah ob 19.30 v itali-
janščini in španščini.

ZMAGOVITE ŠTEVILKE LETOŠNJE
PUSTNE LOTERIJE v Sovodnjah: 1.
nagrada - listek št.  2702; 2. - št. 4488;
3. - št. 7782; 4. - št. 3598; 5. - št. 0244;
6. - št. 7994; 7. - št. 9264; 8. - št. 5170;
9. - št. 1168; 10. - št. 0314; 11. - št.
1849; 12. - št. 5070; 13. - št. 9195; 14.
- št. 9840, 15. - št. 1129. Za prevzem
nagrad klicati na tel. 0481-882119.

KD OTON ŽUPANČIČ iz Štandreža
sklicuje redni občni zbor v četrtek, 31.
marca, ob 19.30 v prvem in ob 20. uri
v drugem sklicu.

ZSKD sklicuje volilni pokrajinski svet
včlanjenih društev na Goriškem v pe-
tek, 8. aprila, v prvem sklicanju ob
19.30 v drugem ob 20.30 v domu A.
Budal v Štandrežu s sledečim dnevnim
redom: imenovanje predsedstva po-
krajinskega sveta in volilne komisije,
poročilo pokrajinskega predsednika,
razprava in predlogi, volitve novega
pokrajinskega odbora in predsednika.

CELODNEVNI PHOTOWORKSHOP pri-
reja v nedeljo, 10. aprila, za vse začetni-
ke in izkušene fotografe pod vodstvom
mentorja M. Intiharja Fotoklub Skupi-
na75. Zbirališče v Galeriji75 na Bukov-
ju ob 9. uri, poskrbljeno bo za kosilo. Več
na www.skupina75.it, informacije in pri-
jave čimprej, ker so mesta omejena: in-
fo@skupina75.it in po tel. 347-1516964.

60 LET SAMOSTOJNOSTI IN SVO
BODE je naslov prireditve, ki jo Slo-
venska skupnost prireja ob 60. oble-
tnici Kmečko delavske zveze za Šte-
verjan danes, 26. marca. Na programu
bodo ob 17. uri odkritje in blagoslov
jubilejne plošče na Križišču, ob 18. uri
v župnijskem domu Frančišek Borgia
Sedej slavnostni govor Petra Černica
in okrogla miza na temo upravljanja v
lastnem jeziku; ob 19.30 nastop kvin-
teta Smrtnik iz Kort na Koroškem.

V KNJIGARNI UBIK na Korzu Verdi
119 v Gorici (tel. 0481-538090) bo da-
nes, 26. marca, ob 16. uri predstavi-
tev knjige »Storia di una stella« Ales-
sandra Tagliapietre. Izkupiček pro-
daje bo namenjen dobrodelnemu
projektu za otroke.

LORENZO PELIZZO bo gost Sloviko-
vega predavanja iz ciklusa »Poti raz-
voja in rasti« v ponedeljek, 28. mar-
ca, ob 18. uri v mali dvorani Kultur-
nega doma v Gorici. Z njim se bo po-
govarjal Vladimir Nanut, znanstveni
direktor MIB-a.

OBČINSKA KNJIŽNICA SOVODNJE v
sodelovanju z Goriško Mohorjevo druž-
bo vabi v ponedeljek, 28. marca, ob 18.
uri na srečanje z Marcom Sulli-Sulčičem,
avtorjem  knjige »Nafta - Nastanek in
razvoj naftne industrije«, ki bo ob tej pri-
ložnosti predvajal tudi posnetke iz
skrivnostnega sveta »črnega zlata«.

GORIŠKI MUZEJ NOVA GORICA pri-
reja predavanje z naslovom »Sloven-
ska beseda iz videmske pokrajine v
Trinkovem koledarju in Mladi lipi« v
torek, 29. marca, ob 20. uri v gradu
Kromberk.

SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO v
Gorici vabi člane in prijatelje ter pred-
stavnike društev, organizacij in ustanov
na osrednjo proslavo ob 100-letnici
ustanovitve društva v soboto, 2. aprila,
ob 20.30 v Kulturnem domu v Gorici.
Na prireditvi bo nastopil mešani pev-
ski zbor Hrast iz Doberdoba. Uro pred
prireditvijo bodo v preddverju Kultur-
nega doma odprli fotografsko doku-
mentarno razstavo o delovanju društva.

ZAKLJUČNA POSTAJA OKOLJSKE
KARAVANE SOČA SOOČA bo v so-
boto, 2. aprila, pri izlivu reke Soče v
naravnem parku Isola della Cona; na-
tančnejše informacije na spletni stra-
ni www.soca-isonzo-film.org.

ŠTANDREŠKA DEKANIJA, Kulturni
center Lojze Bratuž in Skupnost dru-
žin Sončnica prirejajo v centru Bratuž
v Gorici »Predavanja za utrjevanje du-
ha«: 14. aprila ob 20.30 o veri, kultu-
ri in dialogu (Jože Kopeing) in 12. ma-
ja ob 20.30 na temo »Kristus da! - Cer-
kev ne!?« (Oskar Simčič).

DANES V GORICI: 11.30, Silvia Zuppel
vd. Lupi iz splošne bolnišnice v cer-
kev Sv. Ane, sledila bo upepelitev.

DANES V RONKAH: 10.00, Ottavio
Sandrin (iz bolnišnice v Tržiču) v cer-
kvi Sv. Lovrenca in na pokopališču.

DANES V PIERISU: 11.00, Franco San-
tostefano v cerkvi in na pokopališču.
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Vsakdanjik
Vsakdanjik, v katerem se pre-

pletajo družina, poklic in gospo-
dinjstvo, je kar naporen. Ob vče-
rajšnjem materinskem dnevu smo
se lahko zamislili v delo in pre-
obremenjenost, zlasti zaposlenih
mater. Vendar je prezaposlenosti
tudi med očeti veliko. Čedalje več
je potrebe po družinskem svetova-
nju: kako reševati družinske pro-
bleme, kako sploh naprej. Ni redko,
da si starši želijo receptov, ki bi jih
navdihnili, kako naj varčujejo s ča-
som, s svojimi silami in si do naj-
večje mere prihranijo živce, pa tu-
di kako bi dobili dovolj novih mo-
či.

Včasih jih življenjske zahteve
popolnoma zmedejo, saj se jim
vsakdanja opravila sprevržejo v po-
poln kaos. Včasih spoznajo sami, s
katerimi načeli se lahko postavijo
po robu taki zmedi, drugič je po-
trebno zunanje svetovanje. Tako si
nekako zamislijo družinski načrt,
po katerem bo dovolj časa tudi za
prijetne plati skupnega življenja in
ne le za dolžnosti.

Zaradi preobremenjenosti do-
seže včasih nezadovoljstvo družin-
skih članov tako mero, da sta sve-
tovalna služba in zunanja pomoč
nujni. Starše otroci dobesedno iz-
žemajo, oče in mati dobita občutek,
da nimata pred njihovimi zahteva-
mi in moledovanjem nobenega mi-
ru več. Nad otroki se začnejo zna-
šati: »Še svoje sobe ne znaš po-
spraviti!« Otroci pa so zopet pre-
pričani, da so njihovi starši vedno
trudni in stresirani ter da doma ni
pravega veselja in navdušenja. Pri-
jetne plati družinskega življenja so
pozabljene, nič več ni časa za skup-
ne dejavnosti ali za družinske igre.
Včasih se zavedo, da je treba tako
situacijo spremeniti, vendar naj-
večkrat sami ne vedo, kako bi to
storili. Ponekod pripravljajo star-
šem prave družinske seminarje,
drugod, kakor na primer pri Skla-
du Mitja Čuk, so na voljo delavni-
ce, največkrat brezplačne. Starši se
le predhodno prijavijo in si za ne-
kajurno delavnico vzamejo krajši
čas. Pa se zdi, da je mnogim celo ta
»mini svetovalna oblika« preveč na-
porna in je ne izkoristijo.

Mnogi otroci so nagnjeni k iz-
koriščanju svojih staršev in zahte-
vajo, da se ti z njimi nenehno
ukvarjajo. V tem postanejo pravi iz-
vedenci. Ves čas sprašujejo mamo
ali očeta ali oba hkrati, kaj bodo
skupaj počeli, kam bodo šli, saj si
vendar zagotovil, da ..., saj sta
obljubila..., saj si rekla... In prav za-
radi tega mnogi starši sploh ne
obljubljajo več, če imajo take otro-
ke, ki jim potem zaradi tega ne da-
jo več svobodno dihati. Eden izmed
principov mirnejšega družinskega
življenja je dejansko »Ne obljubljaj!«

Za različne vrste nezadovolj-
stva v družinskem vsakdanjiku lah-
ko starši poiščejo učinkovite pri-
stope. Eden je beseda »najprej.« Ka-
dar otrok privleče na dan novo igro,
ki bi jo rad igral s starši: »Najprej
pospravi svojo sobo, potem se igra-
mo!«, »Najprej naredi domače na-
loge!« Besedo najprej ali prej lahko
zelo pogosto uporabljamo. »Preden
greš ven, si obleci suknjič!«, »Ko se
vrneš domov, si najprej preobuj co-
pate!« In tako dalje. Tako ne bomo
le pridobili na času, pač pa bomo
svojim otrokom pomagali dan za
dnem uravnavati razpored njiho-
vega časa. To bo osnova za vnaša-
nje reda v otrokov vsakdanjik, v pri-
dobivanje navad, ki bodo pozneje
dobile ime delovne navade in bodo
otroku v veliko pomoč v kasnejšem
poklicnem življenju.

Razumljivo je, da morajo tudi
starši spoštovati red. Nikoli naj ne
delajo hkrati sto stvari: peči sladi-
co, govoriti po telefonu s prijatelji-
co in hkrati poslušati radio ali po-
gledovati na zaslon. To je najlažji
način, da popolnoma izgubijo nad-
zor in da se porodi nov razlog za
vnašanje zmede in nereda. Tudi sa-
mi sebi naj izrečejo besedo najprej.
Najprej pospravim, potem spečem,

potem si ogledam zanimivo televi-
zijsko oddajo... Tako uvedemo naj-
prej red v svoje početje, imamo vse
pred seboj pregledno, odpravimo
lastno zmedo, in za tem lahko zah-
tevamo od otrok, naj se učijo reda.
Sicer je vse na trhlih nogah. More-
biti se bo še pojavil tu pa tam tre-
nutek zmede, poln utrujenosti in
stresa, brez pravega izhoda iz za-
vožene vsakdanje situacije, vendar
bo takih trenutkov čedalje manj.

Tudi otroci morajo občutiti
povezavo med početjem očeta ali
matere in svojim obnašanjem. De-
nimo: »Najprej zaključim to delo,
potem pridem k tebi.« In če otrok
sitnari, naj ve: »Če boš priden in
bom lahko v miru delala, bom
kmalu s teboj, sicer pa boš moral
počakati še več časa.« Nujno pa je,
da ostaneta oče in mati dosledno
pri svoji odločitvi, sicer bo kaj
kmalu otrok manipuliral z njima.

Z obljubami pa bodite pre-
vidni. Včasih preveč na lahko izre-
čena obljuba o zgodnjem vračanju
domov, dobi zaplet v službi. »Am-
pak, saj si rekel!« in izgovarjanje. Še
težja je situacija, ko gre za sina ali
hčerko ločencev, ki ju oče ali mati
zaradi neizpolnjene obljube »po-
novno« razočara, sama starša pa še
bolj občutita krivdo, ker svoje
obljube nista mogla izpolniti. Naj-
bolje je, ničesar ne obljubljati otro-
ku. Nikoli ne veš, kaj bo prišlo
vmes. Tako ga »ne« sploh ne bo
mogel raniti, v zameno pa bodo
starši svojega otroka lahko marsi-
kdaj presenetili s čim, česar sicer ni-
so obljubili, pa so izpeljali. Otroci
zaupajo, če ugotovijo, da starši
držijo besedo, ko skupaj z njimi ne-
kaj načrtujejo. Načrtovanje je skup-
na dejavnost, vsakdo je vpleten in
se mora potruditi, da gre vse po za-
mišljeni poti in če se ta sfiži, ni kriv
le posameznik. Velikokrat morajo
šele zunanji svetovalci staršem do-
povedati, da ni njihova dolžnost
otroke kratkočasiti, pač pa je otro-
kova dolžnost staršem pomagati pri
hišnih in gospodinjskih opravilih.
Nedvomno so skupne dejavnosti v
družini zelo koristne, vendar niso
starševska dolžnost ali otrokova
pravica.

Vsako razpravljanje z otroki
odžira staršem moč. Tako starši ne
smejo svojim otrokom dajati povo-
da za razpravo, ki se vrti v krogu. S
kratkim »Tako ne gre!« lahko pre-
kinejo vsako zavlačevanje ob mo-
rebitni prepovedi. Kajti prav na zav-
lačevanje otroci računajo, na tre-
nutek, ko bo imel oče (ali mati) do-
volj in se bo vdal. Zopet je najbolj-
ši nasvet doslednost brez odstopa-
nja. Tako bo pri otroku raslo spo-
štovanje do staršev. Saj mu bo ja-
sno, da je odločitev staršev neo-
majna in da imajo za to razloge, ki
so jih otroku tudi pojasnili. Pojas-
nilo pa je seveda vsakič primerno
otrokovi starosti.

Če se bodo starši znali pri-
merno dosledno obnašati, če ne bo-
do obljubljali v prazno, bo veliko
manj priložnosti za živčne spopade
z otroki in veliko več časa na raz-
polago za prijetne strani življenja ob
vsakdanjih nalogah, ki jih zahteva
poklicna in družinska vpletenost.
Otroci so zadovoljni, če imajo s
starši skupno življenje, o katerem so
zadostno informirani. Tako jim po-
stane jasno, katero njihovo obna-
šanje je moteče in se ga morajo izo-
gibati. Če se starši z otroki pogo-
varjajo, če jim stvari obrazložijo,
otroci občutijo da jih starši jemlje-
jo resno, da jih upoštevajo- Zaradi
tega je otrok zadovoljen, ker mu
starši povedo, kaj jih moti. Tako je
otrokom povsem jasno, za kaj gre
in česa ne smejo počenjati. V takih
odprtih družinskih odnosih je veli-
ko več zadovoljstva in se družinski
člani bolje razumejo. (jec)

SLOVENIJA TA TEDEN

Roka roko umije
VOJKO FLEGAR

Bil je fant, ki obljublja, eden od ti-
stih iz nekdanjega socialističnega pod-
mladka (ZSMS), ki je slovenskim ci-
vilnodružbenim gibanjem konec 80. let
prejšnjega stoletja utiral pot v institu-
cije sesedajočega se enopartijskega si-
stema. Na prvi demokratičnih volitvah
je Zoran Thaler z 28 leti postal posla-
nec, kmalu namestnik zunanjega mi-
nistra in leta 1995, pri 33 letih, zuna-
nji minister. Kot vodja diplomacije je
po razmeroma dolgem in mučnem
iskanju kompromisa z Italijo razvpiti
španski kompromis (po katerem je Slo-
venija morala spremeniti ustavo, da je
Italija nehala blokirati njen proces
vstopanja v Evropsko unijo) »plačal« z
interpelacijo, po kateri je iz politične-
ga odšel v poslovni svet.

Socialdemokratski premier Borut
Pahor je Thalerja, uradno še vedno čla-
na dolga leta vodilnih slovenskih libe-
ralnih demokratov, pred dvema letoma
precej nepričakovano – in na veliko ne-
jevoljo svoje stranke – potegnil iz klo-
buka kot nosilca strankine liste za ev-
ropske volitve. Ta teden, v ponedeljek,
je Thaler, eden od treh evropskih po-
slancev, ki so se ujeli v past novinarjev
angleškega Sunday Timesa, odstopil.
Dobrega pol dneva po tistem, ko je raz-
kritje novinarjev, da je v zameno za
100.000 evrov vložil amandma na nek
predlog v evropskem parlamentu,
označil za nov poskus kompromitaci-
je, pogovore za domnevnimi lobisti ozi-
roma novinarji pod krinko pa za »za-
sebno preiskavo«, s katero da je hotel
ugotoviti, kdo in zakaj ga poskuša di-
skreditirati.

Bilo bi smešno, pravzaprav že
groteskno, če ne bi bilo predvsem ža-
lostno. Tako kot Thalerjeva avtobio-
grafija, ki jo je še vedno mogoče pre-
brati na spletni strani socialnih demo-

kratov: »Sedanja gospodarska, social-
na in moralna kriza me je učvrstila v
prepričanju, da so predvsem vredno-
te evropskih in slovenskih Socialnih de-
mokratov, to pa so pravična družba in
zagotovitev svobodne ustvarjalnosti
vsakemu, najboljša pot iz sedanjega po-
ložaja. Vanj smo bili pahnjeni zaradi
dolgoletne vladavine konzervativcev v
ZDA, EU in pretekla štiri leta v Slove-
niji, največ zaradi njihovega spodbu-
janja miselnosti, da lahko grabežljivost
posameznika prispeva k skupni sreči.
Ta svet se je zlomil, žrtve so tisti, ki te-
ga zloma niso povzročili. Zdaj gre za
to, da z novimi vrednotami poskrbimo,
da delo postane vrednejše od kapitala
in lastnine.«

Thaler, ki je v predvolilni kam-
panji volivcem zagotavlja, da se zave-
del »srca, ki ga ima na levi«, preprosto
ni zmogel priznati svojega dejanja in,
kot se je izkazalo kasneje, tudi na od-
stop ni niti pomislil, dokler mu ni bil
bolj ali manj naravnost ukazan. In še
po njem je ves teden ponavljal, da je,
na kratko rečeno, žrtev zarote.

Kar so, žrtve zarote namreč, tu-
di vsi drugi, proti katerim se je, recimo
v zadnjih dveh letih, preprosto nabra-
lo preveč dokazov, da bi jih bilo mo-
goče še pomesti pod preprogo. Tako so,
denimo, padli tajkuni, menedžerji, ki so
s tujim denarjem poskusili prevzeti ve-
lika podjetja, žrtve svetovne finančne
oseke in bank, ki so »nenadoma« zah-
tevale poplačilo posojil, nekdanja šefi-
ca premierovega kabineta je bila žrtev
medijskega pogroma, pravnomočno
zaradi sprejemanja podkupnine pri
mešetarjenju z zemljišči obsojeni (in
medtem že bivši) poslanec slovenske-
ga parlamenta pa žrtev politične zaro-
te in kapitala, katerega nečedne posle
je menda razkrival.

Ni treba biti analitik, dovolj je, da
ste »izučeni« državljan Slovenije, pa
boste zlahka pomislili, da se Thalerju,
če bi bil poslanec slovenskega parla-
menta in bi sprejel ponudbo lobistov
za »dopolnitev« kakšnega slovenskega
zakona, ne bi zgodilo nič. Še vedeli ne
bi, da je sploh sprejel kakšno »ne-
spodobno povabilo«. Bi se pa, kot se to
dogaja že vseh dvajset let, znova čudi-
li, kako je mogoče, da parlament spre-
jel zakon s tako nenavadno pomanj-
kljivimi ali nejasnimi določbami, da ga
lahko izigra vsak odvetniški pripravnik.
Toda tokrat je bil »primer« pač uvožen
in tako odmeven po vsej Evropi, da se
ga že iz »državnih interesov« ni dalo
spregledati.

A ne kaže pozabiti: sum podku-
povanja pri nakupu oklepnikov patri-
ja so slovenski organi začeli preiskovati
šele, ko so na Finskem priprli nekaj svo-
jih menedžerjev; ovadba zaradi dom-
nevnega podkupovanja in drugih kaz-
nivih dejanja v slovenski hčerki av-
strijske banke Hypo so slovenski organi
imeli v predalu leto dni, zganili pa so
se šele, ko so iz matične banke poslali
v Ljubljano »komandose«, ki so v eni
uri odstavili celotno vodstvo slovenske
hčerke; o tem, na kakšen način je vla-
da z evropskimi sredstvi pokrila na-
sedlo naložbo ljubljanskega župana v
športni park Stožice pa bomo izvede-
li šele, ko bo Bruselj objavil svojo revi-
zijo posla.

Slovenija očitno sama ni sposob-
na sprotnega samoočiščevanja in tudi
»primer Thaler« v tem pogledu, na ža-
lost in najverjetneje, ne bo ničesar spre-
menil. Sistem »roka roko umije« bo
preživel, četudi se bodo vlade menja-
vale, stranke pa se bodo medsebojno
obstreljevale s še tako težkimi ideolo-
škimi topovi.

SSO je bil vabljen 
na kongres LES

Spoštovano uredništvo
Kot ste pravilno poročali 22.

marca, je na ustanovni kongres le-
vice ekologije svobode v Červinja-
nu bil povabljen tudi Svet slovenskih
organizacij, tako kot tudi ostale
kulturne in sindikalne organizacije
ter politične stranke, s katerimi
LES misli, da lahko vzpostavi sode-
lovanje, med temi stranka Slovenske
skupnosti. Prav tako smo na naš
kongres povabili tudi stranke iz
Slovenije, ki so v vladni koaliciji: So-
cialne demokrate, DeSUS, Liberal-
no demokracijo in Zares. Na vabi-
lo, izmed slovenskih povabljencev,
pa se je odzvala samo SKGZ, Zares
nam je naslovila pozdrav in se opra-
vičila, ker je njihov predstavnik
zadnji trenutek zbolel. Vsa vabila
smo poslali istočasno in, upamo, na
prave naslove, zato se mi zdi čudno,
da so nekatera dospela, druga pa ne
in se za morebitne nerodnosti opra-
vičujem. Vsekakor želim podčrtati,
da si naša stranka želi sodelovanja
tudi z SSO-jem. To željo sem osebno
izrazila predsedniku Dragu Štoki še
pred dvemi leti, v času evropskih vo-
litev, vendar nam ni še uspelo, da bi
se uradno srečali. Mi ostajamo vse-
kakor na razpolago.

Daniela Birsa

»Ne sprejemamo
natolcevanj«

Odborniki Gospodarskega
društva Kontovel se oglašamo v
zvezi s pismom uredništvu z dne 25.
februarja z naslovom »Protest pri-
jateljev živali«, ki so ga pisali Ales-
sandro Corradetti in »ljubitelji ži-
vali«.

Navedeno pismo vsebuje nekaj
neosnovanih trditev, zaradi česar
imamo dolžnost, da tudi javno raz-
jasnimo nekatere zadeve, saj kot od-
bor zastopamo in odgovarjamo več
kot stotim članom našega društva.

Ne bomo se poglabljali v osta-
le teme, poudarili bi le, da je po-
vsem lažna, iz trte izvita trditev, da
je najemnik našemu Društvu dal
odpoved zaradi previsokih najem-
nin. V resnici je bila situacija po-
vsem drugačna, o problemih z na-
jemnikom pa so bili seznanjeni vsi
člani, od katerih imamo vso pod-
poro. Ne sprejemamo pa natolce-
vanja ljudi, ki niso naši člani in pro-
blematik ne poznajo.

Toliko v vednost. S tem pojas-
nilom je za nas zadeva zaključena.

Odbor Gospodarskega društva
Kontovel

Nova manjšina 
na slovenskem Krasu?

Spoštovani,
dovoljujem si posredovati kak-

šno pripombo v zvezi z zaščitno
klavzulo na nakup nepremičnin na
obmejnem področju, kar je danes
lahko problematično, a zna posta-
ti v prihodnosti znatno hujše.

Dovolj je pogledati, kaj se do-
gaja danes v Evropi. Na vseh po-
dročjih nasprotja: pri zaščiti trdno-
sti evropske valute, za intervencijo
v Libiji, za gradnjo atomskih central
itd. V mednarodnem tisku se že po-
raja bojazen, da bi Evropska unija
utegnila propasti, kar bi privedlo do
ponovne postavitne trdnih med-
državnih meja in posledično do na-
stanka novih manjšin. Na sloven-
skem Krasu bi torej imeli novo
manjšino.

Nihče - pa čeprav politik ali
župan - ni prerok in ne more pred-

videti, kakšna bo Evropa v daljnji
prihodnosti. Iz preteklosti pa lahko
črpamo masikateri nauk.

Konkreten primer nastanka
problemov ob meji je Piranski za-
liv. Če me spomin ne vara, je meja
med Slovenijo in Hrvaško bila za-
črtana po drugi svetovni vojni.
Nekdo je opozoril Edvarda Karde-
lja, da je bila pri tem storjena na-
paka.

»V socialistični ureditvi fede-
rativne republike je to brezpo-
membno«, je bil mnenja Kardelj.
Socializma ni več, a z osamosvojit-
vijo posameznih republik je pro-
blem meje prišel na površje in še
vedno ni rešen.

Zato menim, da bi morale slo-
venske oblasti upoštevati želje kra-
ških civilnih iniciativ, ne glede na
graje vredno pomanjkanje statisti-
čne evidence nakupov s strani tuj-
cev, zato da ne bi ta problem ostal
za naslednje rodove nerešen, kot se
je to zgodilo s problemom Piran-
skega zaliva.

Peter Merkù

SPOROČILO UREDNIŠTVA
Bralce obveščamo, da pisma

objavljamo v obliki in besedilu,
kot so dostavljena uredništvu, in
jih ne spreminjamo oziroma po-
pravljamo. Poleg tega sporočamo,
da je dolžina pisem omejena na
največ 60 vrstic po 70 znakov
(vključno s presledki). Daljših pi-
sem ne bomo objavljali.

Sporočamo tudi, da nepod-
pisanih pisem ne objavljamo.

PISMA UREDNIŠTVU

SKLAD MITJA ČUK SVETUJE

Sobota, 26. marca 201118



ŠŠppoorrtt
NOGOMET - Na kvalifikacijski tekmi za Evropsko prvenstvo 2012 Italija slavila zmago v Ljubljani

Italija pokazala več
Odločilen gol je proti koncu srečanja dosegel italijanski »oriundo« Thiago Motta
Slovenija - Italija 0:1 (0:0)

STRELEC: v 28.dp Thiago Motta.
SLOVENIJA (4-4-2): S. Handanović

7; Brečko 6 (25.dp Anđelković), Šuler 6,
Cesar 6,5, Jokić 6; Birsa 5,5 (29.dp Iličić),
Koren 5,5, Radosavljević 6, Kirm 5,5; De-
dić 5 (11.dp Ljubijankić 6), Novaković 5,5.
Trener: Kek.

ITALIJA (4-3-1-2): Buffon 6,5; Mag-
gio 7, Bonucci 6, Chiellini 6,5, Balzaretti 6,5;
Montolivo 6 (42.dp Marchisio), Thiago
Motta 6,5, Aquilani 6; Mauri 6 (18.dp No-
cerino); Cassano 6 (29.dp Rossi), Pazzini 6.

SODNIK: Brych (Nemčija); OPO-
MINI: Montolivo, Cesar, Thiago Motta;
GLEDALCEV: 16.000.

Zmagal je boljši. Italija je v Ljubljani z
golom »Brazilca« Thiaga Motte prvič ugna-
la Slovenijo na slovenskih tleh in naredila
morda že odločilen korak na poti do prve-
ga mesta, ki zagotavlja nastop na Evropskem
prvenstvu prihodnje leto. Slovenija se je
srčno upirala in zdržala vse do 73. minute,
ko se je naposled podrla še zadnja trdnjava,
ki jo je do takrat na nogah držal vratar Sa-
mir Handanović.

V prvem polčasu je bila Italija učin-
kovitejša in prikazala na trenutke dokaj do-
padljivo igro z nekaj zanimivimi kombi-
nacijami. Slovenci pa so se morali zahva-
liti svojemu vratarju Handanoviču, ki je
moral v treh priložnostih odločilno pose-
či. Prvič že po sedmih minutah, ko je mo-
ral preusmeriti v kot strel Montoliva. Do
takrat je bila Slovenija boljša, a po tem do-
godku so se Kekovi varovanci nekoliko pre-
strašili.Po nekaj minutah so sicer po zaslugi
aktivnih Brečka in Jokića znova pritisnili,
a kaj več od številnih kotov niso pridobili.
V 23. minuti bi Pazzini skoraj izkoristil na-
pako Radosavljeviča, ki je slabo zaustavil
žogo. Napadalec Interja se je sredi kazen-
skega prostora v hipu obrnil in streljal, a za-
del levo vratnico Handanovičevih vrat.
Montolivu je takoj odgovoril Koren, čigar
strel z 20 metrov pa je Buffon lepo odbil v
kot. To je bil v bistvu edini poseg vratarja
Juventusa, medtem ko je Udinesejeva šte-
vilka 1 morala dvakrat odločilno poseči v
35. minuti, najprej nad Pazzinijem in na-
to še nad Cassanom. Najnevarnejšo pri-
ložnost Slovenije je sprožil Novaković, ki
se je podal proti Buffonovim vratom, strel
pa mu je res zadnji trenutek preprečil Mag-
gio z izvrstnim obrambnim posegom.

V drugem polčasu je bil potek igre ze-
lo podoben. Na sredini igrišča je bila dvoji-
ca Koren-Radosavljević zelo v težavah pro-
ti tehnično boljšim »azzurrom«. Kljub po-
žrtvovalnosti Kekovih fantov je slovenska iz-
brana vrsta le redkokdaj zapretila. V 52. mi-
nuti je moral Handanović poseči po strelu
Maurija, minuto kasneje pa je vrata rešil z
dvojnim posegom, najprej po strelu Cassa-
na, žogo je odbil ravno v smeri Aquilanija,
a Handanović je z nogo odbil še strel Ju-
ventusovega vezista. Le nekaj sekund po
vstopu na igrišče je Ljubijankić - zamenjal
je neučinkovitega Dedića, čeprav so bili vsi
slovenski napadalci v težavah, saj je bilo upo-
rabnih žog bore malo - izenačil število za-
detih vratnic. Silovitega strela se je s koni-
co prstov dotaknil Buffon, drugače bi zatresel
mrežo. V 73. minuti je Italija navsezadnje za-
služeno zadela. Po lepi kombinaciji med
Thiagom Motto in Balzarettijem je brazil-
ski nogometaš z italijanskim potnim listom
le premagal do tedaj nepremagljivega Han-
danovića. Do konca tekme pa so Prandel-
lijevi varovanci brez težav branili prednost.

Iztok Furlanič

VARNOST

Tresla se je
gora, rodila
se je miš

Stožice so sinoči pokale po šivih.
Pred tekmo je bilo precej napeto. Mej-
ni prehodi z Italijo, izhodi, nadvozi in
počivališča na primorski avtocesti so bi-
li zastraženi, pred stadionom je polici-
ja množično stražila vse glavne preho-
de, helikopter pa je z neba nadziral do-
gajanje. Na srečo se je le tresla gora in
zvalila miš. Do kratkega stika pa je le
prišlo. Ljubljanski Green Dragonsi ne
morejo iz svoje kože. Pred začetkom tek-
me so se poskusili približati delu igriš-
ča, kjer so trenirali »azzurri«. Leteli so
tudi odtrgani stoli. Nastopili so spe-
cialci, ljubljanski skrajneži pa so se za-
čeli tepsti s celjskimi. Kasneje smo iz-
vedeli, da so se med sabo tepli že pred
tekmo. Drugače je bilo vzdušje v Stoži-
cah, vsaj na igrišču, še kar športno. Le
parkrat so domači navijači z vzklika-
njem poslali goste v … zadnjico. Seve-
da v italijanščini. Kaj pa italijanski na-
vijači? V prvem polčasu jih je bilo le za
peščico. V drugem polčasu so nato
»spustili« na tribuno še ostale. Baje
najbolj razgrete (okrog petdeset). Ime-
li so le transparent z napisom v spomin
na 150. letnico italijanske države.

Najbolj pod udarom slovenskih
navijačev je bil Cassano. Ko je streljal
kote, je slišal malo vsega na račun svo-
je mame in podobno. Tudi vratar Buf-
fon je moral v prvem polčasu posluša-
ti marsikaj, česar prav gotovo ni želel.
Največ ovacij s tribune pa si je (upra-
vičeno) prislužil Samir Handanovič, ki
je predvsem na začetku drugega pol-
časa branil vse mogoče.

Kaj pa na igrišču? V prvem de-
lu se lahko vsi strinjamo, da je bila
Italija boljša. V drugem polčasu je
italijanski gol dobesedno šokiral Sto-
žice. Gol Thiaga Motte, po njem pa
na stadionu groba tišina. Slovenci
s(m)o pristali na zemlji. Italija je bi-
la včeraj boljša.

Jan Grgič

PO TEKMI - Izjave trenerjev

Kek: »Pogoreli smo«
Prandelli: »Igrali kot je treba«

Slovenski selektor Matjaž Kek je
po tekmi športno priznal poraz: »Mo-
goče smo si preveč želeli zmago. Eno-
stavno smo pogoreli od prevelikega
pričakovanja. Čestitati pa moram Ita-
liji, ki je igrala res vrhunsko. Italijani
so nam vsilili svoj način igre in pred-
vsem na sredini igrišča smo bili brez
moči. Thiago Motta je igral naravnost
fantastično. Svojim varovancem ni-
mam kaj očitati. Skušali so reagirati,
toda Italijani so bili bolj spretni.«

Italijanski selektor Cesare Pran-
delli je bil vidno zadovoljen: »Pohva-
liti moram fante, ki so tokrat igrali kot
je treba. To, da so nam nekateri očita-
li, da smo ekipa B-lige, nam je še ka-
ko prijalo. Cassano in Pazzini sta se bo-
rila kot leva, obramba je bila vseskozi
zbrana, Thiago Motta in Aquilani sta
izgubila zelo malo žog. Kljub temu sem
prepričan, da lahko še veliko napre-
dujemo. Čaka nas še veliko dela. Pri-
znati moram, da smo imeli tudi kan-
ček sreče. Slovenija nam je povzroča-
la težave.« (jng)

Antonio Cassano in
Bojan Jokić v boju

za žogo

ANSA

Slovenija do Tokija
Glavni špiker na stožiškem
stadionu je nekoliko preti-
raval z gesli, ki so bolj spo-

minjali na srbske. »Slovenija (kot Srbi-
ja) do Tokija« ali »Sliši naj se naš glas
do Rima in Palerma«. Bržkone Slovenci
ne bi bili zadovoljni, ko bi na povratni
tekmi v Italiji kričali, »Dajmo Italija do
Istre in Ljubljane«.
Ali ni tako? Ne stori nekaj, česar ne že-
liš, da bi drugi storili tebi.

»Zvezdnik« Reja
V središču pozornosti v
VIP loži je bil trener La-
zia Edy Reja, ki ga v Slo-

veniji vsi dobro poznajo in vedo, da
je slovenskih korenin. V Ljubljano je
pripeljal tudi predsednika Lazia Lot-
tita. Reja se je s slovenskimi novi-
narji, trenerji in VIP-ovci pogovar-
jal seveda v slovenščini. Navijal pa je
za obe moštvi: »Živim v Italiji, am-
pak imam slovensko kri. Upam, da se
bosta na EP uvrstili obe ekipe,« so
Rejeve želje.

Christian Maggio
in Andraž Kirma sta
bila protagonista
lepega dvoboja,
Maggio pa je bil
tudi odločilen v
italijanski obrambi,
saj je Novakoviću
mojstrsko
preprečil, da bi
prišel do
nevarnega strela

ANSA

V ospredju Maggio
in Handanovič

Top: V taboru azzurrov si
najvišjo oceno gotovo zasluži ze-
lo aktivni zunanji branilec Chri-
stian Maggio, ki je odločilno po-
segel nad Novakovičem in hkra-
ti stalno pomagal pri napadih.

V slovenskih vrstah je bil
kar nekajkrat resno zaposlen vra-
tar Samir Handanovič, ki je svoj
gol z zahtevnimi obrambami re-
šil vsaj trikrat.

Flop: Pri Slovencih so bili
napadalci v hudih težavah. V
prijemu obrambe azzurrov sta se
Novaković in Dedić slabo znašla,
tako da se je v 90 minutah slo-
venska izbrana vrsta le dvakrat
nevarno približala Buffonovim
vratom.

Prandelli je svoje igralce
dobro motiviral in Italija je bila
na vseh predelih igrišča boljša.
Morda sta bila v primerjavi z
ostalimi nekoliko bolj v senci (a
vsekakor sta si prislužila poziti-
vno oceno) Aquilani in Cassano.
Od obeh je trener Prandelli pri-
čakoval kako odločilno podajo,
do katere pa ni prišlo.

SKUPINA C
Sinoči: Srbija - Severna Irska 2:1, Slovenija -
Italija 0:1
Italija 5 4 1 0 11:1 13
Slovenija 5 2 1 2 7:4 7
Srbija 5 2 1 2 7:8 7
Estonija 4 2 0 2 6:5 6
Sev. Irska 4 1 2 1 3:3 5
Ferski otoki 5 0 1 4 3:16 1

29.marca: Estonija - Srbija, Sev. Irska - Slovenija

OSTALI IZIDI
Skupina A: Avstrija - Belgija 0:2, danes Nemčija
- Kazahstan. Vrstni red: Nemčija 12, Avstrija in
Belgija 7, Turčija 6, Azerbajdžan 3, Kazahstan
0.

Skupina B: danes Andora - Slovaška, Irska -
Makedonija, Armenija - Rusija. Vrstni red:
Rusija 9, Irska, Armenija in Slovaška 7,
Makedonija 4, Andora 0.

Skupina D: Luksemburg - Francija 0:2, danes
BiH - Romunija, Albanija - Belorusija. Vrstni red:
Francija 12, Belorusija 8, Albanija 5, BiH 4,
Romunija 2, Luksemburg 1.

Skupine E: Madžarska - Nizozemska 0:4.
Vrstni red: Nizozemska 15, Madžarska 9,
Švedska in Moldavija 6, Finska 3, San Marino
0.

Skupina F: danes Izrael - Latvija, Gruzija -
Hrvaška, Malta - Grčija. Vrstni red: Hrvaška 10,
Grčija 8, Gruzija 6, Izrael in Latvija 4, Malta 0.

Skupina G: danes Wales - Anglija, Bolgarija -
Švica. Vrstni red: Črna gora 10, Anglija 7, Švica
in Bolgarija 3, Wales 0.

Skupina H: danes Norveška - Danska, Ciper -
Islandija. Vrstni red: Norveška 9, Portugalska 7,
Danska 6, Ciper 1, Islandija 0.

Skupina I: Španija - Češka 2:1. Vrstni red:
Španija 12, Češka 6, Škotska in Liotva 4,
Liechtenstein 0.

Cesare Prandelli ANSA
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NOGOMET

Triestina
jutri pred
odločitvijo

Triestina bo jutri ob 15. uri na Roc-
cu pred zadnjim popravnim izpitom. Pro-
ti neposrednemu tekmecu v boju za ob-
stanek bodo morali Tržačani nujno iztržiti
celoten izkupiček, če želijo še upati vsaj na
možnost uvrstitve v končnico za obstanek.
Do konca prvenstva majnka še deset kro-
gov in Tržačani bodo morali v teh dese-
tih tekmah imeti ritem ekipe, ki se bori za
napredovanje. Salvionijevi varovanci mo-
rajo do konca prvenstva zbrati vsaj 21 točk
na 30 razpoložljivih, to se pravi zmagati
vsaj šest tekem, kar je res težko dosegljiv
izkupiček za ekipo, ki je doslej v celem
prvenstvu (32 nastopov) zmagala le pet-
krat. Vendar je treba dodati, da bo v tem
zadnjem delu prvenstva Triestina igrala
proti celi vrsti tekmecev (zdaj Frosinone,
potem pa še Portogruaro, Sassuolo, Cit-
tadella, Ascoli) v boju za obstanek in ra-
vno te tekme bodo morali Testini in soi-
gralci zmagati.

TRIESTINA – Po spodletelem po-
skusu proti Vareseju so igralci Triestine
pred razpotjem: le z zmago lahko ohrani-
jo nekaj upanj v obstanek. Prav zato si tre-
ner in igralci ne smejo dovoliti napak, ki
so jih naredili pred tednom dni. In napak
ne sme biti niti pri izbiri začetne posave.
Salvioni je v drugem polčasu trening tek-
mi proti naraščajnikom preizkusil posta-
vo, ki naj bi stopila na igrišče jutri. V
obrambi je na levem pasu zaigral Testini,
kar bi lahko bila največja novost v pri-
merjavi s tekmo proti Vareseju. Vezna vrsta
je potrjena, kajti tako Dettori kot Filkor sta
prejšnjo soboto zadovoljila. Ostaja vpra-
šanje napada, kjer katerakoli kombinaci-
ja ne zagotavlja uspeha. Tokrat naj bi bila
v prednosti dvojica Taddei-Marchi, a naj-
bolj možno je, da bi ravno napad zadeva-
lo kako presenečenje zadnjega trenutka.

FROSINONE – Frosinone je na le-
stvici tik pred Triestino, to se pravi pred-
zadnji. Moštvo iz Lazia ima tri točke več
od Tržačanov, kar je posledica boljših re-
zultatov pred domačim občinstvom. V go-
steh je moštvo, ki ga zdaj trenira Campi-
longo, zelo neuspešno. V petnajstih na-
stopih je zbralo le deset točk (dve zmagi
in štiri neodločeni izidi). V Trst obenem
prihaja zdesetkani Frosinone. Športni
sodnik je namreč med tednom kaznoval
z enim krogom prepovedi igranja trojico
igralcev: Bianca, Pestrina in nekdanjega
branilca Triestine Minellija. Po januarskem
odhodu najbolj kakovostnega igralca Lo-
dija je Frosinonejev najboljši strelec vezni
igralec Sansone, kar jasno kaže na to, da
imajo Campilongovi varovanci težave v na-
padu, čeprav lahko računajo na nekaj ka-
kovostnih posameznikov (Santoruvo, Stel-
lone, Baclet).

Verjetna postava Triestine: Colom-
bo, D'Ambrosio, Malagò, Cottafava, Te-
stini, Antonelli, Filkor, Dettori, Miramon-
tes, Taddei, Marchi. Sodil bo Tommasi iz
Bassana del Grappa. (I.F.)

ODBOJKA - Danes in v ponedeljek v deželnih ligah

Važno za obstanek
Sloga v moški D-ligi želi Cervignano obsoditi na dirketni izpad - Sloga Tabor: derbi v Repnu - Pomembno tudi v ženski C in D-ligi

Danes in v ponedeljek se za večino na-
ših deželnih ligašev zaključuje prvi del dru-
ge faze letošnjih prvenstev (izjemo pred-
stavljata Sloga Tabor in Soča, ki ju danes ča-
ka že drugi povratni krog). Na sporedu pa
bo nekaj dokaj pomembnih tekem.

V skupini za napredovanje moške C-
lige bo Sloga Tabor Televita gostil tržaški
Ferro Alluminio, ki mu je v prvem delu od-
trgal set, tako da zna biti zelo nevaren, saj
nikoli ne popusti. Tržačani so po zadnjem
porazu verjetno že odrezani od boja za na-
predovanje, to pa še ne pomeni, da bodo na-
ši ekipi pustili prosto pot do zmage.

Soča Zadružna banka Doberdob So-
vodnje pa se danes odpravlja na gostovanje
v Videm. V prvem delu je svoje nasprotni-
ke presenetila, prav po porazu s Sočo pa se
je začel preporod Vbuja, ki odtlej ni več iz-
gubil nobene tekme in je pred dvema ted-
noma premagal tudi slogaše, tako da zdaj
upravičeno velja za glavnega tekmeca Bat-
tistijevih varovancev v boju za napredova-
nje. Okrnjeni Sočini odbojkarji bodo danes
zato pred zelo težko nalogo in nimajo veli-
ko možnosti, da bi ponovili uspeh iz prve-

ga dela (to je bila tudi edina njihova zmaga
v tej fazi).

V skupini za obstanek je v ospredju
tekma med Slogo in mladinci iz Červinja-
na, ki bo odločala o zadnjem mestu, to se
pravi o neposrednem izpadu iz C-lige. Fa-
voriti so naši odbojkarji, ki bodo sicer na-
stopili v okrnjeni postavi, a so kljub temu na
papirju boljši.

Val Imsa pa bo v Štandrežu gostil Vi-
vil, ki ima trenutno prav toliko točk kot va-
lovci. Uspeh je gotovo v dometu naše eki-
pe, ki bi s tem naredila nov korak naprej na
poti do matematičnega obstanka.

Po pekočem porazu proti Buii pa ima-
jo priložnost za popravni izpit odbojkarice
Sloge v skupini za obstanek ženske C-lige.
Maverjeve varovanke se bodo pomerile z
Natisonio, ki ima sicer štiri točke več, a ne
bi smela biti nepremagljiva. Glede na pre-
ostali razpored tekem pa bi le uspeh omo-
gočil naši ekipi, da ohrani peto mesto, ki še
zagotavlja obstanek. Njen neposredni tek-
mec Buia bo namreč igral proti ekipi S. An-
drea, ki se nahaja na predzadnjem mestu.

V moški D-ligi nobena izmed naših

ekip ne bo igrala pred domačim občin-
stvom. V skupini za napredovanje se bo
Olympia Ferstyle pomerila s Travesiom, ki
ima kar devet točk manj. Gladka zmaga je
danes za Jerončičeve fante, ki bodo skuša-
li nato v povratnem delu prehiteti San Vi-
to na prvem mestu, obvezna. V skupini za
obstanek pa bo Naš prapor skušal prema-
gati tretjeuvrščeno Auroro Volley, ki je bi-
la njegov nasprotnik tudi v prvi fazi prven-
stva. Takrat so Brici nasprotnike prvič pre-
magali po tie-breaku, drugič pa gladko iz-
gubili.

V ženski D-ligi bodo Kontovelke go-
stile Gemono, ki je lahko za vse ekipe neu-
goden nasprotnik, saj zelo dobro brani. Va-
rovanke Tanie Cerne bodo igrale v popol-
ni postavi, v boju za obstanek pa poraz na
današnji tekmi res ne pride v poštev. Bor
Kmečka banka pa bo na igrišče stopil šele
v ponedeljek, ko bo gostoval v Vilešu. Ker
je Anja Grgič poškodovana, bo tokrat pri-
skočila na pomoč Mateja Cossutta, ki je v
preteklosti že nastopala za prvo Borovo eki-
po, nato pa v zadnjih letih vedno igrala le
na pokrajinski ravni. Tako Kontovelke mo-

rajo tudi borovke v boju za obstanek proti
nižje postavljenemu nasprotniku ciljati na
prepričljivo zmago. (T.G.)

1. ŽENSKA DIVIZIJA
Na Tržaškem

Hammer - Bor Zadružna kraška banka 3:0
(25:7, 25:15, 25:18)

Bor Zadružna kraška banka: Pozzo 2,
Piccinino 2, M. Zonch 3, Venier 1, Boz 2,
Cossutta 9, Veronesi (L), Viviani 1, G. Zonch
0, Rabak 0. Trener: Saša Smotlak

Borove odbojkarice so bile proti
prvouvrščenemu in veliko bolj izkušenemu
Hammerju brez moči. Prva dva seta sta bi-
la povsem enosmerna, saj niso plave na-
sprotnicam nudile nikakršnega odpora.
Začele so zelo prestrašeno, veliko težav pa
so imele že v sprejemu. V tretjem so borovke
zaigrale boljše, zmaga domačink pa vseka-
kor ni bila nikoli pod vprašajem.

Poraz krasovk
NAMIZNI TENIS, A1-liga: Zeus -

Kras ZKB 4:0

BAVISELA

Število
prijav
se veča

TRST - Čeprav do tržaške
tekaške prireditve Bavisela manj-
ka nekaj več kot mesec dni, so
organizatorji zbrali že številne
prijave, 40 % več kot lani v istem
obdobju. Med prijavljenimi je
kar 41 % tujcev: največ je Av-
strijcev, sledijo Slovenci in Ame-
ričani, Skandinavci, Kitajci in še
drugi. Doslej so prijave izpolni-
li predstavniki 43 držav. Tudi le-
tos so organizatorji tržaško te-
kaško prireditev - Evropski pol-
maraton in Maraton dveh gradov
- promovirali širom po Evropi in
po svetu, predvsem na tradicio-
nalnih tekih kot je na primer
newjorški maraton.

Več težav pa imajo organi-
zatorji zaradi omejenih finančnih
sredstev, sami pa se bodo zdaj
obrnili še do javnih uprav. Med
drugim pa iščejo prostovoljce:
prijave zbirajo na spletni strani
www.bavisela.it. Tekaško tek-
movanje bo v nedeljo, 8. maja.

PO KATALONIJI - Peta,
najdaljša etapa kolesarske dir-
ke po Kataloniji ni postregla s
pretresi v skupnem seštevku.
Sprint 205,8 kilometra dolge
preizkušnje je dobil francoski
kolesar ekipe Cofidis Samuel
Demoulin, drugo in tretje me-
sto sta zasedla Španca Jose Ro-
jas in Ruben Perez, njun rojak
Alberto Contador pa še naprej
vodi v skupnem seštevku, med-
tem ko je Italijan Michele Scar-
poni tretji (+23 sekund). Etapo
je zaznamoval dolg pobeg štirih
kolesarjev, ki so imeli 65 kilo-
metrov pred ciljem že pet mi-
nut in 20 sekund prednosti, a so
se njihove sanje končale pet ki-
lometrov pred ciljem, ko jih je
glavnina ujela.

Od Slovencev je v cilj prišel
le Jani Brajkovič (RadioShack), ki
je v času zmagovalca zasedel 52.
mesto, v skupnem seštevku pa je
z zaostankom minute in 20 se-
kund na 18. mestu. Jan Tratnik
(Quickstep) je odstopil.

ROKOMET - Tržaški Palla-
mano Trieste bo danes ob 18.30
gostil v dvorani na Čarboli pe-
pelko Parmo. Začetek ob 18.30.

KOŠARKA - Tudi Koper bo gostil EP 2013

»Šele projekt bo pokazal,
koliko sedežev bo v dvorani«
Podpisa pogodbe še ni - V Mariboru jezni na Košarkarsko zvezo Slovenije

LJUBLJANA/KOPER - Košarkar-
ska zveza Slovenije (KZS) je v sredo na
izredni seji sporočila, katera štiri mesta
bodo gostila prvo fazo evropskega
prvenstva v košarki leta 2013. Med nji-
mi je tudi Koper, ki bo od 4. do 9. sep-
tembra gostil eno od predtekmovalnih
skupin. Na Mestni Občini Koper so bi-
li v četrtek seveda z odločitvijo zveze za-
dovoljni: od vsega začetka so bili zain-
teresirani za gostovanje, saj sicer svoje
razpoložljivosti ne bi ponudili.

Občinski svet Mestne občine Koper
je tik pred odločitvijo KZS sprejel sklep,
v katerem potrjuje, da je zainteresiran za
izvedbo predtekmovanja in da se strinja
s pogoji, ki so navedeni v osnutku po-
godbe s KZS, ki opredeljuje pogoje za vse
izbrane kandidate. Hkrati pa je občinski
svet predlagal županu, da v predlogih na-
slednjih proračunov zagotovitI sredstva
za organizacijo. »Ta dokument najbrž za-
dostuje KZS-ju v tej fazi izbora,« potrjuje
tudi koordinator za šport v občinski upra-
vi Mestne občine Koper Boban Popovič.
Mestna občina Koper v nasprotju z osta-
limi izbranimi mesti še ni podpisala po-
godbe s KZS, vendar vse kaže, da je sklep
najvišjega organa občine zadostno zago-

tovilo. Podpis pogodbe je zdaj nemogoč,
saj občina nima še sprejetega proračuna.
V Kopru namreč čakajo tudi na redne lo-
kalne volitve, šele po izvolitvi novoizvo-
ljenega župana in posledičnega sprejetja
proračuna, pa bodo podpisali pogodbo z
KZS. »Mislim, da je najvažnejše to, da so
zagotovljeni pogoji. V kolikšem času
bomo plačali kotizacijo, ki jo zahteva
KZS, pa ni bistveno. Nikjer ni opredelje-
no, do kdaj morajo občine nakazati cel
znesek,« pravi Popovič.

KZS je v predpogodbi namreč na-
vedla, da morajo organizatorji prvega de-
la prvenstva plačati krovni košarkarski
zvezi 600.000 evrov plus DDV, ki bi v pri-
meru odvzema ali pa zapleta gostiteljstva
v celoti ostali KZS.

Glede na to, da bo Koper gostil eno
izmed predtekmovalnih skupin, bo moral
adaptirati tudi dvorano Bonifika, ki ne iz-
polnjuje zahtev evropske košarkarske zve-
ze (FIBA), ki zahteva vsaj 5.000 sedežev.
Popovič je pojasnil, da je bil že naročen
projekt, ki bo resnično pokazal, koliko se-
dežev bi lahko zagotovili v dvorani. Tačas
je število torej še neznanka, pravi Popo-
vič, jasno pa je, da dvorane ne bodo širili,
ampak jo obnavljali le v notranjosti; če bo
projekt pokazal, da je število nižje od zah-
tevanega, pa je vsekakor možno, da bi Fi-
ba izdala tudi posebno dovoljenja, s kate-
rim bi omogočila igranje tudi v dvorani, ki
ima manj kot 5.000 sedežev.

Kaj pa morajo storiti zdaj organiza-
torji predtekmovanja? V Kopru morajo
najprej počakati na volitve, ki bodo veza-
ne na sprejem proračuna. »Po vključitvi
projekta v proračun, bo podpisana po-
godba z KZS, nato pa se bo začela adap-
tacija dvorane Bonifika in še izbor lokal-
nega organizacijskega odbora,« napove-
duje koordinator za šport v občinski
upravi občine Koper.

Kot smo že poročali, so bili ob Ko-
pru izbrani še Novo mesto in Ptuj, ki mo-
rata dvorani še zgraditi, ter jeseniška
Podmežakla, ki pa še nima obratovalne-
ga dovoljenja. Iz izbora pa sta izpadla Ce-
lje in Maribor. Da bo v zvezi z izborom
prav gotovo še nekaj razprav, nakazujejo
predstavniki občine Maribor, ki so včeraj
stopili pred mikrofone. Čutijo se izigrani
s strani KZS-ja, ki je nenapovedano opra-
vila izbor, čeprav je bilo rečeno, da bo to
storila šele aprila. Dokončne odločitve bi
moral namreč mariborski mestni svet
sprejeti šele 31. marca. V Mariboru tudi
želijo, da bi zveza obrazložila, zakaj so iz-
padli iz boja: dvorana Tabor je res potrebna
obnove, druga mesta pa sploh nimajo za-
gotovljene potrebne infrastrukture. (V.S.)

FORMULA 1 - Vn Avstralije

Dirka bo jutri
ob 8. uri (TV Raiuno)
Na treningu najhitrejša Webber in Button - Chandhoka v ogrado

MELBOURNE - Avstralec Mark Webber (Red Bull) je bil najhitrejši
na prvem, Britanec Jenson Button (McLaren) pa na drugem prostem tre-
ningu pred jutrišnjo veliko nagrado Avstralije v Melbournu, po odpovedi
Bahrajna letošnjo uvodno preizkušnjo za točke svetovnega prvenstva v for-
muli 1. Na prvem prostem treningu se je tik za Webbrom uvrstil njegov
moštveni kolega in branilec lanskega prvega mesta, Nemec Sebastian Vet-
tel, tretji pa je bil Španec Fernando Alonso (Ferrari). Na drugem prostem
treningu je blestel Button, drugi je bil njegov moštveni kolega in rojak Le-
wis Hamilton, tretje mesto je ponovno zasedel Alonso, sledita mu vozni-
ka Red Bulla Vettel in Webber. Uvodni dan je zaznamovala tudi nesreča
rezervnega pilota Lotusa Karuna Chandhoka. Indijec je prvi začel uvodni
trening, a že v prvem ovinku po napaki pri zaviranju tudi zapeljal v zaščitno
ogrado. Dirka se bo jutri pričela ob 8. uri (TV Raiuno).

23. januarja 2002 je
Slovenija v koprski

Bonifiki na
kvalifikacijski tekmi

za EP premagala
Italijo s 84:78 (na
sliki je v ospredju
tedanji »azzurro«,
Benečan Roberto

Chiacig). Precej
logično bi bilo, da
bi Italija prvo fazo

EP 2013 odigrala
ravno v Kopru

KROMA
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NOGOMET - V jutrišnjem 29. krogu D-lige v Repnu (ob 15. uri)

Proti Montecchiu 
maščevanje in tri točke
Tudi ekipa iz Veneta se bori za obstanek - Prijateljska tekma proti mladim Belorusom

DEŽELNE LIGE

Od jutri
tekme
ob 16. uri

Danes ponoči bomo urine ka-
zalce premaknili za uro naprej, tako da
se bodo od jutri nogometne tekme v
naši deželi začele ob 16. uri.

Promocijska liga
Juventina (49 točk) bo v Štan-

drežu gostila Union 91, ki s 33 točka-
mi zaseda mesta v sredini lestvice.
Rdeče-beli, ki so pred tednom v Kri-
žu klonili proti kriški Vesni, si ne mo-
rejo privoščiti novih spodrsljajev, saj jih
je v prejšnjem krogu že dohitela na le-
stvici tržaška Ponziana. Vodilni San
Daniele pa je znova pobegnil (+6 točk).
Trener Tomizza bo imel na razpola-
go vse igralce. »Morala ni na višku. Po-
raz v Križu nas je precej potrl. Vseka-
kor ne bomo vrgli puške v koruzo,« je
dejal športni vodja Gino Vinti. Sodil
bo Pordenončan Polo-Grillo. V prvem
delu je Juventina premagala Union 2:1.

Vesna bo gostovala v Lumi-
gnaccu (1:1 v prvem delu). Doma-
ča ekipa ima štiri točke manj na le-
stvici (34). Trener Massai ne bo imel
na razpolago De Bernardija in še
vedno poškodovanih Bertocchija
in Monteja. Vesnini nogometaši
bodo skušali osvojiti vse tri točke, saj
še vedno verjamejo v play-off. So-
dil bo Pordenončan De Paoli. Četr-
touvrščeni Caporiacco, ki ima le dve
točki več od Vesne, bo jutri gosto-
val pri tržaškem Trieste Calciu. Ju-
tri bo na sporedu tudi »big-match«
San Daniele - Ponziana.

1. amaterska liga
Tako Sovodnje kot Primorec

bosta igrali na domačem igrišču. So-
vodenjci (37 točk) bodo gostili Fo-
gliano-Turiacco (21), ki je v nedeljo
premagal Primorec. Vituličevi varo-
vanci, še niso odpisani od play-offa,
bodo skušali zmagati in se približati
vodilnim. Sodila bo Samanta Brus-
solo iz Pordenona. V prvem delu se
je končalo neodločeno 0:0. Primorec
(42) pa mora proti goriški Azzurri
(28) znova osvojiti vse tri točke, dru-
gače se bodo tekmeci v boju za kon-
čnico nevarno približali. Trener
Sciarrone ne bo imel na razpolago
kaznovanih Di Gregoria, Santora in
Antonacija. Sodil bo Videmčan Bel-
trame. Ekipa trebenskega društva je
v prvem delu zmagala 4:1.

2. amaterska liga
V nedeljo bo zanimivo pred-

vsem pri dnu lestvice. Ker je letošnja
formula v boju za obstanek nekoliko
zakomplicirana (zadnji dve ekipi iz-
padeta, 13. in 14., če je med njima ra-
zlika manjša od osmih točk, bosta igra-
li dodatno tekmo za obstanek, to ve-
lja za vsa deželna prvenstva), mora
Zarja Gaja (brez Bečaja, Gorana
Križmančiča, Mihelčiča in Franca) ju-
tri v Bazovici (1:1 v prvem delu) ab-
solutno premagati Montebello Don
Bosco (14. na lestvici). Breg, ki se bo-
ri za play-off, pa bi rumeno-modrim
pomagal, če bi premagal tržaški
Sant’Andrea. Primorje pa naj ne bi
imeli težav proti zadnjeuvrščenemu
Fiumicellu, ki je že obsojen na izpad
(v nedeljo najbrž tudi matematični).

3. amaterska liga
Doberdobska Mladost (47) bo

igrala v Gorici proti Audaxu, ki ima 26
točk na lestvici. V prvem delu so rde-
če-plavi zmagali s 5:1. Po porazu pro-
ti Villi bi bila zmaga v Mladostinem ta-
boru več kot dobrodošla. Sodil bo
Tržačan Granà. (jng)

Krasov nogometaš
Matteo Cipracca

KROMA

Do konca rednega dela prvenstva D-
lige manjka še šest krogov. Jutrišnja tek-
ma v Repnu, kjer bo domači Kras gostil
Montecchio Maggiore, je v boju za ob-
stanek že prav tako pomembna kot lan-
ski finale play-offa za napredovanje. Rde-
če-beli, ki so s 24 točkami predzadnji na
lestvici (zadnji dve ekipi izpadeta direkt-
no v elitno ligo, 13., 14., 15. in 16. na le-
stvici pa bodo igrale še play-out), zaosta-
jajo za ekipo iz Veneta pet točk. Mon-
tecchio, ki je v prvem delu prvenstva pre-
magal Kras kar s 6:2 , je Krasov neposredni
tekmec za obstanek. Krasovci se morajo
tudi maščevati za hud poraz v prvem de-
lu. Zmaga je imperativ. Drugi rezultati ne
pridejo v poštev. Tudi neodločen izid bo
bolj po godu nasprotniku, ki je v zadnjem
krogu premagal Montebelluno z 1:0.

Krasov trener Davide Pellegrini te
dni veliko razmišlja in kot ponavadi ni ho-
tel razkriti začetne postave, ki jo bo v ne-
deljo (začetek ob 15. uri) poslal na igriš-
če. »Dobra novica je, da imam na razpo-
lago vse nogometaše. Vsi so zdravi. Da-
nes (včeraj op. ur.) imamo še zadnji tre-
ning in kot vedno se bom za postavo
odločil zadnji trenutek. Tisti, ki bo stopil
na igrišče že ve, da mora dati 110 odsto-
tkov. Brez požrtvovalnosti ne bomo
uspešni,« pravi trener Pellegrini. Kras je
ta teden odigral prijateljsko tekmo z be-
loruskimi naraščajniki moštva Postavsky
Mebelny Center, ki se mudijo na pripra-
vah na Tržaškem. Za kroniko naj doda-
mo, da je Kras zmagal s 6:1. »Igrali smo
z naraščajniki, kljub temu sem videl ne-
kaj lepih akcij. Prijateljska tekma je bila

koristna, saj smo lahko preizkusili neka-
tere sheme,« je še dodal Pellegrini.

V skupini C bo že danes na spore-
du tekma med Pordenonejem in Bellu-
nom. Tekmo bodo ob 14. uri neposred-
no predvajali po Rai Sport 1.

Belorusi v Repnu
Beloruska ekipa naraščajnikov

Postavsky Mebelny Center iz mesta Po-

stav je prišla na desetdnevne priprave
v Trst. Belorusi so gostje repenskega
Krasa. »Ekipa naraščajnikov prenoču-
je pri Križmanu v Repnu, trenirajo pa
v Repnu in v Dolini. Igrali so prijatelj-
sko tekmo proti našim naraščajnikom
in so zmagali s 4:0, proti koprskim
vrstnikom pa so izgubili 2:0. V nedeljo
so si obenem ogledali tudi A-ligaško
tekmo Udinese-Catania,« je dejal Kra-
sov predsednik Goran Kocman.

DANES
Sobota, 26. marca 2011

KOŠARKA

DEŽELNA C-LIGA - 18.00 v Trstu, 1. maj: Bor
Radenska - Venezia Giulia; 20.30 v Gorici, na
Rojcah: Ardita - Breg

UNDER 15 DRŽAVNI - 18.00 v Codroipu:
Codroipese - Jadran ZKB

ODBOJKA

MOŠKA C-LIGA - 17.30 v Repnu: Sloga -
Cervignano; 19.30 v Štandrežu: Val Imsa - Vivil;
20.30 v Repnu: Sloga Tabor - FerroAlluminio;
20.45 v Vidmu: VBU - Soča Zadružna banka
Doberdob Sovodnje

ŽENSKA C-LIGA - 20.00 na Opčinah: Sloga -
Natisonia

MOŠKA D-LIGA - 20.30 v Travesiu: Travesio -
Olympia Ferstyle; 20.30 v Vidmu, Bellavitis:
Aurora - Naš prapor

ŽENSKA D-LIGA - 20.15 pri Briščikih: Kontovel -
Gemona

1. ŽENSKA DIVIZIJA - 18.00 v Dolini: Breg - Killjoy

UNDER 14 MOŠKI - 16.00 na Opčinah: Sloga -
Cordenons; 18.00 v Gorici, Špacapan: Olympia
Ferstyle - Mossa

UNDER 16 ŽENSKE - 16.00 na Proseku: Kontovel
- S. Andrea

UNDER 14 ŽENSKE - 15.30 v Gradišču: Torriana -
Olympia

UNDER 13 MEŠANO - 15.30 v Trstu, 1. maj: Bor
RGB; 15.30 v Gorici, Špacapan: Olympia Corsi -
Ronchi

UNDER 12 MEŠANO - 15.00 v Sovodnjah. Soča -
Val Bensa

NOGOMET

DRŽAVNI MLADINCI - 15.30 v Benetkah: Unione
Venezia - Kras Repen

DEŽELNI MLADINCI - 17.30 v Miljah: Muggia -
Juventina; 18.30 v Križu: Vesna - San Luigi

ZAČETNIKI 11:11 - 15:15 v Križu: Kras Repen A -
Opicina A

ZAČETNIKI 9:9 - 16.00 v Sovodnjah: Sovodnje -
ISM Gradisca; 15.00 v Štandrežu: Juventina -
Villesse

ZAČETNIKI 7:7 - 18.15 v Repnu: Kras Repen B -
Roianese B

JUTRI
Nedelja, 27. marca 2011

NOGOMET

D-LIGA - 15.00 v Repnu: Kras Repen - Montecchio
Maggiore

PROMOCIJSKA LIGA - 16.00 v Štandrežu:
Juventina - Union 91; 16.00 v Lumignaccu:
Lumignacco - Vesna

1. AMATERSKA LIGA - 16.00 v Trebčah: Primorec
- Azzurra; 16.00 v Sovodnjah: Sovodnje - Turriacco

2. AMATERSKA LIGA - 16.00 v Bazovici: Zarja Gaja
- Montebello Don Bosco; 16.00 pri Briščikih,
Ervatti: Primorje - Fiumicello; 16.00 v Trstu, Ul.
Locchi: Sant’ Andrea San Vito - Breg

3. AMATERSKA LIGA - 16.00 v Gorici, Ul.
Baiamonti: Audax - Mladost

NARAŠČAJNIKI - 10.00 v Žavljah: Zaule - Kras
Repen

NAJMLAJŠI - 10.30 v Vižovljah: Sistiana - Kras
Repen

KOŠARKA

DEŽELNA D-LIGA - 19.30 v Fontanafreddi:
Fontanafredda - Kontovel

ZAČETNIKI - 10.30 v Trstu, Fabiani: Libertas C -
Polet

ODBOJKA

2. ŽENSKA DIVIZIJA - 11.00 v Trstu, Ul. della Valle:
Roiano Gretta Barcola - Sokol S.B Costruzioni

UNDER 18 MOŠKI - 18.00 na Opčinah: sloga - San
Vito; 18.00 v Trstu, Volta: Broker - Olympia Terpin

UNDER 16 MOŠKI - 18.00 v Pordenonu: Win Volley
Sloga

UNDER 14 ŽENSKE - 15.30 v Trstu, Ul. Giulia:
Eurovolley - Kontovel; 15.30 v Trstu: OMA - Sloga
Barich

UNDER 13 ŽENSKE - 15.30 na Prosek: Kontovel -
Breg

TENIS

MOŠKA C-LIGA - 9.00 na Padričah: Gaja - Casarsa

KOŠARKA - Deželna C-liga

Derbi za borovce
Na 1. maju proti Muggii - Brežani želijo v Gorici »izločiti« Ardito - D-liga: Kontovel začenja pot končnici

V devetem krogu povratnega dela
deželne košarkarske C-lige se bo Bor Ra-
denska (28 točk) že ob 18.00 doma v po-
krajinskem derbiju spoprijel z miljsko
Venezio Giulio (20), Breg (30) pa bo igral
derbi kroga ob 20.30 v Gorici proti Ar-
diti (30).

Osrednji dvoboj tretjeligaške tek-
movalne sobote bo torej na Rojcah, kjer
čaka varovance trenerja Krašovca iz-
jemno pomembno srečanje v boju za
končno tretje mesto, ki bi pomenilo
ugodno izhodišče pred končnico za na-
predovanje. Na prvi tekmi so Brežani
Goričane zanesljivo ugnali s 85:64, v pri-
meru novega uspeha bi si torej pred na-
sprotnikom že zagotovili res lepo pred-
nost. Nosilci igre kakovostne in izkuše-
ne Ardite so play-maker Gaggioli, bra-
nilci Luppino, Musulin in veteran Gan-
dolfi, pod košema pa levoroko krilo Fran-
co in centra Matej Delpin (Novogoričan
in bivši slovenski prvoligaš) ter Dreas.

Bregova četa se podaja na drugo
zaporedno gostovanje dokaj motivirana
in samozavestna po treh zaporednih
zmagah. Fantje so se primerno pripra-
vili na tekmo in bi morali drevi v Gori-
ci nastopiti v kompletni postavi. Sodni-
ka bosta Videmčana Degano in D'Ago-
stino.

Bor Radenska pa se bo na Stadio-
nu 1. maja pomeril z Muggio, ki jo tre-
nira nekdanji krmar Svetoivančanov
Ferruccio Mengucci, že ob 18.00. Sre-

čanje bo namreč posnela in nato že no-
coj ob 22.30 predvajala televizijska po-
staja FvgSportChannel. Sodnika na tek-
mi bosta Trombin iz Červinjana in Vat-
ta iz Trsta. V prvem delu so borovci v go-
steh premagali Muggio z 68:72, tudi to-
krat pa se obeta trd boj. Nasprotniki so
dokaj solidna postava in se potegujejo za
predčasen obstanek v ligi. Stebri so ned-
vomno play-maker Carlin, branilec Schi-
na in izkušeni center Monticolo (že pri
Boru), koristni pa so tudi zunanja igral-
ca Germani in Petronio ter visoki Deli-
se, Galaverna in Pieri.

Med tednom so se Popovičevi
fantje z intenzivnim delom temeljito pri-
pravili na sosedski obračun, na tekmi bi
morala biti odsotna le mlada Bocciai in
Devčič.

V D-ligi Kontovel po dveh tednih
premora začenja svojo strmo pot v sku-
pini za napredovanje. V prvem krogu bo
v Fontanafreddi pri Pordenonu proti
zmagovalcu rdeče furlanske skupine
(16 zmag, štirje porazi) igral šele jutri ob
19.30. Nasprotniki so močni in dokaj iz-
kušeni, vendar Brumnovi fantje so ime-
li čas, da so sanirali poškodbe (Šušteršič,
Švab) in se temeljito pripravili na odlo-
čilnih osem tekem play-offa. Predvido-
ma bodo nastopili v popolni zasedbi,
vprašljiv je le nastop kapetana Paoleti-
ča, ki je bil ves teden bolan.

Državna C-liga. Jadran bo v tem
krogu prost

Promocijska liga. Sinoči: Sokol -
Intermuggia 71:82.

Združena ekipa
Krasa in beloruski
Postavsky Mebelny
Center na igrišču v
Bazovici

KROMA

AL. SMUČANJE

Na državni fazi 
AMSI tudi člani 
Brdine in Devina

Danes in jutri bo v Selvi di
Val Gardena državno prvenstvo
najmlajših, ki ga prireja zveza ita-
lijanskih učiteljev smučanja (AM-
SI). Pravico do nastopa so si na
deželnih kvalifikacijah priborili
Petra Kalc, Anna Ciuch in Alex
Ostolidi (Brdina) ter Devinovi
tekmovalci Alessandro Deluisa,
Petra Udovič, Irene Lopreiato in
Sara Craievich.

Na državnem finalu Trofeje
Ostržek na smučeh v Abetoneju,
ki bo od ponedeljka, 28. marca pa
bodo nastopili Petra Kalc, Alex in
Jan Ostolidi, Katrin Don (Brdina),
Petra Udovič, Alessandro Delui-
sa in Andrea Craievich (Devin).

AŠD SK BRDINA prireja v soboto, 9. aprila, ob
19.00 uri v restavraciji na glavnem trgu v Repnu,
družabno srečanje in nagrajevanje ob koncu
smučarske sezone. Vabljeni vsi člani.

SK DEVIN prireja za konec letošnje zimske
sezone dvodnevni skiending v Bovcu v soboto
in nedeljo 2. in 3.aprila 2011 s smučanjem na
Kaninu. Vpisovanja do 31. marca na
info@skdevin.it ali na 340 2232538.

Niko Štokelj (Bor Radenska) KROMA
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R U B R I K E

TA TEDEN EDINOST PRED 100 LETI

TA TEDEN PRIMORSKI DNEVNIK PRED 50 LETI

NAŠA SLIKOVNA in MALA KRIŽANKA REŠITEV V NASLEDNJI ŠTEVILKI
NA STRANI RADIO IN TV SPOREDOV

FILMI PO TV

SESTAVIL 
LAKO

DREVO 
TROPSKE 

AFRIKE

TAJNIK NAŠE 
KMEČKE 

ZVEZE (EDI)

SADOVI 
OLJK

IZREZ 
FILMSKEGA 
PRIZORIŠČA

ADA
NEGRI

PAS PRI 
JAPONSKEM 

KIMONU

MESTO V 
LOMBARDIJI 
IN ITALIJAN- 
SKI PISATELJ

NEPRAVILNO 
UTRIPANJE 

SRCA

BIVALIŠČE 
UMRLIH 

PRI STARIH 
SLOVANIH

NAŠ 
PESNIK 

MERMOLJA

NORČIJA, 
NEUMNOST, 

NOROST

MEKDANJI 
ŠPANSKI 
KOLESAR 

(LUIS)

MERSKA 
ENOTA ZA 

ELEKTRIKO 
(COULOMB)

HRVAŠKI 
KNJIŽEVNIK
PLANOTA NA 
VIPAVSKEM

OLEPŠAVA, 
OKRAS

PRESTOLNICA 
ASIRIJE

LETALIŠČE 
PRI MILANU

BERI 
PRIMORSKI 

DNEVNIK

HRIB NAD 
BEOGRADOM

REKA
V ELIZIJU

TINA TURNER
VISOKA 

IGRALNA 
KARTA

CENTRALA S 
POSEBNIMI 

GENERATORJI

GIB 
PRI HOJI, 

PLESU, TEKU

NAŠA 
KULTURNA 
DELAVKA

RICHARD EGAN
ITALIJANSKA  

IN FRANCOSKA 
NIKALNICA

ITALIJANSKI 
IREDENTIST 

(ORIG.)

DEL 
OBRAZA

KRALJ 
ŽIVALI

ILOVICA
TROPSKE 
PAPIGE

ZRAK 
(NAR.)

SUHA, ŠIRNA 
RAVNINA

PRIMORSKI 
DNEVNIK, 

TVOJ
DNEVNIK

PREMAGO-
VANJE OVIR

VOJAŠKO 
POROČILO

SLAVILNA 
PESEM

BARIL
PREBIVALKA 

EVROPSKE 
DRŽAVE

PECELJ
PRI GOBI

ZGORNJI DEL 
STOPALA

ROPARSKA 
PTICA

HLEV NA 
PAŠNIKIH

OPERA 
ČEŠKEGA 

SKLADATELJA 
SMETANE

TOMAŽ KALIN
NAŠ 

PE VO VOD JA 
KJU DER

NAVIGACIJSKA 
NAPRAVA  

IT. TERORIST. 
FAŠISTIČNA 
ORGANIZAC.

AM. PISATELJ

NEMŠKA 
ZALOŽBA

STRAHOVLA-
DA, NASILJE
TARZANOVA 

OPICA
BREZPETNI 

USNJENI 
POLETNI 
ČEVELJ

POLJŠČINA 
ZA SOLATO
TOVARNA
V SRBIJI

NEOKUSNI 
LIKOVNI, 

INDUSTRIJSKI 
IZDELKI

DRAGO
OTA

RAZMIŠLJA-
NJE, ZAVEST

GIORGIO 
ARMANI

JADRANSKI 
OTOK

BOJAN 
BREZIGAR

NASLADA PRI 
SPOLNEM 

AKTU

ZAPISEK, 
OPOMBA

VASICA
PRI OPČINAH

KONICA, 
GORSKI VRH

ŠE, DOSLEJ 
V LONDONU
IN BOSTONU

ORIENTALSKO 
BARVILO 
ZA LASE

ČETRTI 
RIMSKI 
KRALJ

NAJVEČJI 
DALMATINSKI 

OTOK

SLOVARČEK - AGEE = ameriški pisatelj (James) • AKO = afriško drevo • BARAC = hrvaški književnik (Antun) • ECON = nemška založba • IMT = tovarna traktorjev v Srbiji

VODORAVNO: 1. mlečni izdelek ali 
go ra v Kamniško - Savinjskih Al pah; 
6. špan ski šahist (Roman); 7. mad-
žar ska porno zvezda Staller; 8. le po 
ob li ko vana posoda kot pri znanje za 
zma go na športnem tek mo vanju; 
9. en krat na začetku; 10. ke mij  ski 
znak za titan; 11. prefiks na kon cu; 
13. stroj, ki spreminja elek trič  no 
ener gi jo v mehansko de lo; 16. Ob-
ri, Hunom sorodno no mad sko ljud-
st vo; 17. estonski ša hov ski ve le  moj-
ster (Paul); 18. mi to loška mor ska 
po šast, ki je v ožini pri Mes si ni pre-
ža la na mor na rje.

NAVPIČNO: 1. hrvaški politik in 
pred  sed nik Mesić; 2. tržaški pre-
del; 3. zli duh, čaroben pogled;  4. 
sol taninske kisline; 5. zapisi zgo-
do  vinskih dogodkov po letih; 12. ... 
vek, od začetka zgodovinskih spo  -
ro čil do konca rimske države; 13. 
slo ven ski  arhitekt in urbanist Fa bia -
ni; 14. ptič iz reda ujed; 15. črta po-
te za. (lako)

1 2 3 4 5

6

7

8

9 10

11 12

13 14 15

16

17

18

V javnost je prišla vest o zanimivi iznajdbi: „Po-
ročnik trgovske mornarice, bivši gojenec navtične šo-
le v Bakru, Viktor Rožić, je te dni dobil od angležkega
patentnega urada patent za neko iznajdbo, ki je pokli-
cana, da se še zelo razširi v mornarici. Gre namreč za
inštrument, ki določa točko, kjer se ladija vsak čas na-
haja, ne da bi trebalo za to obširnih preračunjevanj. Apa-
rat označa na morski karti pot, ki jo je ladja res napra-
vila, z navedbo vsakega gibanja ladije in to čisto avto-
matično, brez pomoči od zunaj. Glavna prednost tega
aparata, ki ga je Rožić nazval „Dromograf“, je ta, da je
popolnoma neodvisen od magnetne igle. Dromograf iz-
gleda kakor podoba. V okvirju je morska karta, na ka-
teri označa svinčena konica pot ladije. Konica je pritr-
jena na poševni palčici, katero spravlja v gibanje sistem
vijakov in kolesc v nekem zabojčku zaprtega mehaniz-
ma. Aparat je možno obesiti na poljubni steni; ko je en-
krat dobil svoje mesto, se svinčeno konico postavi na
točko, ki odgovarja natančno kraju, kjer je ladija nastopila

svojo vožnjo in potem se spravi v gibanje mehanizem,
ki začenja takoj funkcijonirati. Med vožnjo se ni treba
dalje brigati dromografa; kadar se v brezzvezdnatih no-
čeh, ob oblačnem nebu, megli in viharju, hoče dozna-
ti, kje se ladija nahaja, zadošča en pogled na aparat.
Svinčnik je zaznamoval črto, ki do dolžini in meri na-
tančno odgovarja napravljeni poti in kjer se svinčnik na-
haja, je točka, kjer se ladija nahaja, točka, katero je mo-
žno doznati iz čitanja zemljepisne širine in dolžine. Ka-
kor že rečeno, deluje ta inštrument popolnoma avto-
matično in k tej lastnosti prihajata še njegova popolna
neobčutljivost za zemeljski magnetizem in neodvisnost
od buzole, v čemer je ravno njegova izredna popolnost.
Kakor hitro je karta popolnoma izrisana in jo torej tre-
ba izmenjati, naznanja to poseben signal. Nadomestna
karta mora biti poljubno velika, ker skrbi posebna, na
zabojčku prirejena naprava za primerno regulacijo.

Kakor čujemo, se Rožič pogaja z neko angležko
tvrdko radi uporabe patenta.“

Tržaške gospodinje so v teh dneh manifestirale za
priznanje svoje pokojnine: „S transparenti so ženske šle
izpred sedeža zveze demokratičnih žensk po mestnih uli-
cah na Trg Unità, od koder je delegacija odšla na vladni
generalni komisariat, kjer je izročila pismo, v katerem
tržaške gospodinje zahtevajo, da se odobri zakon za po-
kojnino gospodinjam. Delegacijo je sprejel glavni tajnik
vladnega generalnega komisrja dr. De Giorgi, ki je oblju-
bil, da bo pismo izročil dr. Palamari, ker je zadeva res va-
žna. Nato so ženske spet odšle pred uredništva tržaških
dnevnikov, katerim je delegacija izročila prepis pisma, ki
so ga izročile na vladnem generalnem komisariatu.

V svojem pismu delegacija poudarja, da je pred-
sednik poslanske zbornice Leone, upoštevajoč zahtevo
poslank, ki pripadajo Zvezi italijanskih žena, naročil pred-
sedniku komisije za socialno skrbstvo in delo, naj dolo-
či rok enega meseca za proučitev zakonskega osnutka v
korist gospodinjam, ki že dve leti leži v uradih poslan-

ske zbornice. Že novembra 1959 je takratna vlada izja-
vila, da bo v kratkem predložila v odobritev zadevni vlad-
ni osnutek zakona.

Delegacija pripominja, da namerava izraziti vlad-
nemu generalnemu komisarju želje in zahteve tržaških
gospodinj, ki že več let čakajo skupno z italijanskimi go-
spodinjami (približno trinajst milijonov) pravično pri-
znanje za svoje delo v korist skupnosti, in sicer zasluže-
no pokojnino.

Delegacija se v zaključku svojega pisma zahvalju-
je vladnemu generalnemu komisarju v imenu osemin-
sedemdesetih tisoč tržaških gospodinj za vse, kar bo ukre-
nil in posredoval, da bodo gospodinjam priznali pokoj-
nino. Ta manifestacija žensk se je razvila mirno in brez
vsakih motenj. Ženske so nosile transparente s parola-
mi za priznanje pokojnine. Na večjem transparentu pa
je bilo napisano, da je na Tržaškem oseminsedemdeset
tisoč gospodinj, ki zahtevajo pokojnino!“

Sobota, 26. marca, Sky cinema, 1, ob 21.10

Soul kitchen
Režija: Fatih Akin
Igrajo: Adam Bousdoukos, Moritz Bleibtreu, Anna Be-
derke, Pheline Roggan in Birol Ünel
Sodobna večkulturna Nemčija, ki jo je Fatih Akin pri-
kazal s kuhinjsko komedijo, si je na beneški Mostri, pri-
služila posebno nagrado žirije.
Zinos je lastnik restavracije v Hamburgu. Zadnje ča-
se ga sreča pušča na cedilu. Njegovo dekle Nadine se
je preselilo v Šangaj, stalne stranke bojkotirajo spre-
menjeni gurmanski jedilnik novega kuharja.
Situacija gre na boljše, ko prenovljeni kulinarični na-
črt privabi novo, trendovsko klientelo, kar pa ne za-
celi Zinosovega strtega srca, zato se odpravi po Nadi-
ne na Kitajsko, restavracijo pa prepusti v upravljanje
bratu Illiasu.
Obe odločitvi se izkažeta za katastrofalni: Illias izgu-
bi restavracijo, ki pade v roke nepremičninskemu agen-
tu sumljivega videza, Nadine pa ima novega ljubim-
ca. Če bi se Zinos in Illias nehala pričkati in bi stopila
skupaj, bi imela morda še zadnjo možnost za uspeh.

Nedelja, 27. marca, Rete 4, ob 23.25

Eyes wide shut
Režija: Stanley Kubrick
Igrajo: Rade Šerbedžija, Nicole Kidman in Tom Crui-
se
Zadnji Kubrickov film, ki je izšel po režiserjevi smrti
predstavlja trezno odkrivanje moralnih protislovij, ki
zaznamujejo človeški vsakdan. Po Schnitzelrjevi no-
veli je Kubrick posnel erotični triler, katerega dogaja-
nje je preselil v New York. V moderni metropoli živi-
ta zdravnik, William Harford in njegova žena Alice, ki
mu nekega dne razodene svoje erotične sanje, kar po-
vsem zmede vrsto moževih prepričanj in gotovosti.
V glavnih vlogah nastopata Tom Cruise in Nicole Kid-
man. Zvezdnika, ki dodata filmu še poseben pečat, tak,
ki ga naredi posebej gledljivega in napetega.

Sreda, 30. marca, Iris, ob 21.05

La sconosciuta
Režija: Giuseppe Tornatore
Igrajo: Ksenja Rapoport, Michele Placido in Claudia
Gerini
V Trstu posnet Tornatorejev film, je zapletena
zgodba o čustvih, odpovedih, osamelosti. Dogaja-
nje je postavljeno v današnjo dobo, v njem se pre-

pletajo neizreče-
ne resnice in
skrivnosti, ki se
seveda navezuje-
jo na preteklost.
Neznanka je
dvaintridesetlet-
na ženska, ki se je
v otroških letih
preselila z Vzhoda na jug Italije, zdaj pa je odpo-
tovala v smeri severa, da bi si tu poiskala primer-
no službo. Seveda se ob njenem prihodu v Trst raz-
vije in zaplete še vrsta drugih zgodb. Film je bil pre-
mierno predstavljen na Festivalu v Rimu.

Sreda, 30. marca, Italia 1, ob 00.40

La scorta
Režija: Ricky Tognazzi
Igrajo: Claudio Amendola, Enrico Lo Verso, Carlo
Cecchi in Ricky Memphis
Tognazzijev celovečerec je nekakšen poklon ne-
kaj tisoč članom italijanskih varnostnih sil, ki se
dnevno posvečajo spremstvu številnih bolj ali manj
zaslužnih osebnosti. Varnostniki, o katerih pri-
poveduje rimski režiser so sicer tisti, ki verjetno
tvegajo največ, saj varujejo sodnika, ki raziskuje
zapletene mafijske pokole. De Francesco, v druž-
bi »zvestih angelov« Andree, Fabia, Raffaeleja, An-
gela in Nicole kaj kmalu izve, da so pri nekaterih
nezakonskih poslih posredno vpletene tudi poli-
tične in policijske oblasti.

Četrtek, 31. marca, Premium cinema, ob 23.05

Gli abbracci spezzati
Režija: Pedro Almodovar
Igrajo: Lluís Homar, Penélope Cruz
Mateo Blanco je pred štirinajstimi leti na otoku Lan-
zarote doživel strahovito prometno nesrečo. V inci-
dentu je poleg vida, izgubil tudi Leno, ljubezen njego-
vega življenja.
Kljub temu, da je slep, še vedno dela: piše romane in
ustvarja filmske scenarije.
Ko ga nekega dne obišče mlad nadebuden režiser, mu
spomin seže v preteklost, petnajst let prej, v čas, ko je
snemal zadnji film. Preteklost se tako prelije v seda-
njost.
Kultni Pedro Almodovar je tokrat realiziral pripoved
o ljubosumju, zlorabi moči, izdajstvu, hkrati pa tudi gan-
ljivo zgodbo o šibkostih in čustvih ljudi. (Iga)

Sobota, 26. marca 201122



18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.20 Tv Kocka: Vera brez prijateljev
20.30 Deželni TV dnevnik, Utrip Evan-

gelija, sledi Čezmejna Tv: Dnevnik
Slo 1

6.00 Aktualno: Euronews 6.10 Variete: Da
da da In musica 6.30 Aktualno: Mattina in
famiglia, vmes dnevnik in dnevnik L.I.S.
10.00 Aktualno: Settegiorni 10.50 Ak-
tualno: Aprirai 11.00 Variete: Appunta-
mento al cinema, sledi Vremenska napo-
ved 11.10 Aktualno: 7+ 12.00 Variete: La
prova del cuoco 13.30 Dnevnik 14.00 Ak-
tualno: Easy Driver 14.30 Aktualno: Le
amiche del sabato 17.00 Dnevnik in vre-
menska napoved 17.15 Aktualno: A Sua
immagine 17.45 Dok.: Passaggio a Nord
Ovest 18.50 Kviz: L’Eredità 20.00 Dnevnik
in športne vesti 20.35 Variete: Affari tuoi
21.10 Talent show: Ballando con le stelle
23.35 Dnevnik - kratke vesti 0.35 Aktual-
no: Italia mia, esercizi di memoria 1.15
Nočni dnevnik, Focus in vremenska na-
poved 1.30 Variete: Cinematografo 3.30
Variete: Appuntamento al cinema

6.00 Nan.: 7 vite 6.20 18.50 Resničnostni
show: L’isola dei famosi 8 7.00 Variete:
Cartoon flakes weekend 7.20 Variete: Art
Attack 8.10 Risanke 9.00 Nan.: Karkù 9.20
Kviz: Social King 10.15 Aktualno: Sulla via
di Damasco 10.45 Vremenska napoved
10.50 Aktualno: Quello che 11.25 Ak-
tualno: ApriRai 11.35 Variete: Mezzo-
giorno in famiglia 13.00 Dnevnik 13.25
Šport: Dribbling 14.00 Glasb.: Top of the
Pops 16.15 Nan.: Top secret 17.00 Ak-
tualno: Sereno variabile 18.00 Dnevnik -
kratke vesti L.I.S. 18.05 Nan.: Primeval
20.25 Žrebanje lota 20.30 Dnevnik 21.05
Nan.: Criminal minds 21.50 Nan.: The go-
od wife 23.25 Dnevnik, Tg2 Dossier, Tg2
Storie, sledijo rubrike

6.00 1.30 Aktualno: Fuori orario - Cose
(mai) viste 7.40 Nan.: La grande vallata 8.40
Film: Catene (dram., It., ‘49, r. R. Mataraz-
zo, i. A. Nazzari) 10.15 Nan.: Pepper An-
derson agente speciale 11.00 Aktualno: Tgr
Bellitalia 11.30 Aktualno: Tgr Prodotto Ita-
lia 12.20 Dnevnik, športne vesti in vre-
menska napoved 12.30 Aktualno: Tgr Il set-
timanale 12.55 Aktualno: Tgr Ambiente Ita-
lia 13.55 1.25 Aktualno: Appuntamento al
cinema 14.00 Deželni dnevnik in vremen-
ska napoved 14.45 Dnevnik in Tg3 Pixel
14.50 Variete: Tv Talk 16.25 Rubrika: Art
News 17.25 Film: Iris - Un amore vero
(dram., ZDA ‘01, r. R. Eyre, i. K. Winslet)
19.00 Dnevnik, deželni dnevnik in vre-
menska napoved 20.00 Aktualno: Blob

20.10 Variete: Che tempo che fa (v. Fabio
Fazio)
21.30 Dok.: Ulisse: il piacere della scoper-
ta 23.25 Dnevnik in deželni dnevnik 23.45
Dok.: Storie maledette 0.45 Dnevnik 0.55
Aktualno: Tg3 Agenda del mondo, sledi Sa-
bato Notte

7.00 Nan.: Vita da strega 7.35 Nan.: Ko-
jak 8.25 Aktualno: Vivere meglio 10.00
Nan.: Carabinieri 11.00 12.05 Aktualno:
Ricette di famiglia 11.30 Dnevnik, vre-
menska napoved in prometne informaci-

Rete 4

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
je 12.50 Nan.: Distretto di polizia 7 13.50
Aktualno: Il tribunale di Forum 15.15
Film: Perry Mason - La donna del lago
(krim., ZDA, ‘88, i. R. Burr) 17.00 Nan.:
Monk 18.55 Dnevnik in vremenska na-
poved 19.35 Nad.: Tempesta d’amore
20.40 Nan.: Walker Texas Ranger 21.30

Nan.: Bones
22.20 Nan.: Lie to me 23.15 Nan.: Law &
Order: Unità speciale 0.10 Film: Il com-
missario (triler, ZDA, ‘05, r. K. Andersson,
i. K. Henriksson) 2.05 Nočni dnevnik

6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik - pro-
metne informacije in vremenska napoved
8.50 Glasb.: Loggione 9.45 Aktualno: Su-
perpartes 10.55 Film: Voce del verbo
amore (kom., It., ‘07, r. A. Manni, i. S. Roc-
ca) 13.00 Dnevnik in vremenska napoved
13.40 Resničnostni show: Riassunto Gran-
de Fratello 14.30 Nan.: Belli dentro 15.30
Aktualno: Verissimo - Tutti i colori della
cronaca 18.50 Kviz: Chi vuol essere mi-
lionario (v. G. Scotti) 20.00 Dnevnik in vre-
menska napoved 20.30 2.00 Variete: Stri-
scia la notizia 21.10 Variete: La Corrida (v.
F. Insinna) 0.20 Variete: Chiambretti Night
- Solo per numeri uno 1.30 Nočni dnev-
nik in vremenska napoved

6.20 Nan.: Sabrina, vita da strega 6.50 Ri-
sanke 10.10 Aktualno: Tv Moda 10.45
Film: Barbie - Il segreto delle fate (risan-
ka, ZDA, ‘11, r. W. Lau) 12.25 Dnevnik,
vremenska napoved in športne vesti 13.40
Nan.: All Stars 14.10 Film: Vivere un so-
gno (dram., V.B., ‘07, r. J. Collet, i. A. Ni-
vola) 16.25 Film: Carlito alla conquista di
un sogno

19.00 Film: La famiglia del professore
matto (kom., ZDA, ‘02, r. P. Segal, i. Eddie
Murphy, J. Jackson)
21.10 Film: Asterix alle olimpiadi (pust.,

Fr., ‘08, r. F. Forestier, i. C. Cornillac) 23.35
Film: Senza nome e senza parole (akc.,
Hong Kong, ‘98, i. J. Chan) 2.00 Aktualno:
Tv Moda

7.00 Dnevnik 7.30 Variete: Dopo il Tg...
Tutti i gusti (pon.) 8.00 Aktualno: Rotocal-
co Adnkronos 8.30 Dnevnik 9.00 Aktual-
no: Cavallo... che passione 9.30 Nan.: Bet-
ty La Fea 10.30 Variete: 80 nostalgia 11.00
Talk show: A tambur battente 12.35 20.05
Dok.: Tethys - Le radici di una terra 13.10
Aktualno: Conosciamo i nostri ospedali
13.30 Dnevnik 14.00 22.35 Aktualno: Il
Rossetti 14.15 Dok.: Splendori d’ Italia
15.20 Variete: Chef a sorpresa 15.45 Dok.:
Borgo Italia 16.30 Dnevnik 17.00 Risanke
19.00 Aktualno: 1x2 - Aperitivo Bianco Ne-
ro 19.30 Dnevnik in športne vesti 20.30 De-
želni dnevnik 21.00 Film: Avventura infer-
nale 23.00 Nočni dnevnik 23.35 Aktualno:
Stoà

Tele 4

Italia 1

Canale 5

6.05 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije 7.00 Aktualno: Omnibus 7.30
Dnevnik 9.55 Aktualno: Bookstore 11.00
Dok.: La7 Doc: Couples & Duos 11.35 15.55
Motociklizem: VN V Doningtonu 13.30
Dnevnik 13.55 Resničnostni show: Gente
di talento 17.05 Nan.: I magnifici sette
18.00 Film: Finche’ morte non vi separi (tri-
ler, ZDA ‘93, r. L. Peerce, i. H. Shaver) 20.00
Dnevnik 20.30 Aktualno: In Onda 21.30
Nan.: L’ispettore Barnaby 23.30 Nan.: Me-
dical Investigation

6.05 Kultura, sledi Odmevi 7.00 Zgodbe iz
školjke - Iz popotne torbe 7.20 Otr. nad.:
Križ Kraž 9.00 Oddaja za otroke 9.40 Film:
Kino Kekec 10.40 Polnočni klub (pon.)
11.55 Tednik (pon.) 13.00 Poročila, vre-
menska napoved in športne vesti 13.15
Glasbeni spomini z Borisom Kopitarjem
14.00 Film: Plesni orkester 15.55 Sobotno
popoldne, sledi O živalih in ljudeh 16.15
Nagradna igra 16.20 Zdravje 16.30 Usoda
16.35 Alternativa 17.00 Poročila, vremen-
ska napoved in športne vesti 17.15 Sobot-
no popoldne 17.15 Nagradno žrebanje z
Damijanom, 2. del 17.25 Na vrtu - Oddaja
Tv Maribor 17.50 18.15 (Ne)uresničeno
18.00 Z Damijanom 18.25 Ozare 18.35 Ri-
sanka 18.55 Dnevnik, vremenska napoved
in športne vesti 19.25 Utrip 19.40 Vre-
menska napoved, sledi Šport 20.00 Spet do-
ma 21.40 Dok. serija: Na vrtičku 23.00 Po-
ročila, kultura, vremenska napoved in
športne vesti 22.55 Nad.: Sinovi anarhije
23.40 Slovenski magazin

8.35 Skozi čas 8.45 Pogledi Slovenije 10.25
Posebna ponudba (pon.) 10.55 Circom
Regional 11.20 Primorski mozaik 11.50
Formula 1 za VN Avstralije, kvalifikacije
13.00 Nogomet: kvalifikacije za EP, Slove-
nija - Italija 14.55 Odbojka, finalni turnir li-
ge prvakov, polfinale: Jastrzebski - Trenti-
no 17.25 Košarka: tekma lige Telemach: He-
lios - Union Olimpija 19.10 Magazin v alp-
skem smučanju 20.00 Film: Ljubezen in ci-
garete 21.40 Film: Paparaci (pon.) 23.05
Nad.: Usodna nesreča (pon.)

6.00 8.00 Sporočamo 7.30 9.50, 21.30 Ža-
rišče 8.55 Dok. oddaja 10.45 15.50 Na Tret-
jem... 12.00 Poslanski premislek 13.10
15.30 Tedenski pregled 14.15 Dok. oddaja
17.30 Poročila Tvs1 19.00 Tv Dnevnik Tvs1
20.00 Satirično oko 21.30 Žarišče 22.00
Dok. oddaja

13.45 Dnevni program 14.00 Čezmejna
TV - deželne vesti 14.20 Nogomet: kva-
lifikacije za EP, Slovenija - Italija, nepo-
sredni prenos 16.15 Ciak junior - mladi in
film 16.45 Arhivski posnetki 17.30 Vse-
danes aktualnost 18.00 Brez meje 18.35
Vreme 18.40 Primorska kronika 19.00
Vsedanes - TV dnevnik 19.25 Športna od-
daja 19.30 Vsedanes - Svet 19.45 Jutri je
nedelja - verska oddaja 20.00 Tednik
20.30 Koncert: Histria jazz 22.00 Vseda-
nes - TV dnevnik 22.15 Backstage live
22.35 »Q« - trendovska oddaja 23.20 Vse-
danes aktualnost 23.45 Vsedanes - TV
dnevnik 0.00 Čezmejna TV

11.30 Dnevnik - Tv Primorka, borzno po-
ročilo, vreme in Kultura 16.30 0.20 Tv pro-
dajno oko 17.00 Hrana in vino, izbrani re-
cepti (pon.) 18.00 Razgledovanja (pon.)
18.30 Brez panike 19.10 Kuhajmo z Anjo
19.30 Duhovna misel 19.45 Tedenski pre-
gled 20.00 Primorski tednik (pon.) 21.00 Z
Mojco po domače 22.00 Vsega je kriva Ni-
na, celovečerna komedija 23.30 Tv prodaj-
no okno, videostrani

8.00 Winx klub (ris.) 8.25 YooHoo in pri-
jatelji (ris.) 8.40 Radovedni Jaka (ris.) 8.55
Medved Rupert (ris.) 9.05 Poštar Peter (ris.)
9.25 Ben 10 - Tuja sila (ris.) 9.50 Gnusolo-
gija (ris.) 10.15 Anim. serija: Tom in Jerry
10.25 Preverjeno (družbene teme, pon.)
11.25 Dok. serija: Kuhajmo po domače

Pop TV

Tv Primorka

Koper

Slovenija 3

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7
12.00 Dok. serija: Moderni vrtovi 13.05
Zvezdniška preobrazba (res. šov) 14.00
Film: Zločin v modnem svetu (krim. kom.,
Kan., ‘09) 15.45 30 Rock (hum. serija)
16.15 Monk (krim. serija) 17.10 Film: Pri-
krita resnica (triler, Kan., ‘05) 18.55 24UR
Vremenska napoved 19.00 24UR, Novice
20.00 Film: Hiša Debele mame (akc. kom.,
ZDA/Nem., ‘00)

21.50 Film: Prvinski nagon 2 (triler,
ZDA/Nem./Šp./Ang., ‘06)
0.05 Film: V imenu kralja (drama,
ZDA/Kan./Nem., ‘07)

8.15 Dok. serija: Doba segrevanja 9.10 Nan.:
Vsi sovražijo Chrisa 9.45 Nova Heidi (mlad.
serija) 10.15 Šola za deskarje (dram. seri-
ja) 10.45 Hum. serija: Športna srca 11.20
Film: Mala princesa (ZDA, ‘95) 13.05 Tek-
saški mož postave (akc. nan.) 14.05 Vitez za
volanom (fant. serija) 14.55 Kako sem
spoznal vajino mamo (hum. nan.) 15.30
Film: Mladi dirlač (ZDA, ‘07) 17.05 23.45
Top Gear (hum. serija) 18.05 Dva moža in
pol (hum. nan.) 18.35 1.35 Avto. info, pro-
met 19.10 The Big Game, Zabava 20.00
Film: Moja mala navihanka (rom. drama,
ZDA, ‘04) 21.50 Film: Z žogo do ljubezni
(kom., ZDA/Kan., ‘06)

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro jutro: ko-
ledar, napovednik; 8.00 Poročila in deželna kro-
nika; 8.10 Kulturni dogodki; 9.00 Radio Papri-
ka - Vse najboljše; 10.00 Poročila; 10.10 Kon-
cert: Pianist Ramin Bahrami - Bachove Gold-
berg varicije; 12.00 Ta rozajanski glas; 13.20
Glasba po željah; 14.00 Poročila in deželna kro-
nika; 14.10 Nediški zvon; 15.00 Mladi val; 17.00
Poročila in kulturna kronika; 17.10 Mladi iz-
vajalci; 18.00 Mala scena - Franjo Frančič; 19.35
Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila; 6.00-9.00
Jutro na RK; 6.20 Utrinek s Primorske poje; 6.45,
19.45 Kronika; 7.00 Jutranjik; 7.30 Noč in dan;
8.00 Pregled tiska; 9.00-12.30 Sobota in pol;
10.45 Nedeljski izlet; 12.00 Kulinarični kotiček;
12.30 Opoldnevnik; 13.00 Glasba po željah;
14.00 Torklja; 14.45 Du jes - humoristična od-
daja; 15.30 DIO; 16.20-19.00 SMS z žogo ali
brez; 17.30 Primorski dnevnik; 19.00 Dnevnik;
20.00 Legende; 21.00 Kantina; 22.00 Zrcalo dne-
va; 22.30-0.00 Podzemlje

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.00 Dobro jutro; Almanah; 6.15, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 13.30, 14.30, 16.30, 17.30, 18.30 Po-
ročila; 7.15, 12.30, 15.30, 19.30 Dnevnik, vre-
menska napoved in prometne informacije;6.25
Drobci zgodovine; 8.00-10.30 Calle degli orti
grandi - Jutranjik; 8.05 Horoskop; 8.10 Priredi-
tve; 8.35 Nogometna kabala; 8.45, 15.05 Pesem
tedna; 9. Aktualno; 9.33 V soboto skupaj; 10.15,
19.15 Sigla single; 10.25 Radijski in televizijski
program, zaključek; 10.35 Literarna oddaja;
11.00-12.00 Love generation; 12.00 Kratke ve-
sti; 12.30 Dogodki dneva; 13.00, 21.00 Zelena
Istra; 13.35 Babelina knjižnica; 14.00 Slot parade;
14.35 The Chillaut Zone; 16.00-18.00 Popoldan
ob štirih Hot hits; 18.00-19.00 London calling;
20.00-0.00 Večer z RC; 20.00 Pic-Nic eletroni-
que; 21.30 O 150-letnici združitve Italije; 22.00
In orbita news; 23.00 Il giardino di Euterpe; 0.00
Prenos RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 17.00, 18.00, 23.00, 0.00 Poročila; 6.10 Re-
kreacija; 7.00 Jutranja kronika; 7.40 Čitalnica;
7.45 Vremenska napoved; 8.05 Ringaraja; 9.05
Program za mlade; 10.10 Kulturomat; 10.30 Go-
ri, doli, naokoli; 12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura
slov. glasbe; 13.00 Danes do 13.ih; 13.20 Obve-
stila in osmrtnice; 14.30 Sobotno branje; 15.00
Radio danes, radio jutri; 15.30 DIO; 16.30 Raz-
košje v glavi; 17.05 Tedenski aktualni mozaik;
19.00 Dnevnik; 19.45 Lahko noč, otroci; 20.00
Sobotni glasbeni večer; 22.00 Zrcalo dneva;

RADIO

Kanal A

22.20 Iz sporedov; 22.40 Za prijeten konec dne-
va; 23.05 Literarni nokturno; 23.30 Radijska igra.

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30,
14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 19.00 Dnevnik; 5.30,
7.00 Kronika; 7.40 Žurnal; 8.15 Dobro jutro; 8.25
Vremenska napoved; 8.45 Kulturne prireditve;
8.55 Sporedi; 9.15, 17.45 Na Val na šport; 9.35,
16.05 Popevki tedna; 10.00 Reakcija; 10.45 Za-
pisi iz močvirja; 11.35, 14.20, 17.35 Obvestila;
13.00 Danes do 13-ih; 13.30, 18.50 Sporedi;
14.00 Kulturni val; 14.45 Gost izbira glasbo;
15.03 RS napoveduje; 15.30 DIO; 16.15 Popev-
ki tedna; 16.30 Izštekani po izštekanih; 17.00
Proti etru; 19.00 Dnevnik; 19.30 Športna sobota;
22.00 Zrcalo dneva; 22.25 Glasba svetov.

SLOVENIJA 3
6.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 0.00
Poročila; 7.00 Kronika; 7.25 Jutranjica; 8.00 Li-
rični utrinek; 10.05 Zborovski panoptikum;
10.50 Skladba tedna; 11.05 Naši umetniki pred
mikrofonom; 11.25 Oddaljeni zvočni svetovi;
12.05 Arsove spominčice; 13.05 Kulturna pa-
norama; 14.05 Divertimento; 14.30 Gremo v ki-
no; 15.00 Filmska glasba; 15.30 DIO; 16.05 Spo-
redi; 16.10 Baletna glasba; 17.00 Operni reci-
tal: sopranistka Kiri Te Kanawa; 18.00 Izbrana
proza; 18.30 Arsov sobotni večer; 20.00 Giu-
seppe Verdi: Sicilijanske večernice, posnetek;
23.00 Slovenski koncert; 23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-9.00 Dobro jutro; 9.00-10.00 Bi-Ba-Bo ve-
seli vrtiljak; 12.00-13.00 Studio ob 12-ih; 15.00-
18.00 Farant; vmes 17.00-17.30 Studio ob 17-
ih; Radio Agora: 13.00-15.00 Agora - Divan;
18.00-6.00 svobodni radio; Radio Dva: 10.00-
12.00 Mozaik (105,5 MHZ).

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 215,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.

SLOVENSKI PROGRAM
Na kanalu 103
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije 
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER 
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V zahodni Sloveniji bo pretežno oblačno, popoldne bodo
tam možne posamezne plohe. Drugod bo še povečini
sončno. Pihal bo jugozahodni veter. Najnižje jutranje tem-
perature bodo od 0 do 8, najvišje dnevne od 14 do 19 sto-
pinj C.

Ob morju in na območju Trbiža bo zmerno oblačno do
spremenljivo. Pihali bodo zmerni vetrovi južne do zahodne
smeri. Po nižinah bo spremenljivo oblačno, proti večeru se
bo lahko ponekod pojavljal dež. V Predalpah in v Karniji bo
dopoldne spremenljivo, popoldne pa pretežno oblačno
tudi s padavinami. V visokogorju bo občasno rahlo snežilo.

Jutri se bo pooblačilo, rahle padavine bodo od severa za-
jele vso Slovenijo. Meja sneženja se bo v vzhodnih krajih
spustila do nadmorske višine okoli 500 m. Hladneje bo.

V spodnji nižini in ob morju bo zmerno oblačno do spre-
menljivo. Pihal bo zmeren južni veter. Ponekod bo možen
kratkotrajen dež. V zgornji nižini bo pretežno oblačno tudi
s krajevnimi padavinami, ki bodo verjetnejše zvečer. V Pre-
dalpah bo prevladovalo oblačno vreme, v Alpah pa pre-
težno oblačno. 

Ta konec tedna se bo ciklonsko območje bližalo Fran-
ciji,obenemse bo hladna fronta spuščala proti Avstriji in
nato proti vzhodu. Nad našo deželo bodo zato dotekali-
bolj vlažni jugozahodni tokovi.

Območje visokega zračnega tlaka nad srednjo Evropo in
Balkanom slabi. Dve oslabljeni hladni fronti se počasi po-
mikata od jugozahoda proti Črnemu morju. K nam bo še
dotekal topel, a nekoliko bolj vlažen zrak.

Danes: ob 0.26 najnižje 8 cm, ob 3.21 najvišje 9 cm, ob 12.09 naj-
nižje -30 cm, ob 19.26 najvišje 27 cm.

Jutri: ob 1.22 najnižje -4 cm, ob 6.06 najvišje 13 cm, ob 12.53 naj-
nižje -38 cm, ob 19.49 najvišje 36 cm.

Kanin / Na Žlebeh  . . . 380
Vogel . . . . . . . . . . . . . . . . . 120
Kranjska Gora  . . . . . . . . . 30
Krvavec . . . . . . . . . . . . . . . . 70
Cerkno  . . . . . . . . . . . . . . . . 50
Rogla  . . . . . . . . . . . . . . . . . . 50
Mariborsko Pohorje  . . 30
Civetta  . . . . . . . . . . . . . . . 220

Piancavallo . . . . . . . . . . . . 70
Forni di Sopra . . . . . . . . 110
Zoncolan  . . . . . . . . . . . . 122
Trbiž . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100
Osojščica  . . . . . . . . . . . . . . 70
Mokrine  . . . . . . . . . . . . . . . 45
Podklošter  . . . . . . . . . . . 165
Bad Kleinkirchheim  . . 70

Sonce vzide ob 5.58 in zatone
ob 18.25Dolžina dneva 12.27

Vremenski vpliv bo predvsem
na severu in zahodu države
zmerno obremenilen in pri
najbolj občutljivih se bodo po-
javljale blažje vremensko po-
gojene težave. Moteno bo
spanje v noči na nedeljo.Luna vzide ob 1.34 in zatone

ob 10.26

Morje je rahlo razgibano, temperatura morja
10,1 stopinje C.
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ZDA - Na letališču Ronalda Reagana v Washingtonu

Kontrolor letenja prespal
pristanek dveh potniških letal

WASHINGTON - Kontrolor letenja na leta-
lišču Ronalda Reagana v Washingtonu je v četrtek
preiskovalcem priznal, da je zaspal med nočno iz-
meno. Posadki dveh potniških letal sta tako mora-
li pristati brez njegove pomoči.

Dve letali sta v sredo zjutraj vstopili v zračni
prostor letališča, pri tem pa nista mogli vzpostavi-
ti stika s kontrolorjem, ki je zaspal. Poklicali sta kon-
trolorje v bližnjem objektu Zvezne letalske uprave
(FAA), ki so jima pomagali pristati. Upravitelj FAA
je nad vedenjem kontrolorja ogorčen in ga je že su-
spendiral. Incident skupaj z Nacionalnim odborom
za varnost prometa še vedno preiskujejo.

Identitete kontrolorja niso razkrili, gre pa
za izkušenega človeka z 20-letnim stažem. Pre-
iskovalcem je povedal, da je na delovnem me-
stu za nekaj časa zaspal, saj je bila to njegova če-
trta zaporedna nočna izmena, v kontrolnem
stolpu pa je bil sam.

Po terorističnih napadih v ZDA 11. septem-
bru 2001 so v ZDA še posebej občutljivi na napa-
ke v kontroli poletov, zato že potekajo burne raz-
prave o utrujenosti kontrolorjev in varnosti pole-
tov. V stolpu naj bi bila vedno vsaj dva kontrolor-
ja, posebej v varnostno pomembnem območju, kot
je Washington. (STA)

Kontrolor letenja
na delu

ARHIV

POLJSKA - V varšavskem muzeju

Na ogled Chopinova pisma,
ki so veljala za izgubljena

VARŠAVA - V Chopinovem muze-
ju v Varšavi so v četrtek predstavili šest pi-
sem izpod peresa poljskega skladatelja in
pianista Fredericka Chopina (1810-1849),
za katere so mislili, da so se po drugi sve-
tovni vojni izgubila. Kot so pojasnili v mu-
zeju, so porabili skoraj celo desetletje, da
so prišli do pisem in več ducatov drugih
dokumentov. Govorice o njihovem ob-
stoju so se namreč pojavile že leta 2003.
Kako je muzej pridobil pisma in doku-
mente, še vedno ostaja zavito v skrivnost.
Znano je le, da jih je muzeju podaril v Me-
hiki živeči Poljak, ki ostaja anonimen.

Pisma, ki si jih bo v muzeju mogo-
če ogledati do 25. aprila, datirajo v ob-
dobje med letoma 1845 in 1848. Chopin
jih je napisal v Parizu in Nohantu, rojst-
nem mestu svoje prijateljice in pisatelji-
ce Amantine Dupin, bolj poznane kot
George Sand. Napisana so v poljskem je-
ziku in naslovljena na člane skladatelje-
ve družine na Poljskem.

Po besedah kuratorice v muzeju Ali-
cije Knast so bila pisma nazadnje na Polj-
skem razstavljena leta 1932. Znano je, da

so bila leta 1939 še v Varšavi, vendar pa
je to tudi leto, ko je umrla Chopinova pra-
nečakinja Laura Ciechomska, ki je imela
na skrbi zbirko dokumentov, povezanih
s slavnim prednikom. Istega leta je prišlo
do nemške invazije na Poljsko, ki je spro-
žila drugo svetovno vojno. V času vojne
se je Chopinova zbirka izgubila.

Muzej v Varšavi je poleg omenjenih
Chopinovih pisem pridobil še vrsto dru-
gega dokumentarnega gradiva, med dru-
gim pisma škotske občudovalke in učen-
ke Chopina Jane Sterling ter skladatelje-
ve sestre Ludwike Jedrzejewicz. (STA)

FREDERICK CHOPIN

ARHIV

VELIKA BRITANIJA - Da bi preverili, ali glasba spodbuja rast

Londonski filharmonični orkester
priredil triurni koncert za rastline

LONDON - Britanski Kralje-
vi filharmonični orkester je v Lon-
donu zaigral pred zanimivim ob-
činstvom - rastlinami. Hoteli so
preveriti, če bo glasba spodbudila
njihovo rast, poroča francoska ti-
skovna agencija AFP.

Kar 33 glasbenikov enega naj-
bolj prestižnih britanskih orke-
strov je prejšnji teden odigralo
triurni recital več kot 100 različnim
rastlinam in gomoljem. Kot je po-
vedal dirigent Benjamin Pope je bil
to vsekakor eden najbolj nenavad-
nih recitalov do zdaj. Dodal je še,
da tako dišeče publike še niso nikoli

imeli, vseeno pa jih je zmotilo, da
rastline ne ploskajo tako kot ljudje.

Koncert je organizirala bri-
tanska televizijska mreža QVC, ki
je hotela preizkusiti teorijo, da od-
bijanje zvočnih valov stimulira
produkcijo proteinov v rastlinah.
Slednji pa naj bi spodbudili njiho-
vo rast. Izsledkov raziskave še ni-
so objavili.

Prav tako pa so izdali 45-mi-
nutni album z naslovom "The Flo-
ral Seasons: Music to Grow to", ki
si ga lahko vrtnarji brezplačno na-
ložijo z interneta in preizkusijo, če
glasba res deluje. (STA)

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Sobota, 26. marca 2011
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